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volna annyira mennyire a lajthántuli 
kedves szomszéd táján. Ámbár nagyon 
ingadozó helyzet ez. Körülbelül olyan 
képet mutat, mint mikor berúgott em­
berek jobbra-balra dülöngőznek és 
egymást fellükik. De már a mi a kul­
csot illeti, ép az a baj, hogy a »hely­
zetnek-: kulcsa hiányzik, és már évek 
óta hiába keresik is. Időről időre 
holmi >Verständigungs-Konferenzt al­
kalmával, a melyre mindegyik osz­
trák miniszterelnök az osztrák párto­
kat egybehívja, elökeritenek egész 
csomó kulcsot is, és a sok kulcs kö­
zül valamelyik talán alkalmatos is le­
hetne. Csakhogy ilyen esetben a hely­
zetnek meg az a bibéje, hogy a 
tántorgó és ferdén néző urak egyike 
sem képes a kulcsot abba a 
kulcslyukba beleilleszteni, a me­
lyen át az osztrák alkotmányos­
ság rég elreteszelt otthonát megnyitni 
lehetne; inkább az esik meg, hogy 
az ajtó előtt vad rugdosással egymás 
fölé buknak. Ezt nézni ugyan mulat­
ságos lehet — semmiesetre sem so­
káig, — számunkra azonban úgyis, 
amugyis változatlan bizonyosság az, 
hogy az osztrák alkotmányosságnak 
ez a kulcsnélküli helyzete és a vele­
járó minden »Verständigungs-Konfe­
renz. szorosan összefügg a kormá­
nyok által kötött bármi kiegyezésnek 
sorsával.

Hiszen ismerjük a dolognak nem

ugyan természetes, de fátumszerü 
rendjét.

Alkotmányos és törvényes vámszö­
vetséget csakis az osztrák Reichsrath 
hozzájárulásával lehet megalkotni; az 
osztrák Reichsrath hozzájárulását csak 
úgy lehet biztosítani, ha előbb az 
obstrukczió idült kórságából k[gyó­
gyítják ; ezt a gyógyulást pedig min­
den eddigi kezelés bizonysága szerint 
csak úgy lehel elérni, ha előbb a nem­
zetiségi pártoskodás mérges nedveit 
kiválasztják az osztrák parlamenta­
rizmus szervezetéből. Meg lévén álla­
pítva immár a kiegyezés tervezete a 
két kormány között, Körber urnák 
első kötelessége persze az, hogy 
sürgősen a Reichsrath munka- 
képességének helyreállításáról gon­
doskodjék. Nos, Körber ur munkában 
van már egy uj konferencziával, me­
lyen csehek és németek ősrégi nem­
zetiségi pörüket az örök béke jegyé­
ben kiegyenlíthetnék. És nekünk ma­
gyaroknak, a kik a magyar államiság 
méltóságával büszkélkedünk és a 
magyar nemzet örök jogaira eskü­
szünk, bizony jámbor türelemmel kell 
lesnünk, vájjon megtörté ni k-e csak­
ugyan a legújabb Verständigungs- 
Konferenzen, a csodák csodája és va­
lami isteni varázslat kiollja egyszerre 
a nemzedékeken át ápolt gyűlölet 
lángját.

Mert hát ettől függ, hogy az imént 
kötött gazdasági megegyezést Ausz­
triában egyáltalán tárgyalásra méltat­
ják-e.

Hála Istennek, örök jámborságunk 
és türelmünk nem leszen mégsem 
hosszú próbára téve. Mert a milyen 
híreket vettünk máris a Verständigungs- 
Konferenz mai első napjáról, bizo­
nyosak lehetünk felőle, hogy a bűvé­
szet! komédiának mihamar vége sza­
kad. A csehek a cseh államjogi szem­
pontot tolják előtérbe és ezért a 
morva, valamint a sziléziai képvise­
lőknek a konferencziára való meghi- 
vatását követelik. De a németek, a 
mennyiben a megegyezés gondolatát 
még tekintetbe venni hajlandók, ki­
zárólag csakis nyelvi kérdést is­
mernek el, ezt a nyelvi kér­
dést is kizárólag Csehország nemzeti­
ségeire nézve. Ezért Morvaország né­
met képviselői határozottan vissza is 
utasították a konferencziára való meg- 
hivatásukat. így tehát már a kiinduló­
pontok kiegyenlithetlen ellentétet te-

egyezést,
külüzhetien előfeltétele. Nagyszerű

remtenek az alkudozó felek között. 
Úgy látszik, a csehek, különös maii- 
cziával, erre a barátságos békéltetésre 
még sokkal merevebb elvi álláspontot 
rendeztek le maguknak, mint a minőt 
legbőszebb harczaik között hirdettek. 
Körber ur, a nagy lióditó pedig, ki 
most diadalmas kiegyezéssel tér meg 
a magyar hadjáratból, Széli Kálmán 
urat, az idegen állam miniszterelnökét 
könnyen le tudta venni lábáról és ki­
forgatta megközelithotleneknek hitt 
erősségeiből, Íme a legcsekélyebb ha­
tást sem tudja gyakorolni a neki alá­
rendelt osztrák pártokra, melyeket 
mint házi fenevadjait, közös kalitkába 
zárt össze. A győzelmesen megterem­
tett osztrák-magyar kiegyezéshez nem 
tudja hozzáadni az otthon való ki- 

melv az előbbinek nél-
pro-

gnoszlikont nyert nyomban megszüle­
tése után az osztrák-magyar kiegye­
zés. Újév napján üdvözölhette a ma- 
mclukság díszben felvonult csapata 
lelkes örömmel az uj kiegyezést, és 
már másnap az osztrák pártok nya­
kába vetik a hurkot, melytől meg kell 
fuladnia. Széli Kálmán is olyast 
gondolhat az újévről, mint az a ha­
lálra ítélt bűnös, ki, mert hétfői na­
pon lmrczolták az akasztófához, fel- 
sóhaj tott: Ugyancsak jól kezdődik a 
Ítél.

Persze azt, hogy a Verstündigungs 
Konferenznek semmi sikere nem le­
het, az egész világ előre látta és min­
den komoly politikai tényezőnek ezt 
teljes bizonyosságként kellett számba 
vennie. Okvetlenül legjobban látta ezt 
előre, lejobban vette is számba es 
következésképp ráépittetíe a jövőre 
vonatkozó föltevéseit éppen az osz­
trák miniszterelnök, Körber Ernő ur. 
a ki régtől be van avatva az osztrák 
pártok legmélyebb ’Vértanába Mért 
kellett hát oly roppant és oly 
hosszantartó küzdelmek árán, az 
inaszakadásig megismételt birkózás, 
a népek figyelmének folytonos kínos 
feszülése, a tömegek indulatainak föl­
keltése után megkötni olyan kiegye­
zést, a melyből már születése perezé- 
ben elszállott az életképesség sz.ik- 
rája? Körber ur lehet a tudója ennek 
a nagy titoknak. Mert ha nem is szá­
míthatott arra, hogy a Reichsrath ál­
tal alkotmányosan jóváhagyott kiegye­
zést fog bemutatni uralkodójának, ö 
mindenesetre máris elérte azt, hogy

egyezményes és erkölcsileg kötelező 
módon elléritetíe Széli Kálmánt attól 
az állásponttól, amelyet Magyarország 
érdekeinek és jogainak biztonsága a 
világos törvény erejével előirt. Hasz­
nát fogja ü venni ennek a Széli Kál­
mán aláírásának az uj kiegyezés ok­
mányán, a mint hasznát fogja venni 
a Reichsrath meg nem szűnő munka- 
képtelenségének is. Nem lesz munka­
képes Reichsrath, nem lesz mostaná­
ban törvényes kiegyezés sem ! Mindez 
csak belevág az ő taktikai művésze­
tébe. Ő az a bizonyos ember, a ki 
mikor Széli Kálmánnal összeméri ma­
gát, nemhogy az ő parlamenti kincs­
tárát irigyelné, nem adja száz forint­
ért, hogy semmije sincsen.

Hfezel Ernő.

Leczke a szászoknak.
Megint alapos és megérdemelt leczkét kap­

lak a bakszászok. Még pedig olyan helyről, 
a melynek tekintélyét emeli ítéletének meg­
bélyegző súlya.

Az eset (ismeretes, szóltunk már róla 
kellőképp, mikor felháborító hírét vettük. Dr. 
Lang Károly és Kolp Gusztáv beszterezei 
ügyvédek, a város szerepvivő intelligeneziájá- 
nak tagjai, egy ünnepélyes alkalommal a ma­
gyar zászló helyett kék-vöröset, szász lobogót 
tűztek ki a házukra. Ezt a tüntető kellemetlenke­
dést az odavaló rendőrkapitány kihágásnál; mi­
nősítette és megbüntette a két jó urat. Haza­
fias kötelességét ezzel teljesítette a főkapitány, ő 
egyebet nem tehetett. De telt most a maros vá­
sárhelyi ügyvédi kamara. Annak a fóruma 
előtt ez a két fiskális most hazaíiatlan- 
nak bélyegezve áll. az nem látja a dolgot 
egy rendőri birsaggal elintézettnek. A rendel­
kezésére álló eszközökkel keményebb meg­
torlásban részesíti őket, rád a Iá helyezvén 
rnindakettöt a következő formában:

»Panasziottak a beszterezei rendőrkapitány 
7492—98. szánni átirattal közölt büntető ítélete 
szerint idegen zászló jogosulatlan használata 
miatt jogerősen elítéltettek. A szóban forgó 
zászló használata panaszlottak nyilatkozata 
szerint is czélzaíosnak mutatkozik, ...őrt ne­
vezetlek, mint magyar ügyvédek, Magyaror_ 
szaghoz és annak alkotmányához hűséget es­
küdtek s midőn idegen zászló jogosulatlan hasz­
nálata által államellencs kihágást követtek 
cl — az ügyvédi tisztesség ellen is vétet­
tek, mert mindkét ügyvéd magyar ügyvédi 
állásával letett ügyvédi esküjénél fogva, 
fokozott mértékben köteles az állam törvé­
nyeit tiszteletben tartani, köteles tisztelet­
ben tartani a magyar nemzet színeit is 
éa kötelesek lettek volna kerülni mindazt, 
ami törvényszabta feladatukkal ellentét­
ben 611. Hogy nevezettek a magvar 
nemzetiszinu zászló hellvett kék-vörös, lehat 
idegenszinü zászlót tűztek ki, nemcsak arról

tesz tanúságot, hogy az állam fontos tör­
vényeit tiszteletben tartani nem óhajtják, 
hanem arról, hogy a magyar nemzeti szin 
és ezzel a magyar állameszme ellen haza- 
ßatlan módon tüntetni akartak, ezáltal fe­
gyelmi vétséget követtek el.»
Ugyan van-e a szász és egyéb túlzó ele­

meken kívül valaki, a ki helyesnek és igaz­
ságosnak^;! nem (ismerné ezt a kemény vád­
iratot !

HöMédek a Gotterkalte ellen.
(Sz.) Megint a Gotterhaite! Az, 

amit most hallunk erről a gyűlöletes 
nótáról, alkalmasabb arra, hogy gon­
dolkozóba ejtsen minden komoly em­
bert, mint mindaz, ami e körül a 
nóta körül eddig történt.

Az eset rövidre fogva az, hogy Új­
vidéken Szilveszter estéjén közös-had­
seregbeli és honvédtisztek együttes 
bajtársi mulatságán egy közös had­
seregbeli vezérőrnagy a királyra mon­
dott felküszüntöje után felhangzott a 
Gotterhaite és a jelenvolt magyar 
honvédtisztek az osztrák császári 
himnusz ellen tüntetlek. Egyszerűen 
csak úgy, hogy a Gotterhaite játszása 
közben tüntetőén hátat fordítottak a 
zenekarnak és hangosan magyarul 
beszéltek. Ami aztán ott kínos feltű­
nést kelteit.

Ezt a hirt a bécsi N. Fr. Presse 
közli. Ebből a lapból veszszük át. Ez 
pedig nyilván arra vall, hogy a hirt 
nem a Gotterhaite ellen tüntető ma­
gyar tisztek küldötték be, hanem a 
tüntetés miatt haragvó közös hadse­
regbeliek gondoskodtak az eset nyil­
vánosságra hozataláról. Az is bizo­
nyos, hogy, akik ezt a hirt a N. Fr. 
Pressével közölték, nem a magyar 
honvédek iránt érzett barátságból 
cselekedtek, sem pedig azért, hogy a 
Gotterhaite népszerűségét bizonyítgas­
sák. Ebből pedig könnyen következ­
tetni lehet arra is, hogy megint csúnya 
denuncziálásról van szó. Épp úgy, 
mint a Nessi-ügyben. Csakhogy itt a 
denuncziálók a bécsi lapot hasz­
nálták fül.

Az eset tehát a nyilvánosság előtt 
van, s ismervén katonáék fölfogását, 
kevés bölcseség kell annak megjö­
vendöléséhez, hogy a Gotterhaite ellen 
tüntető magyar honvédekkel szem­
ben is alkalmazni fogják a megtorló 
eljárást.

Pedig, ha van ebben az esetben ta­
nulság, ez csak az lehetne, hogy Ma-

Az Egyetértés tárczája.
(Minden Jog fenntartva).
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A föld alól
Az 1882-ik év szeptember havának elején 

még köd és éjszaka födte el szemeim elöl a 
a vérvád részleteit. Még semmit se tudtam 
bizonyosan. A vizsgálat rejtelmeit a hive tál1 
titok példátlan szigora őrizte. Ezekből csak 
annyi látott napvilágot, a mennyi a vádlot­
tak bűnösségét bizonyította. A társadalom 
napról-napra mélyebben győződött meg e 
bűnösségről. Az áltetem usztatúsában éppen 
senki nem kételkedett már.

Csak itt-amott fényiéit előttem egy-cgy kis 
sugár.

Kozma királyi főügyész ott járt Nyíregy­
házán s a kis Sári Móiiczot kikergette a 
fogházból. Nem engedte tovább is ott őrizni 
és tartani. Ám az alispán megyei huszárjai 
ott várták a gyerek-tanút a fogház ajtajá­
ban. S elcsípték rögtön, mint a fecske a bo­
garat. S vitték a vármegyeházába. Renter 
Antal várnagy' kezébe. Itt még jobban elzár­
ták a fiút a világtól. Istenért se leheteti vele 
értekezni.

Hogy ily féltékenyen őrizték: nagy jelen­
tőségű tünet volt ez énelőttem.

Ha volna több tanú, ha volna több erős­
ség a vérvádra: akkor nem őriznék úgy a 
gyereket. Ezzel tisztában voltam. Ok nélkül 
törvénytelen erőszakot nem csinál a ható­
ság. A tanú elzárása törvénytelen erőszak. 
Erre más ok nem lehetett, csak az, hogy a 
vérvádlók féltették e tanujokat. Más bizony­
ságuk nem Tolt.

Ez volt a sötétségben az egyik sugár.
A másik a tutajosok márarnaros-szigeti 

panasza, hogy őket Tisza-Lükün megkinoz- 
ták. Emiek is erős oka lehetett. Az agyon- 
gyötrés-szülte vallomásban nem lehet teljes 
igazság. Tehát az áltetem usztatását, a holt­
test-csempészet történetét se lehet arany- 
igazságnak tekinteni.

A társadalom aggódó része, s különösen 
az egész zsidóság türelmetlen volt már, 
vájjon mikor mozdul meg a védelem ? Azt 
mondták: ime híres ügyvéd, jeles szónok, 
törvényhozó férfiú, tekintélyes ember a védő, 
társai is jeles emberek, azok közt is két 
országgyűlési képviselő van: Horánszky és 
Funták s még se tudnak semmit mozdítani. 
Sokan mulasztásnak vélték a védelem moz­
dulatlanságát.

Kettőt akartam elérni minél előbb.
Először is Surf Móiiczot kiszabadítani a 

vármegye és a titkos tanács kezéből.
Előterjesztést intéztem a belügyi kormány­

hoz: adja ki a zsiüü fiút. A vármegye nem arra 
való, hogy tanukat íogdosson s azokat kalit­
kában tartsa. A fogoly tanú úgy se valósá­
gos tanú. Ha tanúsága igaz lenne is: akkor 
is ertc-Klclenné leimé a törvénysértő erőszak. 
Mmüezi kifejtettem. De nem akartam, hogy 
azt Ingyje a társadalom, hogy én a zsidók 
kezére akarom a gyereket átjátszani Azt 
javasoltam, helyezzek el a vegtárgyalásig 
valamelyik budapesti előkelő keresztyén in­
tézetben. A hol nem elfogult emberek veszik 
körül. A vármegye és a hajdúk kezében nem 
hagyhatom.

A belügyi kormány elutasította előterjesz­
tésemet. Komoly jelenség volt ez arra nézve, 
hogy a védelem a kormánytól és a hatósá­
goktól különös segítséget nem nyerhet.

Azután írásban is, személyesen is sürget­
tem a törvényszéket és a vizsgálóbírót, hogy 
valahára rendelje már el a rendes vizsgála­
tot. Ha ezt elrendelik: hozzájutok legalább

a csonka-füzesi holttest orvosi vizsgálatához. 
Belenézhetek a szakértők munkájába. Meg­
ismerhetem tudományukat s felfedezhe­
tem tévedéseiket. Minden esetre köze­
lebb juthatok alilioz a titokhoz, vá jjon hát 
csakugyan idegen holttest volt-e a csonka­
füzesi vagy valóban az eltűnt leányka te­
teme ?

E törekvésemben ez élt értem.
Még szeptember végén átadta a vizsgáló- 

bíró az úgynevezett Rendőri Szemlcjegyzö- 
künyvet, melyet a szolgabiróság junius 
18-ika és 19-ike közti éjszakán készített. 
Átadta a junius 19-ilri Felismerési Jegyző­
könyvet s annak junius 20-iki folytatását s 
végre átadta az orvosi bonezjegyzökünyvet 
s az orvosi véleményt.

Végre tehát volt valami a kezemben, mely­
nek segítségével, ha igazán meg tudom ér­
teni, sok nagy titokra világot deríthetek.

Csakhamar meggyőződtem arról, hogy a 
szakértők összes munkája hibás, véleményük 
pedig alaptalan. Munkájuk nem is volt 
egyébre való, csak arra, hogy megnehezítse, 
sőt végkép meggátolja az egész ügy tiszta 
kibonyohtasát.

Nem vagyok az orvosi tudományokban 
alaposan jártas, szinte könyelmüségnek lát­
szik állításom. Elhirtelenkedve nem szabad 
ítélni a jogtudónak.

De én nem is úgy ítéltem.
Már akkor cljutotlt hozzám Zurányi Kál­

mán bizalmas értesítése, s mar akkor ismer­
tem Szakolczai Julcsa tanúságát. Igaz, hogy 
e két tanú csak úgy tévedhetett, mint a 
négy szakértő, csakhogy az én elmémre a 
szakértők tudományával szemben nem csu­
pán a két tanú beszéde gyakorolt befolyást.

Hanem gyakorlott az élet igazságainak 
ama megbonthatatlan rendszere, melylyel az 
orvosok tudománya csakugyan nem tudott 
összevágni.

Ha e adomány igaz : akkor a csonka-fü­

zesi holttest nem Solymosi Eszteré. De hát 
hova lett akkor Solymosi Eszter ?

Ha az orvosok beszéde igaz: akkor a 
csonka-füzesi holttest idegen nő teteme. De 
hát ki volt az az idegen nő ? Honnan került 
elő az o toteme?

Tisza-Eszláron folyam partján tűnt cl 
Solymosi Eszter bizonyos napon és jól is­
mert ruhában. Ilctvenkilencz nap múlva 
ugyanazon folyam alsó folyásán fülszinre jut 
egy holttest. Női holttest, az eltűnt lányka 
ruhájában, az ö testének különös jegyével s 
rothadási állapota is a hetvenkilencz napnak 
megfelelő.

Hiszen ez már csak bizonyos.
Dehogy bizonyos: igy szólnak az orvosok. 

A holttest idősebb nőé, nem is olyan régóta 
halt meg s nem is volt a vízben oly sokáig.

Az egyszerű józan ész tehát szemközt áll 
a komoly orvosi tudománynyal. Vagy az or­
vosoknak nincs igazuk, vagy a józan elme 
rosszul látja a tüneteket.

A vád az, hogy a zsidók meggyilkolták 
Solymosi Esztert.

Nem lehetetlen.
De ha meggyilkolták: miért őrizték ruhá­

ját ? Ha holttestét örökre el tudták sikkasz­
tani : miért nem sikkasztották cl ruháját is? 
Hiszen az a ruha minden nap árulójuk le­
hetett. Arra pedig csakugyan nem számít­
hattak április 1-én, hogy abba a ruhába 
majd junius lG-ún egy ál tetemet fognak 
öltöztetni.

A zsidók minden módon tagadják a gyil­
kosságot. Nincs is ellenük semmi terhelő 
bizonyság. Süt föltétlenül bizonyos, hogy 
úgy, a miként a vád szól, április 1-én déli 
11 és 12 óra közben meg nem gyilkolhatták, 
hiszen akkor már minden eszlári zsidó sza­
naszét volt s nem az imaházban volt.

De hát akkor miként veszett el Solymosi
Eszter ?

Száz kérdés, egyik a másikon keresztül-ka- 
sul száguldozva.

Ha az orvosoknak van igazok: akkor a 
legfontosabb kérdések nagy részére sohase ta­
lálunk feleletet. De ha Szakolczai Julcsának 
van igaza, akkor a csonka-füzesi holttest a 
szegény eltűnt lánykáé s akkor minden kér­
dés nyomban tisztázódik.

Valamely bűnügyben száz tünet áll előt­
tünk.

Kilenczvenkkilencz tünet egy dolgot bizo­
nyít ; egyetlen tünet azonban mást bizonyít.

Váj jon mit csinál ilyenkor a jogtudó elme ? 
De mit csinál a józan elme?

Megvizsgálja azt az egyetlen egy tünetet, 
hogy az valódi-e? Vájjon nem látszat-e ? 
Nem jelent-e egyéb lehetőséget is? Tárgyi 
tiinet-e, vagy nem az? Megvizsgálásában 
nem tévedhetcll-e a vizsgáló elme ?

Ha az az egyetlen egy tünet való: akkor 
a vele szemben álló kilenczvenkilcncz tünet 
mind valótlan. Az az igazság, a melyet az 
egyetlen egy igaz tünet bizonyít.

A Caesar.
— Párbeszéd. —

— Az Egyetértés eredeti tárczája, •—
Irta: Fényes Samu.

(Alexandriában, Kr. u. 130-ban Flavius Arrianus 
volt konzul, hadvezér, történetíró és szofista házá­
ban. Szobrokkal díszített nagy csarnok, körevetekkel, 
apró asztalkákkal. Egy oltár mögött Uadrián Zeus 
szobra.)

Arrianns és a szmimai Polemon (mind a ket­
tőnek cser koszorú a fején; fényes biborszegésü pa­
lást s hófehér, aranynyal hímzett chiton.

Arrianus: Ünnepemmé tetted e napomat 
látogatásoddal, halhatatlan bölcs.

Polemon: Király adózik királynak, — te 
vagy a halhatatlan a Periplus és Judika 
írója mind a kettő ut a halhatatlansághoz.

Arrianus: Az isteni jelzőt ne nagyon pa­
zarold, mert igazi isten is lesz ma közöt­
tünk — titokban.

Polemon: (meglepetve) Hadiián?
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gyarországon hagyjanak félbe azzal a 
Gotterhaltéval való ünnepléssel; mert 
ez a gyűlöletes nóta immár a közös­
hadsereg kiegészítő részét alkotó ma­
gyar honvédség körében is fölhábo- 
ritja a kedélyeket.

íme, szerfölött erős bizonyság arra, 
hogy az osztrák nép-himnusznak Ma­
gyarországon erőszakolt ünnepeltetése 
sokkal mélyebben fölzaklatja a ke­
délyeket, semhogy okos és tapintatos 
dolog lenne a magyar hazafias han­
gulattal szembeszállani.

Mert katonáék okoskodhatnak ugyan 
olyanformán, hogy a czibilbagázs ám 
dühösködhetik ahogy akar: azért ők 
mégis a maguk Ízlése és felfogása 
szerint cselekesznek. Csakhogy itt már 
nem a czibilbagázsról van szó, ha­
nem magáról a hadseregről. Az már 
csakugyan nem állhat érdekében se 
katonáéknak, se magának a legfőbb 
hadúrnak, hogy magában a hadsereg 
ben támadjanak érzelmi differencziák : 
olyanok, a melyek könnyen veszedel­
messé válhatnak az oly nagy gond­
dal őrzött katonai fegyelemnek is.

A kaszárnyaszellem nálunk ős idők 
óta arra törekedett mindig, hogy 1c- 
igázzon és a fegyelem jármaalá hajt­
son minden hazafias érzést és nem­
zetié? gondolatot. 1 le ez a törekvés a 
mily kegyetlen, sőt embertelen volt a 
régibb időben, ép oly oktalan és ma­
gának a hadseregnek szelleme szem­
pontjából szerfölött veszedelmes most. 
Mert manapság, mikor az általános 
védkütelezettség mellett, minden ép­
kézláb fia a nemzetnek katona is 
egyúttal: egyszerűen őrültség a haza­
fias szellem elfojtására és buta regle­
ment béklyóiba való beverésére irány­
zott törekvés. Hiszen az általános véd- 
kütelezettség rendszerén alapuló ka­
tonai haderő liarczképességének egye­
nes lefokozása az, ha a hadseregben 
a helyett, hogy fejlesztenék a hazafias 
gondolatokat és érzéseket: ezek ellen 
folytonos sértő tüntetéseket csinálnak. 
A képzelhető legbolondabb rendszer 
az, mely a haza és trón védelmező­
iére hivatott hadsereg lisztjeit és le­
génységét abba a helyzetbe igyekszik 
erőszakolni, hogy ne csak tűrje a ha- 
zafiságot és nemzeties érzéseket ki­
záró fegyelmet, hanem lelki világában 
valóságos forrongás támadjon a leg­
nemesebb érzelmek ellen rendszeresen 
csinált tüntetések miatt.

Hiszen ez a rendszer, a mint lát­
szik, valóságos támadásokat intéz már 
a katonaság harczképességének egyik 
legerősebb tényezője ellen, a mikor 
azon munkálkodik, hogy a katona ta­
gadja meg a férfi-karakter egyik leg­
nemesebb vonását, a hazafiságot.

Mihelyt nyilvánvalóvá lett, hogy a 
Gotterhalte beleütközik a magyar nem­
zeti érzésekbe; mihelyt a nemzeti 
közfelfogás a Gotterhalte iinnepelteté- 
?ében magyarellenes dolgot lát: a 
józan okosság legelemibb parancsa 
azt követeli, hogy Magyarországon se 
polgárságot, se katonaságot ne inge­
reljenek többé ezzel a nótával. És 
még kevésbé a katonaságot, mint

Arrianus: U. Miközben a tanács azon 
tanakodik, hogy költse cl az ÖO milliót, me­
het az Augustus fogadtatására megszava­
zott, Hadlián titokban idejött s ez éjjel a 
legédesebb álmomból fölvert. Mint monda, 
nehány napig ismeretlenül Aelius Peregrinus 
néven akar itt mulatni.

Polemon: A név találó, — igazi pereg­
rinus, ki mindenütt idegen, mert sehol ott­
honát nem találja . . . Furcsa ember, zsar­
nok is, bölcs is, költő is, katona is, babo­
nás is. czinikus is, tagadja az isteneket, de 
i csillogjösok s a mágusok komédiáiban 
hiszen.

Arrianus: Mikor tegnap éjjel fölvert az 
ílmomból, azt kérdezte tőlem, hogy minek 
Iártom én, ha a vendég a gazdát álmából 
fölveri'? - Illetlenségnek, feleltem én. 

Polemon : S ő ? Válaszod vakmerő volt. 
Arrianus: Hadrian nevetett rajta, —ne­

vetett és lefeküdt a csupasz földre, fejét a 
küszöbre hajtván, s unszolásaim daczára ott 
■s aludt el.

Polemon: (nevetve) Az isten a földön, 
ugyanaz, ki Rhodost megfosztotta kiváltsá­
gaitól. mert Dyonisius isten szobrát maga- 
-abhra helyezték, mint az övét. — Kik iesz­
nek itt ?

Arrianus: A világ legnagyobbjai: Hero- 
des, luicus, Hellas legnagyobb szelleme. 
Maximus Anintilius, Attika helytartója, az 
irány szája lantpengetu FJorus, Építtető?, a 
stoa halhatatlan bölcse, u milétusi Dyonisius, 
Ázsia első tanítója, Artemidoros, az álom- 
'ejtő, — fladriánt a Haat-Anubis mysteriu- 
maiba fogja beavatni — Papias a szobrász, 
kinél Hadrian a dioskurok gigászi képeit 
rendelte meg, -- az athéni Demonax az 
istenek irtója — Herennius Plúlo Byblosból, 
bitíiyniai propraetor utódom . . . de Had- 
riánt egyik sem ismeri, sejteniük sem sza­
bad . . .

Polemon: Az álomfej tön kívül, mind a 
császárhoz méltó elmék.

Arrianus; Csak az a byblosi, — tudnod 
kell, hogy betegsége a pártfogolás, — rá ne be­
szélt volna, hogy egy zsidót valami Delphont

a polgárságot. ITa százszor és 
ezerszer is a császár nótájának 
deklarálták. Ez a nóta sérti a 
magyar embert. Punktum. Sértegetni 
pedig úgy, hogy a megsértett ember 
ne kaphasson sehol, semmiféle elég­
tételt és ne is vehessen magának 
elégtételt: lovagiatlanság polgári kö­
rökben is. De sokkalta lovagiatlanabb 
a katonaságnál, hol minden irányban 
lovagias fölfogásnak kell uralkodnia.

Ezt valahára meg kellene érteniük 
katonáéknak, akár tábornokok, akár 
táborszernagyok, vagy akármilyen ma­
gas, de mégis csak emberi állásban 
vannak.

Azok a honvéd lisztek, a kik Újvidé­
ken a Gotterhalte ellen tüntettek, ugye­
bár jő katonák? Ki vonja ezt kétségbe? 
Bizonyára Wawra vezérőrnagy ur sem, 
a kinek tetszett ott a Gotterhaltéval 
ünnepelni. Azok a honvédtisztek al­
kalmasint igen komolyan, férfias kö­
telesség-tudással veszik a legfőbb hadúr 
iránt letelt esküt is. Távol van tőlük, 
hogy ő felsége ellen tüntessenek. 
Senki se lehet olyan botor, hogy ilyen 
tüntetési szándékot impuláijon nekik. 
És ha mégis tüntettek a Gotterhalte 
ellen: ez csak azt bizonyítja, hogy 
hazafias érzésük és felfogásuk össze­
ütközésbe került bennük egy ostoba 
és lovagiatlan rendszer számára kö­
veteit tisztelettel. És az előbbi győ­
zött. Ha ezért megbüntetik őket: 
a rendszer csak tetőzi a maga bor- 
nirtságát. Mert ez által még inkább 
provokálja azt, hogy a magyar hon­
véd csakugyan sértést lásson a maga 
hazaíisága ellen a Gotterhalfében.

Akármilyen kedves nótája legyen is 
ö felségének a Gotterhalte, lehetetlen, 
hogy többre becsülje ezt a nótáját, 
mint a haza és trón vélelmezésére 
hivatott hadsereg érzelmét és gondol­
kozását. Már pedig, a mint az újvi­
déki eset bizonyítja, a Gotterhalte 
már magúban a hadseregben is ér­
zelmi háborgásokat idéz elő.

Azt hiszszük, hogy ebből józan el­
mével nagyon könnyű levonni az 
egyedül helyes konzekvencziát. Ez 
pedig az, hogy csituljon el Magyar- 
országon egyszer és mindenkorra a 
Gotterhalte.

Budapest, január 3.
A befejezett reform. Félhivatalosan jelentik: 

M lassies Gyula vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter ma adta ki a tanítóképzők uj tantervét, a 
mely hosszas tanulmány és munkásság eredmé­
nye. U lassies Gyula minisztersége alatt csak­
nem minden iskolafaj uj tantervét nyert. A gim­
náziumok, a reáliskolák, a kereskedelmi iskolák, 
a kereskedelmi akadémiák, a keleti kereskedelmi 
akadémia, a polgári tanítóképzők, a felső leány­
iskolák és most a tanítóképzők, mind Wlassics 
minisztersége elalt nyerték uj tantervűket. Az 
előbb kiadott tantervek már az utolsó osztályig 
minden iskolafajnál végre is hajtattak. Az iskola 
betéteiében nagyjelentőségű alkotások egész soro­
zata ez. Ha meggondoljuk, hogy a műegyetem 
lar.ulmányi rendje és szigorlati szervezete, az or­
vosi szigorlatok reformja szintén uj tanulmányi 
rendet jelentenek, megállapíthatjuk, hogy az ok­
tatásügy minden fokozatán az utóbbi években

Tiberiasból szintén meghívjak. Már pedig 
Hadiam . . .

Polemon: Nem szereti az emberiség eme 
ellenségeit. Magam se. De hogy is lehet 
barbárt meghívni ily fényes társaságba.

Arrianus: Nem műveletlen az a barbár, 
Hellas nyelvén úgy beszél, akárha Plato 
mézével volna ajka bekenve. — Aztán meg 
esillagismerö.

Polemon : Még az is! Jó lesz Hadriánnak, 
a ki csillagok dolgában olyan babonás, akár 
egy memphisi sziplrtyó. Még csak egy ga- 
lileai kellene.

Arrianus: Azt mondják Quinlilius a ná- 
zárcthbéli követője.

Polemon: A legnemesebb attikai nemzet­
ség sarja! Milyen süllyedés! — De mit akar 
itt a zsidó ?

Arrianus: Tudod, hogy mindig tele van­
nak panaszszal, — kérni akar valamit a se- 
bastostól. A szofisták tudománya sem isme­
retlen elölte . . .

Polemon: Én ismertem Rómában még 
ama Josephust, ki Plató édes nyelvén szeb­
ben iil. mint nagy mesterem Plutarchos, — 
de mondom neked, valamennyinek a szemé­
ben egy indulat lobog, — mintha gyilkok 
világítanának szemeikből . . .

Arrianus: A babonától van az . . .
(A vendégek belépnek, üdvözlés.)
Arrianus: Phoibos irigykedve néz e 

házra, mert ebből ma több fény sugárzik lő. 
mint belőle.

Florus: Isteni Arrianus, nekem ennyi 
nagy elme bülcsesége igen kemény táplálék, 
csak eliiosi borban feloldva tudom meg­
emészteni.

Arrianus : (tapsol, két szerecsen rabszolga 
kis asztalkát hoz he, virágfiizéres a rnpborúk­
kal, serlegekkel, osztrigával. Florus és ka pia s 
melléje heverednek.)

Florus: Tudnotok kell, hogy Epiktétost a 
mérséklet isteni hirdetőjét én módfelett, va­
gyis életem nagyobb felében tisztelem, — 
t. i. mikor alszom. De imette már csak chi- 
osival szeretem locsolni e buta csigákat, — 
de csak úgy, ha lesbosi szép leány töltöget.

(Arrianus : tapsol, két ifin leányka jön he s

lényeges szerves reformokon ment keresztül. A 
tanítóképzők uj tantervét, ennek ezé!jat és jelen­
tőségét markáns vonalakban kiemelő körrendelet­
tel fogja közzeleni a mimszler.

A pénzügyi bizottság ülése. A pénzügyi 
bizottság hétfőn január 5-ikén délelőtt fél 10 
órakor folytatja tanácskozásait a parlamenti épü­
let delegácziós termében. Tárgy : A vallás- és köz­
oktatási minisztérium költségvetése.

Egy kulturális alkotásért. Abból az alka­
lomból, hogy a kultuszminiszter Munkácson nagy* 
szabású állami internátust létesített, a megye­
beliek táviratban köszöntötték a minisztert. Üd­
vözletükben egyebek közt azt mondják, hogy: >a 
magyar állameszme diadalmas térfoglalásának egy 
újabb vívmánya ez a kulturális alkotás, rnely az 
északkeleti szegénysorsu nép gyermekeinek meleg 
otthont nyújtva, azoknak sziveibe hazaszeretetei 
és tudást csepegtet és belőlük a nemzeti ügynek 
igazlelkii harezosokat nevel.«

EGYETÉRTÉS_________

Korber szerencsét próbál.
—- Az egyezkedésről és a kiegyezésről. —

Egészen azon a módon, a hogy esztendők 
óla a kiegyezést csinálják, éppen úgy kez­
dik és megint újra kezdik Ausztriában a 
másik komédiái: a pártok egyezkedését. 
Minthogy azzal a hatásos szilveszteri vég- 
jelenettel a kiegyezés szinjátéka elölt 
egyelőre ismét lehullt a kárpit, most a 
megszokott módon a másik szezonéra 
kerül a sor. Kürber szerencsét próbál oda­
haza. Isten tudja hányadszor.

Az alább következő bécsi jelentésből pe­
diglen ismét az tűnik ki. hogy csak effektu­
sok kellenek s van is bőven. Eldícsekedelt 
az osztrák miniszterelnök is a kész ki­
egyezéssel. de mondani nem mondott 
róla semmit. Am neki sem mondtak. Viszont 
ö biztatott, de öt nem biztatták. Vagy leg­
alább is megkerülték a számára hőn óhaj­
tott parlamenti béke minden számbavehetö 
biztosítékát.

Erről a „túlsó helyzetről“ egyébként vc- 
zcrczikkiinkben szólunk, ide pedig első sor­
ban azt a nyilatkozatot igtatjuk, a mely a 
magyar kormány, most már tagadva bár. de 
beösmeri, hogy mégis csak az van abban a 
bizonyos szilveszteri egyezségben, a mit a 
bécsi N. Fr. Pr.-éböl kellett megtudnunk, 
így teszi ezt a tagadó önvallomást:

Nem kutatjuk, volt-e e közléseknek politi­
kai tendencziája az osztrák belső viszonyokra 
való tekintettel, vagy csupán zsurnalisztikái fo­
gás voit-e, arra szánva, hogy lefőzze a többi 
lapokat. Lehetnek e közlemények közt részle­
tek, a melyek a valóságnak megfelelnek, lehet­
nek olyanok, a melyek csak a féligazságot mond­
ják el, de már abból, hogy illetékes helyről hely­
telennek és egyoldalúan színezettnek nyilvánít­
ják e közleményeket, nyilvánvaló, hogy a tár­
gyilagos kritikának semmi esetre sem képez­
hetik alapját. Ila ez a közlemény nem jelent 
volna meg, az ellenzéki sajtó kénytelen lett 
volna bevárni azt az időpontot, a mikor a mi­
niszterelnök illetékes fórum előtt tárja föl a 
kiegyezés részleteit.
Ehhez magyarázat sem kell. Világos, hogy 

őszi rák részről gondoskodtak a közvélemény 
tájékoztatáséiról, minálunk ezt szükségesnek 
nem tartották. Hogy az a lap miképp jutott 
híréhez, az mellékes ebben a dologban, a 
tény az, hogy hozzájuttatták. Egyébként 
ugyanebből a forrásból ma így buzog a na­
gyon is kétséges értékű szilveszteri Bvívmá­
nyokéról az osztrák szóáradat:

»Mindkét kormány nagyon törekedett arra, 
hogy a kiegyezés ügyében még 1902-ben meg­
egyezzék. Hogy ez sikerült is nekik, ennek 
államjogi szempontból igen nagy jelentő­
sége van. E megegyezés nélkül a monarkia 
a Széli-formula alapján igen nehéz heiy-

felszolgél a kettőnek, iladrián belép szürke 
uti ruhában.)

Arrianus: íme, még egy nemes bará­
tom : — Aelius Peregrinus,

Florus: Hej komáin, nem vagy valami 
atyafia JladriánnakV Az is Aelius, meg az 
is bitangot, mint egy peregrinus.

] lati non : Atya tin nem vagyok, — kü­
lönben ne beszeljünk felőle, — nem sze­
retem.

Florus: Vakmerő vagy békás, — én csak 
sajnálom.

Hadrian : Sajnálni a halhatatlant! 
Florus: Hogyne, mikor azt mondják, 

hogy se bort nem iszik, se szép leányt nem 
ölel, s folyton bitangot, (énekel.)

Nem szeretnék császár lenni, 
Tengereken járni kelni,
Fogvaczogva vizet nyelni.

Hadrian : (ugyanúgy)
Nem szeretnék Florus lenni,
Korcsma silány főztél enni,
Lebujokban énekelni.

Florus: Csalaíintaa komám, pöéía vagy, 
— jer egy kortyot nem sajnálok tőled e 
lángitalból.

Iladrián: Nem iszom.
Florus: Még sem vagy bút poéta.
Plúlo: Különben nincs igazad Florus, 

császárnak lenni jó. Ura a világnak, har- 
mincz légió mozdul meg a szavára s még 
istenné is meg tud ja tenni, a kit akar, [mint 
Antinoost.

Polemon: Egyet nem tud, a mit én tu­
dok : — bölcsesé nem tehet senkit.

Herodes: Pedig Potomon száz embert 
nevelt már szofistává.

Hadrian: Igazatok van, de Iám ez a hall­
gatag judáeai megvetöleg biggyeszti ajkait a 
ti bölescségetekre.

Delphoii: Emberi bölcseség semmi, — 
mint a kialudt sugár fénye, eltűnt, mielőtt 
gondoltunk reája.

Plúlo: Az ö szeme az égen mereng, — 
a földi bölcseséget megvetheti.

Iladrián: Te vagy az a Delphon, ki meg­
jósol minden égi képletet ?

zelbe jutott volna. Széli is úgy értelmezte 
ugyan a formuláját, hogy a vámközösség 
1907-ig még akkor is fennáll, ha nem si­
kerül 1903-ig sem aategaikotni a vámszövet­
séget. Ez az értelmezés a kiegyezés válságá­
nak élét megtompitotla, az igaz, de a mit 
Széli ur mondott, az mégis csak egy embernek 
volt a véleménye s nem volt semmi biztosíték 
arra, hogy esetleg egy másik magyar kormány 
is ugyanúgy gondolkozott volna, mint Széli. A 
magyar parlamenti ellenzék meg is kísérletté 
azt a teóriát fölállítani, hogy ha nem jön léire 
a váinszövetség 1903-ig, az rnár a viszonosság 
megszüntetése lesz. Ez okból a két kormányra 
nézve nagyon fontos volt, hogy legkésőbb 1902 
deczernber 31-ikéig megegyezzenek.

A vámszövetség parlamenti megújítására 
természetesen még sokáig kell várnunk, de a 
magyar kormánynak mégis erős argumentuma 
az ellenzékkel szemben az a faktum, hogy 
az 1903. január elseje előtt legalább a kor 
múiivok megegyeztek a vámszövetség meg­
újítása ügyében. A vámszövetség parlamenti 
elintézésével egyszerre meg fog szűnni a Széli- 
formula, s abba az állapotba jutunk, amelyben 
a Thun-féle kiegyezés előtt voltunk: a kiegye­
zésnek nem csupán az ingatag kölcsönösség 
lesz az alapja, hanem egy erős, megbízható 
államjogi szerződés.
A nagy „argumentum'' van meg tehát 

csupán, ezt vallja az osztrák félhivatalos is. 
És egyéb nem kell Széli Kálmánnak, csak­
hogy argumentumai tegyenek egy hatásos 
beszédhez.

Osztrák önvallomás.
Czáfol ma esti lapjában a Frcrndenblaít is. 

Szintén a szilveszteri egyezséget illetőleg .Teljes 
helytelen“-nek mondja egy bée-í lapnak azt a hí­
rét, hogy a két kormány közötti megállapodás 
értőimében a készfizetéseket márczius és május 
között kezdik meg, a 4 és fél százalékos jára­
dék konverzióját pedig bizonytalan időre elha­
lasztják.

Az a bécsi újság pedig e leczáfolt híréhez nem 
éppen érdektelen kommentárt fűz, mondván a 
következőket:

Megtörtént tehát, a mitől előre tartottunk. Mindkét 
ponton Magyarország győzött. A ki nincs beavatva, 
az az első pillanatra nem fogja megérteni, hol 
győzött Magyarország, ha a készfizetést megkez­
dik. Ha a készfizetésben előny van, úgy annak 
mindkét félnek hasznát kell látni; éppen úgy, 
ha hátrányos, mindkét államra az. De nőm ig; 
van. A készíizetés felvétele a belső forgalomban 
alig egyéb formalitásnál. Az Osztrák-Magyar bank 
ma már mint készfizető bank működik. Igaz, 
hogy az államjegyeknek még megvan a kényszer- 
árfolyamuk, de a forgalomban már nem fordul­
nak elő és senki sem köteles többé azo­
kat elfogadni. A bank még most sem köteles 
bankjegyeit aranynyal beváltani, de bárki j.tonik 
meg a bank pénztáránál az aranyért, un gkapja 
s maga a bank jobban szeretné, ha a közönség 
nagyobb mértékben venné ezt a jogot i_ enyhe. A 
készfizetés felvételének hivatalos elrendelése a 
tényleges alapon vajmi keveset fog változtatni. A 
külfölddel szemben azonban csak a t- rvurr es 
forma alapján vallatunk felelőséget arra bog', 
készfizetést megkezdjük és fönntartjuk, minden lig. 
áruig lehet, s ezzel belépünk azoknak az aranyor­
szágoknak a sorába, a melyeknek sokkkai na­
gyobb túlélők van, mint a rendezetlen valutája 
országoknak. Ausztria általában eb g gazdag arra, 
hogy a belföldi tőkeszükségletei Imiezze. Magyar- 
ország folyton pénzt keres Ausztriában és a 
külföldön. Sőt ha Magyarországnak a küifö d 
pénzt ad, az is többnyire osztrák bankok 
közvetítésével történik. Magyarország á lamhi­
tele ma többnyire osztrák lobogó alatt evez. 
Mint arany valutájú országnak megvan Ma­
gyarországnak az a reménye, hogy Áinzlri.Uöl 
való függését megszüntetheti, s függetlenül fölöz­
heti külföldön pénzszükségletét. Ezért sürgrUe 
Magyarország a ké-zfizetés felvételét, s i-;-..'-rl állt 
Ausztriának érdekében, hogy Magyarország állam 
hitelének megszilárdítását megengedje, ha bizo­
nyos lesz a felöl, hogy nem fogják a gazdasági 
harezban fegyverül használni Ausztria ellen, ha 
az összes függő kérdések Ausziria és Magyar- 
ország közt tisztázva lesznek. Ausztria mar anv-

Delphon: Nem jósolom meg, csak kiszá­
mítom.

Iladrián: A múlt bélen, a Euper ál-ün­
nepen néztem az eget . . .

Delphon: Iladrián is nézte, — Íme itt a 
képlete.

Iladrián: (megdöbbenve) Igen, — helyes,— 
meg tudnád mondani, hogy inához egy hétre, 
születésem napján mit foguk látni V már t. i. 
a Caesar . . .

Delphon: íme! o Caesar ezt fogja látni.
Iladrián: E jel kedvező, —- de ha nem 

igaz ?
Delphon: Es ha igaz?
Hadrian: 11a igaz, a Caesar minden ké­

résedet toljesiti.
Delphon : S ha nem igaz, fittessé le a 

Caesar a fejemet.
Artemidoros: Zsidó, megveszem a lejed 

előre, mert hazug a tv szavad.
Delphoii: Ne vedd meg, mert az on;.-m 

marad; aztán meg a kalmár ezegérnek vsuk 
üres kobakot állít ki ablakába, —- tele fejel 
a te nyakad még nem szokott meg.

Arrianus: Artemidore, — si taciusses! 
(nevetnek.)

Iladrián: Te tehát ismered a jövendőt?
Delphoii: A jövő hét pecséttel lezárt ti­

tok a halandó előtt, de, a mit ki lehet szá­
mítani. az csak a tudatlan előtt titok.

Iladrián : De hisz a csillagok azok a je­
lek, melyek által akaratukat elárulják az 
istenek.

Delphon: A mi istenünk egy . . .
Dyonisius: Hát a Caesar? te istenta­

gadó !
Delphon : A legelső — az emberek közt.
Polemon : Tagadja az isteneket és tagadja 

az Augustus isteni voltát!
Iladrián: Herodes, Attika zengi szónok- 

ságod dicsőségét, — czáfold meg ezt a 
barbárt.

Herodes: Oh, balga judaeus! A mi sok 
istenünk a nagy világalkotó Psychénck a 
személyesitője. A psyche testet ‘ ölt és •> 
mindenség az ö teste; ez nyilatkozik meg a 
nap derűjében, a szél zúgásában, a patak 
locsogásában, a szivárvány tarkaságában, a
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nyit engedett át Magyarországnak, hogy kompen- 
záezió-tárgynak jóformán már semmije sem 
maradt.

Ebből az osztrák kiegyezésből fa melynek ten- 
dencziája világos) minden hozzáértő kiveheti, a 
mit mi reg megmondjunk: hogy a készfizetések 
megkezdése mennyire fontos érdekünk. Mert 
különben minek küzdene ellene olyan nagyon 
ádáz barátunk, Ausztria.

Ab egyezkedés.
Becs, jan. 13.

Ma délután gyűlt egybe a miniszterelnökség 
helyiségeiben a csehországi és morvaországi 
vitas nemzeti ügyek szabályozására összehívott 
értekezlet. A kormány részéről megjelent Körbcr 
miniszterelnök, Partei és Rezek miniszterek, to­
vábbá a cseh és morvaországi partok összes meg­
hívott megbízottai.

Körbcr miniszterelnök megnyitotta az értekezletet 
és kijelentette, iiogy a kormány hálásan fogadja, 
hogy most úgy német, mint "cseh részről előnyt 
adnak a közös megbeszélésnek, mert nagy erkölcsi 
jelentőségű közeledést lát ben. A kormány 
az értekezlet elé terjesztendő elaboratumban 
kísérletet fog tenni a kompromisszum él­
éi ésére, mely főleg azzal a mindkét pártná- 
nyilvánuió, teljesen helyes felfogással számol, 
hogy a német-cseh viszály kiegyenlítése legczéi- 
szerübben lépésről-lépésre történik. Nyugodt 
munka mellett kétségtelenül és legalább is elfog­
ják érni azt, hogy a kormány megbízható tájéko­
zást nyer a jövőre nézve, úgy a Csehországot, 
mint a Morvaországot érintő ügyekben. A mi­
niszterelnök azután ezt mondja: Uraim 1 Éppoly 
iojáiis, mint suiyos küzdelem után néhány nap 
előtt a Reichs: atban képviselt királyságok és or­
szágok es a magyar korona országai gazdasági 
közösségének alapjaira nézve a két kormány­
közi tiz évi időtartamra uj megállapodás jött 
létre, a mely megegyezés a két ál- 
1: mterület érdekeinek kiegyenlítése és nem 
győzelme az egyiknek a másik felett, 
inert ezt egyik sem engedte volna. 
Mindkettő felelt azonban győzedelmeskedett az 
összelartozandóság tudata, a monarchia iránti 
kötelesség. Ha már most mélyreható ellentétes 
áramlatok dac/.ára az összbirodalom magasabb 
czéljai a reg: módon clevheíők^voltak, annál in­
kább lehetségesnek kell lenni, hogy legyőzzük 
azokat a nehézségeket, a melyek máris túlsókéig 
sorvasztják ennek az államterületnek a gerinezét. 
Előre ki 1 jutnunk és nem szabad mindig újra 
megakadnunk ez egy akadálynál. Az osztrák par­
lament iiisson el v ily szer-mindenkorra kötelessé­
gének teljesité éhez. Étre nézve sincs utolsó óra. 
Meg k-il történnie és ezért kérem önöket, enged­
jék, hogy m«'g ürömjén. Egyesítsék erejüket és 
hárítsák el Htunkból ezt az akadályt.

A miniszterelnök beszéde után a pártok képvi­
selői telték meg nyilatkozataikat.

Dr. r.inke és úr. 1.Inari után Racak meg­
jegyzi: Mi békét akarunk német honfitársainkkal, 
de mindkét félre nézve igazságos bekét. A szónok 
elsősorban az állami hatóságok nyelvének Kérdé­
sét kívánja tárgyalni. A mi nézetünk szerint, 
úgymond, a nyelvkérdés rendezésének nemcsak 
Cseh- és Morvaországra, hanem Sziléziára is ki 
kelt tér ednie, sőt ez nfe ül a többi országokra is, 
a hol szláv népek laknak. Ha a németek kijelen­
tik, hogy ők csak az ő elaboratumok alapján tár­
gyalnak, úgy én is kijelentem, hogy mi csak a 
mi elaborátumunk alapján tárgyalhatnánk. 
Ezzel az< nban minden tárgyalás lehetetlenné vál­
nék, mivel azonban a kormány részéről uj elabo- 
rálumok előtérje-elését jeleztél . minden aggodal­
munk im.Ildi is ezeket meg akarjuk várni.

Y/va-7'aj om-a gróf. Zárnék dr., Chlumcczky 
báró Ik rc'd rövid szarai után Korber miniszter­
ei:.ők ki nslatálja, hogy a cs,-h és morvaországi 
nemzeti i ügyek le.-Iezeséie vonatkozó tanács- 
ko.-a.-ukal külön éró-kezietek- n kell folytatni. Az 
et-ves kérdések : .-rgvalására kiküldendő albizott- 
sácukra vonatkozó mzdeményezést szívesen fo­

nd nők konstatálja, hogy az él­
űi. inböző disszonaiicziák ellenére 
meg"gyezi:-re irányuló akarat 

nézik ki é.-. ez nem rossz előjel az értekezlet 
lárskozn mra nézve. Mert a közmondás azt 
mdja: A: ol van akarat, olt ut is van. A kiífi- 
t • zél méltó a legnagyobb áldozatokra. A mi- 
ztón inuk ezután Morvaország képviselőit hét­

tő órára és Csehország képvist öit hétfőn 3 
na hívja meg a tanácskozás folytatására, ami- 
s ezzek hozzájárulnak.

idja. A mi: 
rü hangok és k 
aphangkent a

tenger inorajában
WMlttUfl '■ ll- —11 Tilt

— ez ember alkotó, szc-r-
verő c rojt ben. Ez a psvehe az, a mit He-
hősnői­. Pb oibosna -. Aiolosnak, lrisnel;. Zeus-
nek IH vezünk. De vájjon mindaz, a mi ezek-
ben a tűn ciné nyel ben megnyilatkozik na-
«rvobb- «X i nint az a megnyilatkozása, mely a
íia; au ban ült les el kinek, akarata tűrvéuvt
szab a Ti ■ ír'-.iáig, Britanniától a Ni-
tusig? Ez a törve U't szabó, rendet lé ítartú,
fékező erő a mi halhatatlan, a mit imádunk
benne E<ry o vilúg kormányozza egy halha-
lattan akarat.

Papias ■ - ! ) az. miben az i-íeni jsyelie
megte Lesül. Az Hot az isten é- az isten
ellenst ‘Íi0, ki nem élvezi az életet.

Florus: 11a Dy nsius ihlettel tölti meg a 
lelkem, az istent támasztja fül Lennem, az 
isten!, mely nemcsak a természetben alkot, 
teremt, hanem bennünk is —- mert a mit 
alle t. az a szép. Szé pek i-t nőink és istenü- 
lunk mi emberek is szépségük által.

Delphon: Hellének, rómaiak, nekem keU 
csúffá tennem isteneiteket? — Nem lehet, 
mert Demonax mindent letarolt már előttem 
ezen az utón.

Demonax: Az istenek mesék, otromba ba­
bonák Zeus páter remeg a Végzet hatalmától 
és reszket házsártos felesége poroló sza­
vától.

Florus: No meg a felszarvazott férjek ha­
ragjától.

Demonax: Jó Herodes csak védd a ma­
gad erejével a jámbor, elvénhedett Zeust, ö 
meg nem segít e küzdelemben, szegény. — 
legfeljebb imádsággal segíthetne védőjén.

I toms (knczagvai Az üreg magamagához 
imádkozik. Papias, ezt kellene párost köböl 
kifaragnod.

Fpiktetos: Üres szúszátyárság az egész. 
Emberhez méltatlan dolog akár védeni, akár 
czáfolni az isteneket, mert a legfőbb jó nem 
az istenekből indul ki. de azembcrből magából. 
Önmagához méltó lenni, ez az emberi böl­
cseség iogialata. Megvetni a babonát, mert 
gyüngeség, fékezni a szenvedélyeket, hogy 
kiművelhessük akaratunk szabadságát, hogy 
méltók lehessünk önmagunkhoz, — erre tü-
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Sárkány pl
hit. evangélika] 
Sámuel e hóna 
nek nyolezvaca 
kebbkörü 
ünnepelni a pil 
püspök közszJ 
késze. A. szűkei 
sülünk, a legte 
mert a pilisi <-d 
nemcsak a ker| 
tesiántizmus is 
egyik kimaga I 

A kateohi 
külön czikkbíi 
vallástanitásr 
rúL Bogy menj 
kátétanitás ebe 
a római k: 
kezdte a káté 

A budapesti 
ugyanis gróf 
alatt a káté 
volt, melyen 
gyek képvist- 
dületes megn- 
ság megatak 
Elvégre elérk< 
javítás ideje, 
roktól kiküldi 
évi augusztus 
zőkönyvének 
tatja föl, máj; 
megállapító-ár 
A 9 órától dó 
határozatai a 
gyen a Debar 
egri újabban 
kis kateklzmi 
sági tagok f 
géig kel! bete 
melyeket há 
fog feldolgoz: 
kornv Emá 
z=ef. Mihelyt 
kYcva:, isin-
Máiláth Gc 
szöveget meg 
karhoz. A b 
más hivatott 
leit és javast 

Angol 
mátus tempi 
órakor angol

Htel

Henry Hej 
lions diplomi 
párisi ,. :r( 
kozik, hogy 
Francziaorszíl 
Henry fel 
lás eszméjén! 
Érzőkkel tón]

Az Oias 
országnak szeri 
országnál; nen 
közeledni, a 
birodalmához. I 
ország volt azl 
mai közül, a| 
franezia-örosz 
Olaszország m| 
felé. Henry : 
Olaszországgá 
ápolni és egvel 
sen megold: 
Németországba!

Ausztria és j 
királysággal sa 
kedik, s a frö] 
ezen érzéseit. 
Olaszország 
maechiaveilisz!

De iiogy áli] 
Ív»! Francziaol 
túlkozna ?

hol sincs az 
ban. Eképpcil 
cdiktuma a j] 
emberi méltó] 
az istenei 
tőt eldobhat]! 
mert ember 
életnek, hogyi 
ez az, a mirt 

Hadrian : | 
söpredéket 
gyengesége 
gesége, liánéi 
ineléke, a rn 

Delphon: 
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kodik. 
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semre felelj: 
pürsenése val 
csak egyetlen 
a nyakszirtjéf 

Delphon: 
Demonax: 

pörsenések 
tályog rejtőit] 
egy is, és bú 
gobb, vesz 
tudsz. 

Delphon: I 
(juintilius\ 

üdítő vize, 
égettek, hogy] 
\ Hadrian: 
vagy ama fé] 

(Juintilius\ 
etette meg
rián__

Hadrian: 
zóságot s us
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Sárkány püspök ünneplése. A bányai ág. 
hit. evangélikus egyházkerület püspöke Sárkány 
Sámuel e hónap 19-én fogja megérni születésé­
nek nyolczvanaciik évfordulóját. Ezt a napot szü- 
kebbkörü ünnepélyességgel szándékozik meg­
ünnepelni a pilisi evangélikus egyház, melynek a 
püspök közszeretetben es tiszteletben álló iel" 
késze. A szükebbkőrü ünnep azonban, mint érte­
sülünk, a legteljesebb mértékben ki fog szélesedni, 
muri a pilisi egyház ünnepéből reszt kér magának 
nemcsak a kerület, hanem az egész magyar pro- 
testántizmus is, melynek Sárkány Sámuel püspök 
egyik kimagasló vezéralakja.

A kateohizmus átdolgozása. Közelebbről 
külön czikkben emlékeztünk meg a népiskolai 
vallástanitásról, különösen pedig a katechizmus- 
róL Bogy mennyire időszerű volt mindaz, mit a 
kátétanitás ellen felhoztunk, igazolja az is, hogy 
a római katolikus egyház főpapsága már meg is 
kezdte a káté átdolgozásának munkáját.

A budapesti Mária kongregáczió helyiségeiben 
ugyanis gróf Majléth István püspök elnöklete 
alatt a káté átdolgozása fi gyékény konferenczia 
volt, melyen a magvarországi összes egyházme­
gyék képviselve voltak. Az elnöklő püspök len­
dületes megnyitó beszédében fejtegette a bizott­
ság megalakulásának nagyfontosságu feladatát. 
Elvégre elérkezett a régóta sürgetett katekizmus 
javítás ideje. Nagy bizalmát helyezi a főpászto­
roktól kiküldött bizottsági tagokba, mire a műit 
évi augusztus 24-iki katefeeükai értekezlet jegy­
zőkönyvének ez ügyre vonatkozó részét olvas­
tatja föl, majd a további munkálat módszerének 
megállapítására szólítja fel az értekezlet tagjait. 
A 9 órától déli egy óráig tartott élénk értekezlet 
határozatai a következők: a munkálat alapja le­
gyen a Deharbe-féle katekizmus, még pedig az 
egri újabban átdolgozott kiadásban. Legelőbb a 
kis katekizmust kell átdolgozni az összes bizott­
sági tagok közreműködésével, kiknek június vé­
géig kell beterjeszteniük részletes javaslataikat a 
melyeket három tagból álló szükebb bizottság 
fog feldolgozni. A hármas bizottság tagjai: Po- 
korny Emánnel, Zeitiger Vilmos, Gerely Jó­
zsef. Mihelyt e kisebb bizottság is elkészült mun- 
ks.úva!, ismét együttes tárgyalás lesz, mely után 
Matláth Gusztáv gróf püspök utján az átjavifott 
szöveget megerősítés végett felterjesztik a püspöki 
karhoz. A bizottság kellő figyelemben részesíti 
más hivatott férfiak írásban benyújtott észrevéte­
leit és javaslatait is.

Angol Isteni tisztelet. A hold-utezai refor­
mátus templomban vasárnap délelőtt féltizenkét 
órakor angol nyelvű isteni tiszteletet tartanak.

líj szövetség ?
— Egy magyar karát terve. —

Henry P.ené franczia publicista a „Ques­
tions diplomatique.? et coloniales“ czirnil 
párisi folyóiratban azzal a kérdéssel foglal­
kozik, hogy nem volna-e czélszeriibb, ha 
Francziaország a monarldához csatlakoznék ? 
Henry feltétlenül liive az uj szüvetségalaku- 
lás eszméjének s azt többek között a követ­
ke zőkkel támogatja:

Az Olaszországgal való szövetség csak Olasz­
országnak szerezne meg minden eiönyts Franczia- 
országnak nem volna alkalma ahhoz az államhoz 
közeledni, a melyhez érdekei fűzik: a Habsburgok 
birodalmához. Kimutatja, hogv Ausztria és Magyar- 
ország volt az egyedüli a hármasszövetség hatal­
mai közül, a mely rokonszenvvel fogadta a 
franczia-orosz szövetséget. Ugyanabban az időben 
Olaszország megerősítette határait Francziaország 
felé. Henry azt hiszi, hogy Francziaországnak 
Olaszországgal csak a jó szomszédi viszonyt bel! 
ápolni és egyes földközi-tengeri kérdéseket béké­
sen megoldani. Olaszországnak benső csatlakozása 
Németországhoz az olasz király személyes müve.

Ausztria és Magyarország uralkodója az olasz 
királysággal szemben nagyon tartózkodóan visel­
kedik, s a trónörökös teljesen osztja nagybátyja 
ezen érzéseit. Az ellenséggel szövetkezni, mint 
Olaszország teszi, hogy azt semlegessé tegyük, 
macchiaveliisztikus.

Do hogy állanak azzal a rokonszenvvel, ameiy- 
lv<d Francziaország Becsben és Budapesten ta­
lálkozna ?

Henry itt a két állam nemzetisig! viszonyait 
ismerteti s megjegyzi, hogy Ausztria és Magyar- 
ország népei közül több a hármasszövetség ellen 
van. Itt Henry, a ki személyesen járt Magyaror­
szágon is az itteni viszonyok tanulmányozására, 
azzal a tervvel áll elő, hogy az osztrák és ma­
gyar monarchiát a franczia érdekekhez közelebb 
kell hozni. A magyarok hovatovább elfelejtik 
az oroszok 1849-iki invázióját és m vei a fran- 
eziákkal mindig rokonszenvezlek, nem fogják 
többé a franczia-orosz szövetséget a közeledés 
akadályának tekinteni. A ga’iczíai lengyelek jól 
megjegyezték maguknak a vrescheni eseményeket 
és a német császár magdeburgi beszédét s bizony 
a legtávolabb állnak tőlük a barátságos érzelmek 
Németország iránt A csehek nagyon jól tudják, 
hogy egy még hatalmasabb Németország c«ak 
nemzeti fejlődésüket veszélyezteti és a délszlávok 
osztják ezt a felfogást. Ha ezt tekintetbe veszszük, 
teljes joggal feltehetjük, hogy az osztrák és magyar 
monarchia népei mind jobban elfordulnak a hár- 
masszüvetségtől.

lleny szerint az az idő már nincs messze, amikor 
Németország és Ausztria és Magyarország között 
a vám háború a legszélesebb formákban ki fog 
törni. De ugyanabban az időben kiélesedik az 
osztrák-orosz konfliktus a Balkánon. Oroszország­
nak nem annyira az a czélja. hogy Konstantiná­
polyi megszerezze, hanem az, bogy a balkáni 
sziavokat felszabadítsa, míg Ausztriának rendsza­
bályai a Balkánon inkább gazdasági, mint diplo- 
mácziai irányúak. Anatoie Leroy-Beaulieu l>á- 
zi-a: > Az ut Konstantinápolvba Becsen keresz­
tül, Becsbe pedig Berlinen keresztül vezet« ma 
már idejét mulía. Ausztriának és Magyarország­
nak nincs már szüksége Németországra baíkar.i 
terveinél s ezzel a hármas-szövetség létfeltételei­
nek egyik legfontosabbika megdőlt.

k szász udvar eseményei.
— Újabb hírek. —

A beteg király.
A szász király állapotáról megnyugtató hírek 

r.em érkeznek. Most. már csak arról van szó, hogy 
meddig birja a beteg szervezete s az orvosi 
ügyesség elhúzni a katasztrófa beállását, mert a 
megmentésről szó sincsen. Az erős influenza kö­
vetkeztében heves broneliial-kate.rrhus bántja, 
a köhögése is sokai kínozza, álmatlansága miatt 
sokat szenved, a szívműködése elgyengült, az ar­
tériák ni vannak meszesedre, a hőmérsék 3T.S 
és 38 G fokok közt ingadozik. A vérszegény ki­
rályt tejjel táplálják s chinint adnak be neki. 
Teljesen fel kellene menteni a kormányzati gon­
doktól, erről azonban a szigorúan kötelességtudó 
király tudni sem akar. A mai nap folyamán a 
következő részletek adnak hirt az állapotáról.

A királynak nagyon gyöngén működik a 
szive, s ez az oka annak, hogy minduntalan 
elájul. I.élekzetvéieie is nagyon nehéz, a mi a 
tüdőbaj következménye. Ezenkívül az orvosok 
az ütőér chneszesedését is konstatálták. A 
múlt éjjel nagyon megrosszabbodott a ki­
rály állapota és erős híz tört ki rajta. Az or­
vosok egész éjjel nála voltak s az erő további 
hanyatlását konstatálták. A király köhögése 
miatt nem tudott aludni.
Egy későbbi távirat jelenti:

A mai udvari jelentés szerint tegnap este 
épp úgy, mint az előző napokon, a király testi 
hőmérséklete kissé emelkedett és ezzel 
egyidejűleg fokozódott a bágyadtsága, de ez 
nem soká tartott. A király az éjjel néhány óra­
hosszat aludt és ma reggel ki;=é erősebbnek 
érezte magát.

A válás kérdése.
Egy római távirat szerint a Vatikánnak még 

nem volt alkalma a szász trónörököspár válásá­
nak kérdésével foglalkozni. Ha odafordulnak en­
gedélyért, úgy a kérelmet teljesei, a kánoni sza­
bályok szerint bírálják el a beterjesztendő adatok 
és bizonyítékok alapján, tekintet nélkül a felek 
magas állására. A Tribuna is azt az értesülését 
közli, hogy a pápa eleve semmi körülmények 
közt nem utasítja el a válás engedélyezésére irá 
nyúló kérelmet, liánén, azt tárgyalás alá veszi.

A berlini Nalional-Zeitung az.t az. informáeziojút

adja közzé, hogy a válás kéidésében kizárólag a 
német közjog s a német házassági jogszabályai irány­
adók s hogy az elhatározásra a pápának a leg­
csekélyebb befolyása sem lehet. A drezdai kü- 
lönbiróságot okvetlen köti a polgári törvénykönyv 
1575. § a, tehát tisztára a trónörökösnétől függ, 
vájjon kimondják-e a válást, vagy sem. A berlini 
újság azonban különösnek találja, hogy a külön 
bíróságot elrendelő királyi rendelet meghagyja- 
hogy az iiéletet jóváhagyás végett a király elé 
kel! terjeszteni. A lap szerint ennek semmi jelen, 
tősége nincs, mert az Ítélet minden körülmények 
közt jogerős. A válás kimondása után a felektől 
függ, vájjon az egyház szabályai szerint is ki 
akarják-e mondatni a válást? S csak ekkor szük­
séges kikérni a pápa intervenczióját, tehat akkor, 
amikor az elválás jogérvényesen régen kimon­
datott.

Egy uj jellc-mrajz.
A sok »jellemzés« ugyancsak különböző szín­

ben m-,.tatja a drezdai udvar szép szökevényét 
Alig múlik nap, hogy valamelyik újság érdekelt 
vagy kevésbé érdekelt toliból jövő hossza közle­
ményben ne foglalkoznék Lujza trónörökösné 
múltjával s mindegyik kép más ecsettel van megfestve. 
Hogy a drezdai udvarhoz közel álló körökből 
eredő rajzokhoz nagyon is fekete tust használnak, 
ezt túlságosan kiemelni sem kell. Ma a Berliner 
Lokalanz.cigcr-ben adja valaki a trónörökösné 
»jellemképét« s konczedálja, hogy az udvar leg- 
uletékesebb tényezőitől merhette az infoi máczió 
jót. A ezikk elolvasása után ez a lojális meg­
jegyzés egészen feleslegesnek látszik.

A közlemény szerint különben a trónörökösné 
minden lépését a szeszélye vezette. Soha nem 
bírta a legkevésbé sem zabolázni magát. Minden, 
a mit Géniben az udvar szigora szertartásosságá­
ról beszélt, férje és az udvar többi tagja ellen 
való szemrehányásai, nélkülöznek minden alapot. 
Éppen az ellenkezője áll annak, n mit beszélt, 
— mondja a czikkiró. Soha nem törődött semmi 
czersmóniával, s az volt a legnagyobb öröme, ha 
bosznságot okozhatott, a miben nem akadá­
lyozta meg a gyermekei jelenléte sem, s a hozzá 
legközelebb állókat igen gyakran hozta a legkí­
nosabb zavarba. Ilyenkor tombolt örömében ; 
tudta nagyon jól, hogy n férje teljes szívvel ra­
gaszkodik hozzá. Az volt az elve, hogy az em­
bernek" az élet örömeit fenékig kell kiszűr­
éseim. Lu jza trónörökösnéből, Így végződik az elég 
kegyetlen jellemzés, hiányzott minden erkölcsi 
tartalom. Hiszen bizonyos, hogy nem is szerette 
azt a fiatal emberi, a kivel megszökött.

Diplomácziai aggály ?
Genf bői táviratozz-ák ezt a humorosan érde­

kes hirt:
A Genfer Journal a szász trónörököspár 

afférjére vonatkozólag megjegyzi, hogyha a trón­
örökös rövid időn belül trónra lépne, a svájez1 
szövetségtanács az elölt a nemzetközi kérdés 
előtt álina, hogy milyen állást foglaljon el a szász 
királynéval szemben, aki Genfben folytatott élet­
módjával egy Svájczczai barátságos viszonyban 
álló német állam uralkodóját megsérti.

Glron is nyilatkozik megint.
A Maiin tudósítója visszatért Géniből Parisba 

s újabb interwievet közöl a lapjában. Most Giron- 
ról beszél, a ki éppen akkor irt levelet Lipót 
Ferdinand főherczegnek, a mely ezzel a meg­
szólítással kezdődik:

— Édes Lipótom,
és Így végződik:
— Igaz szeretettel szorítja meg a kezedet híi 

Gironod.
A nyelvmester egész elragadtatással beszélt 

Wülfing Dipólról, a kit az ü legkedvesebb barát­
jának mond. Azután rátért önmagára. Sokkal idő­
sebbnek mondja magát, mint ezt írták róla s 
főleg, sokkal érettebb ember a saját nyilatkozata 
szerint. A vizsgáit mind kitüntetéssel tette le. 
Egy év óla élt a trónörökösné melleit s ez idő

alatl teljesen megismerte. Az ő történetük: két 
szív egymásra talált. Mind a ketten évc-it meg­
fontolás után cselekedtek. Az egész családja, sőt 
még az ügyvédje is szakított vele a trónörokös- 
néval való viszonya miatt. A sZász udvarnál mit 
sem vetlek észre a viszonyból, mert rengeteg 
gonddal figyeltek arra, hogy az titokban marad­
jon. A legfőbb vágya, hogy mír a felesége le­
hessen a herczegasszony. Giron aztán hangulat­
tal teljes befejezes gyanáni, megint a szász trón­
örökösről mondott barátságtalan dolgokat.

A t027.ká.r,ai cagykerezeg vagyona.
A toszkánai nagyherczegi család vagyonáról 

sok téves adat látott napvilágot a sajtóban. A 
vagyont értékénél kevesebbre becsülik. Beavatott 
helyről a vagyon tekintetében a következő iníor- 
mácziót adták: IV. Ferdinand nngyherczeg az 
1859. évben meglehetősen jelentékeny készpénz- 
vagyonival vonult vissza Angliába. Ezt aztán leg­
nagyobb részben osztrák jaradékpapirokba s cseh 
országi és szalzburgi birtokokba fektette. Maradt 
azonkívül a nagyherczegi családnak nagyobb ma­
gánbirtoka Toszkúmiban Ez főrészben mintaszerű 
belterjes erdőgazdaságból és tizennyolez kastély­
ból állott, mindezek azonban csaknem semmi jö­
vedelmet nem hoztak. Az. erdőségeket csak a leg­
minimálisabb módon aknázták ki, inig a fenntar­
tási költség évente két millió lírába került. 1898- 
ban az egész birtokot eladták egy olasz intézet 
közvet lésével, s a tos?.kánai család 35 millió li­
lát kapott az eladásból. Magától értetődik, hogy 
a vagyon főrésze IV. Ferdinándnak, mint a csa­
lád fejének jutott. A nagyherczeg vag.ona üsz- 
szesen mintegy negyven millió korona. Lipót 
Ferdinand főherezeg most önként lemondott az 
őt jogosan megillető elsőszülüttségi jogról, de a 
vagyon - ak. mint a toszkánai család tagjának, reá 
eső részéről nem mondott le. 11a tehát a legrigo- 
rozusabban számítjuk is, Lipót Ferdinándnak 
még mindig van harmadfél bárom millió boronát 
kitévő örűkségrésze, mint jogos követelés.

Weifitog Linót sorsa.
A >Le Journal« tudósítója meginterjúvolta 

Montreuxban Lipót Ferdinand főherczeget. A 
tudósító szerint Lipót Ferdinánd fűhcrczeg M ön­
be ux ban egy egyetlen ágygval, egyetlen zsülvlyé- 
vel s egyetlen székkel butorczoít igen kicsiny 
vendéglői szobában lakik. Az említett lap egy 
munkatársa előtt a főherezeg keservesen panasz­
kodott arról, hogy mily helyzete volt udvari 
körükben. Azután így nyilatkozott:

— Azért jöttem én is el a testvéremmel együtt, 
hogy segítségére legyek. Nagyon sajnálom őt s 
hódolatomat akartam neki nyilvánítani azért az el­
határozásáért, hogy egy büszke koronát áldozott 
fel szereimének. Jövendő sógorom, Giron teljes 
liszteletet érdemlő ember s nincs benne számítás.

A fuherezr-g azután igv folytatta beszédét:
— Semmi okom sem volt, hogy oly büszke 

legyek, mint valami junker. Nőül vehettem volna 
valami főhetczegnőt, de többre tartottam egy egy­
szerű, becsült i.s leány szerelmét. Mindenféle 
eszközzel el akarták őt távolítani, anyám ezt 
kegyeletből! kötelességének tartotta, most Adamo- 
vios kisasszonyért azzal akaró boszut állni, 
hogy nőül veszem s ezt a boszut keresztényibbnek 
tartótig mint az üldözési. Az evangéliumban sehol 
sem áll az, hogy »herezegnőt vágy nőül«. Csak 
azt mondja, hogy hü légy ahoz az asszonyhoz, 
akit magadnak választottál. Már megelégeltem a 
dolgot. Felőlem beszélhetnek, amit akarnak, de 
megtorlóm, aki az általam szeretett asszonyt 
rágalmazza. A rágalmazó urak talán méltóságu­
kon alulinak fogják találni Wölfling Lipóitai 
megverekedni, a párbaj tartamára azonban ismét 
főherezeg leszek.

Kijelentette végül a főherezeg, hogy talán 
könyvet fog irni.

A trónörökös üdül.
Bécsiül táviratozzak, hogy Frigyes zlgost 

szász trónörökös legközelebb gyermekeivel,

György, Frigyes Krisztián és Ernő Henrik 
herczegekkel, Margit és Mária Alice herczegnö- 
vel hosszabb tartózkodásra Meránba utazik. Egy 
udvari méltóságnak kijelentette, hogy életében 
most először érzi, hogy üdülésre van szüksége.

A hangulat Drezdában.
Drezdáiból írják: Kínos, szinte aggasztó csönd 

volt ma egész nap újév napján, a más években 
oly eleven székvárosban. A királyi palota tágas, 
fényes termei is kihaltaknak látszottak, csak a 
legközelebbi családtagok érkeztek kocsin az újévi 
üdvözlésekre, — minden más fogadás ki volt 
zárva. A városban is nyomott volt a hangulat s 
az újévi üdvözléseknek, a mely Ível az utczai 
járókelők egymást köszöntötték, a rezignáczió 
megtompitoíta a csengését. A sok egyéb gondhoz 
járult most még az agg György király súlyos 
betegsége!

A házassági tragédia most az ügynek a'biró- 
sághoz való áttételével elérkezett a csúcspontjára 
s az egész világon nagy feltűnést keltett affér 
vaiószmüieg most már nyugodt elintézésre talál. 
A király által összeállított bíróság tudvalevőleg a 
legfelső bíróság két bírójából áll, a kiknek Lo- 
seheritzer iegfelsőbirósági elnök az elnöke. A 
biióság a polgári perrendtartás szerint tárgyal s 
a trónörököspár ügyében Ugyanúgy jár el, mint 
más polgárok válópöreiben.

Érdekes dolog, hogy több tekintélyes szász lap 
annak a meggyőződésnek ad kifejezési, hogy a 
trónörökösné klerikális intrikának lelt az ál­
dozata. A lapok szerint Gironnal a szenvedélyes 
3 könnyüvérü asszonynak egyszerűen tőrt állí­
tottak, a melybe beleesett. [Sok előkelő embert 
említenek, a kinek a keze ebbe a csúnya játékba 
befolyt volna. Persze, valószínű dolog, hogy ezt 
az állítást i3 az utóbbi napok izgalmai hozták 
léire s keres az alapja.

A kulisszák: mögül.
Nagyon sokat mond az a távirat is, a melyet 

ma hozott a távíró. Igénytelen és ártatlan arcz- 
ezai kijelenti a Dresdener Journal, hogy ille­
tékes helyről kifejezetten felhatalmazást kapott 
annak a kijelentésére, hogy az a híresztelés, hogy 
a Schauspielhaus megszüntetését és ezzel 
kapcsolatosan a királyi müintézetek lényeges 
megszorításéit tervezik, elejétől végig valótlan. 
Tehát az erkölcsi csőd még ezen az oldalon is 
jelentkezik. Czáfolják a hirt, hogy a Schanspiel- 
haus-ot lebontják, pedig senki sem hiresztelíe. 
Csal: dokumentálni akarják, hogy még sem olyan 
vigasztalhatlan a szomorúság, mint a minőnek 
látszik . . . Hisz még csak a színházat sem 
bontják le!

MOZGÓJCbPEK.
írod almi tarurok.

Az a kor, a mely Munter bohémjeinek éjjeli 
csapszékeiben termelte legkiválóbb irodalmi eső­
mén, eit, régóta letűnt és többé vissza nem jő. 
Abban a korban még könnyebb volt a megélhe­
tés és kisebb az irói konkurrenczia. Munka nél­
kül is akadt mindennap egy-egy jó lélek, a ki a 
zül ütt lángészt ebéddel vagy vacsorával jóltar- 
totta az Uri-ten nevében, az a néhány perez pe­
dig, a melyet a iángész valamely külvárosi csap- 
szék borgőzös levegőjében, félreeső asztal mellen, 
a Múzsának szentelt, elég volt arra, hogy néhány 
többé-kevésbé jó strófát üssön össze. A c-sapssék, 
a boi'gőz volt a lényeg, nem a strófa. A közön­
ség széniül hitte akkoriban, hogy az igazi tehet­
ség legfőbb jellemző vonása a züilö:i;* g. A láng­
ész nem élhet nyarspolgár módon. A läng' -z nem 
alhatik éjszaka, mint a többi ember. A iángész 
nem járhat jó kabátban, mint az orvos, vagy az 
ügyvéd. Ls nem fizetheti ki az ebédjét, mint a 
bankár vagy a napszámos. Külön életrendet és 
külön erkölcsöket alkottak a bohémek számára, 
3 a bohémek alaposan ki is aknázták helyze­
tüket.

rekszik a bölcs. Bizony elhihetitek, hogy se­
hol sincs az, isten, hanem La minmagunk- 
ban. Eképpen minden ember császár, kinek 
cdiktuma a józan ész, mértéke, czélja az 
emberi méltóság. A bölcs tehát fölötte áll 
az isteneknek, az életnek, mert mind a ket­
tőt eldobhatja magától. Szeretni az embert, 
mert ember lakozik benne, parancsolni az 
életnek, hogy ura lehessünk a halálnak, — 
ez az, a mire törekednünk kell.

Hadrián: És még egye! — megvetni a 
söpredéket imádatával, mert a tömegnek 
gyengesége az imádat! Nem is egy gyen­
gesége, hanem összes silányságának a tör­
meléke, a mii imádatnak neveznek.

Delphon: Oh, ha Caesar is igy gondol­
kodnék! — És tudom, hogy igy gondol­
kodik.

Hadrián: S ha?
Delphon-. Megkérném, hogy ne engedje 

szobrát templomunk szent helyén felálliítatni 
— a silányak általad megvetett imádata az.

Hadrián: Hál ti különbek vagytok"?
Delphon: A kit imádunk, az különb — 

az Egy.
Demonax: Ugyan zsidó, erre a kérdé­

semre felelj: Canutius szolgámnak tizenhat 
pörsenése van az orczáján. — Manutiusnak 
csak egyetlenegy, de ez az ‘egy nagy tályog 
a nyakszirtjén. Melyik egészséges ?

Delphon: Egyik sem.
Demonax: Látod, a sok apró isten ilyen 

pörsenések a hellénen, — a ti Egyetek ilyen 
tályog rajtatok. Ha babona a sok, babona az 
egy is, és bizony nem kisebb, csak táton- 
góbb, veszedelmesebb. Czáfolj meg, ha 
tudsz.

Delphon: Megezáfollak.
Quintilius: Én is! A mi hitünk a forrás 

üditö vize, — a tietek az iszap, melyet kővé 
égettek, hogy bálványkép legyen.
\ Hadrian: Hallám már, hogy te is követője 
vagy ama férfiúnak ...

Quintilius: Domitián haemusi farkasokkal 
étette meg miatta apámat, de nekem Had­
rián ...

Hadrian : Visszaadta javaidat, a kormány­
zóságot s úgy mondják okosan tette, mert

egész Keleten te vagy a legáldottabb kor­
mányzó. — Irigyellek Quintilius, a miért ál­
danak, de meg nem hallgatlak. Azt mondják 
veszedelmes az ékesen szólásotok. Ne dicse­
kedjél vele a Caesar előtt.

Delphoii : A Caesar nem gyűlöli azokat, 
a kiknek hitök van, csak a hazugokat.

Hadrián : Hát te ismered a Caesart ?
Delphon : Láttam szinröl-szinre tavaly 

Rhcdosban.
Hadrián: fis mégis tagadni meri ed az 

istenségét ? ... most... itt ...
Delphon : A silányok imádata ! De egy 

Caesarhoz csak az igazság méltó.
Hadrián : Silány kenyér ! Ismertem egy 

egy embert, aki a Caesart igazsággal akarta 
táplálni. A Caesar aztán rajta akarta kipró­
bálni igazai tápláló erejét és S napra elzá- 
ratta czellájába más táplálék híján, — az 
az ember éhen halt, — az igazsága sovány 
táplálék volt. Különben jót mondok, ha 
igazságotok nem olyan, mint a Caesaré, úgy 
hamis pénz s rosszul jár, ki hamis pénzt 
terjeszt.

Quintilius : Jó Aelius, az a kapu, ame­
lyen mindenkinek át kell menni, mikor az 
életből távozik, — mégiscsak erre a pénzre 
nyílik meg...

Hadrián (ridegen, felugorva): Ejh, a halál­
ról nem szeretek beszélni, folyton a sötét­
ségben kell kóvályognotok, mint a Irmáknak? 
Kedvem volna benneteket mihamar a túlvi­
lágba küldeni, ha olyan nagyon vágytok 
utána.

Delphon: Mindenki odaér arra az időre, 
melyet az örökkévaló kiszabott ...

Hadrián : Ejh, már megint! Ne emlegesd 
előttem zsidó, — mert neve említésénél 
mintha egy arasznyira látnám szűkülni az 
egész imperiumot.

Delphon: Talán annyi sem, — csak egy 
csipetnyi, még ennyi sem, — egy porszem, egy 
elillant lehellete az prök életnek (könyörgve 
Csszeteszi a kezét): Felséges Caesar, paran­
csold meg, hogy Zeus képmását. ..

Mind (felugranak, hódolnak): A Caesar!
Hadrián: A Caesar, a kinek a birodal­

mát ez a judaeus és ez a nazarénus úgy

megszükitette . . . Artemidore, jer, csak a 
csillagos ég méltó színtere egy Caesarnak.

Többen (halkan): A sebastos Loszus . .. 
Ilyenkor minden szó veszélyes.

lépik tetős: Caesar, iüléjc akarsz emelkedni 
mindennek, a mi létezik ? Ha meg tudsz 
vetni mindent. Caesarja léssz mindennek. A 
megvetés c világ igazi Caesarja.

Hadrián: Igazad van, — ez a nagycae- 
sári megvetésem ott a csillagos égen szüle­
tik, — jer Artemidore!

Delphon: Felséges ur, — kezdd a meg­
vetést a kontárokon s Artcmidoros az . ..

Hadrián: Jer le is, próbára teszem a tu­
dásod . . . (Kimegy, Delphon utána.)

Artcmidoros: Papias mennyiért veszed 
meg tőlem ennek a zsidónak a fejét? . . .

IFJÚSÁGOM, SZERELMEM.
REGÉNY. 2

Irtai FRENStiEN GUSZTÁV.

A tálezát az asztalra helyezte.
— Hja, megöregedtek már a kezeim — 

mondotta halkan, s reszketve kiment az aj­
tón. A báró nekifogott ismét félbeszakított 
elbeszéléséhez.

E pillanatban azonban kívülről egy ló 
vágtató dobogása hangzott, ami csak a ház 
előtt szűnt meg. Tiszta éles gyermekhang 
kiáltott fel: „Marxi“ Nemsokára ezután 
lánezcsörgés hangzott, amint a lovat kö­
tötték meg s kevésre rá Franke von Kneé 
lépett a szobába. Világos szőke hajfürtéit 
hátrasimitva szokott élénk hangján kiáltott 
fel! „No gyerekek, — ezt ugyan megijesz­
tettem!“

— Kicsodát ?
— Möller Krisztiánt!
A ház ura csendesen könyürgölt leányá­

nak:
— Édes fiam — beszélj egy kicsit lassab­

ban.
Felelet helyett a vállán rántott egyet s a 

báróval szemközt az asztalhoz ült. Kis barna 
kezeivel szórakozottan suhogtatta lovagló 
ostorát, s e pillanatban a lámpa fényénél

nemesen fönnáll testének minden körvonala 
a legelőnyösebben domborodott ki.

A báró szürke szemeit mohón legeltette 
leányos, de mégis kifejlett szépségén. Franke 
ügyet sem látszott vetni e pillantásra, ha­
nem kalandjának elmondásába kapott.

— A hogy a mellékutról letértem, hogy 
a régi országúton haladjak tovább, — Hinze 
bátyám, — hogy előbb el kell hagyni azt a 
kis keresztbe futó völgyet is, hát — mon­
dom, — a mint az útra fel akartam a Lizá­
val kapálni, majd, hogy fel nem döntöttem 
Cristiant, azt az édes aranyos gyereket. 
Az ut közepén állott s kalapját kezében 
tartva, sötét hajfürtéi szerte szét meredtek; 
a mi különben nem is állt neki valami na­
gyon rosszul. Azt hiszem, egész testében re­
megett, mint a nyárfalevél s e pillanatban 
valóban a félelemtől mcgbutultan állt elöl­
tem. Hamar megálltam a Lizával s kezet 
nyújtottam neki. — alig merte elfogadni . . . 
Te máskép szektád megszorongatni Hinze 
bácsi . . .

A báró megfogta a barna erős kezét.
A sarokból éles hang hallatszott: egy 

tajtékpipa estit, le a földre.
Hinze bácsi! . . . én egyszer egy nyúl at 

akartam lelőni. Egy nyalat, szörnyű hosszú 
lábai voltak, de az ijedtségtől nem tudott 
futni . . . félénk, ostoba pofával megállt és 
rám nézett. Épp igy nézett ránt Christian 
Möller . . . soh’se felejtem el ezt a tekint- 
tetet. ..

Frauke von Knee élénk jelekkel kísérte a 
hőstettének az elbeszélését és a báró nagy 
figyelemmel halig dta. Az apja újságot olva­
sott, a szolga pedig inkább figyelt a báróra, 
mint az elbeszélőre.

A báró szorgalmasan intcgetelt a fejével:
— Ezt jól csináltad Dcern — mondta — 

nagyon jól csináltad! Nagyon haragszom 
arra a kiállhatallan, lapos fiúra.

Frauke megrázta a vastag, szép haj­
fürtjeit.

— Azt hiszem, hogy most egyelőre nem 
fog üldözni a szerelmével ez a fiatal ember. 
Egy ostoba, áld se beszólni, se kereskedni, 
nem tud. Tegnap már bajusza is nőtt. Mond­

hatom, hogy az egész fiun csak az anyja ér 
valamit.

Az öreg Péter összehajtotta az újságját
A fiatal Möller épp olyan, mint az anyja. 

A tulajdonságai is épp azok.
Franko leugrott az asztal tetejéről és az 

ablak elé állt. Természetesen, ha az ön ked­
ves Krischanjáról van szú. Mondhatom, hogy 
egész nevetségessé teszi magát ezzel a ma­
jom szeretet tel. Tud az a fiatalember lova­
golni, vadászni, hajtani, beszélni ? Mit 
tud az?

— Dolgozni!
— Dolgozni!
Mindakctten hangosan felnevetlek.
— Azt a mi kocsisunk is tud! mondla 

Frauke. Összekulcsolta a kezeit a mellén és 
odatamaszkodott megint az asztalhoz.

— Azért a mi kocsisunk is használható 
ember, mondía az öreg. A ki nem dolgozik, 
ne is egyék.

Franko maga elé nézett. Dühös volt, hogy 
az öreg szolgának van igaza. És oh. nek 
mindig igaza van. Nem is lehetséges más­
képp. Ö Frauke von Kneenck dajkája, atyja, 
prófétája. Nein mindig igaza van, de azért 
nem kell barátságtalannak lennie! Hisz végre 
is régi bajtársak, jóbarátok.

Az öreg térdét karjával felemelve, mélyen 
meggörbülve ült ott. Mennyire megőszült az 
utolsó esztendőben, mily mély szomorúság 
látszott az egész emberen ! Mi törhette össze 
annyira az öreget? A többiek mind vidá­
mak, Hinze bátya is, a ki állandóan nevet­
gél és iszik.

Az édes atyja pedig? Nos hát ö beteg, s 
már sok-sok éve, hogy olt a sarokban ül. 
Frauke csak apró gyerek korában emlékszik 
egy alkalomra, mikor együtt sétálgattak a 
kertben.

— Ha Pétert kérdezte volna, hogy miért 
szomorkodik, nehezen kapott vén’ feleletet. 
Egyszer mcgkisérlctte, az üreg azonban 
könnyes szemekkel csóválta fejét.

— Miért akarod tudni, gyerek vagy még 
te ahhoz!

(Folvtatása következik)
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Manapság, a gyakorlatiasság és a munka kor­

szakában alaposan megváltozott a közönségnek 
az írókról alkotott fogalma. Az irodalom a csap- 
székekből nyugalmas, mondhatnám nyárspolgárias 
otthonokba költözött. Rájöttek arra, hogy az irás 
mestersége éppenséggel nem délibábok döre 
hajszolása, stíl ellenkezőleg, igen jövedelmező és 
mindenképpen hasznot hajtó foglalkozás. Minél 
nagyobb lelt a verseny ezen a téren is, . annál 
komolyabban kellett vennie hivatását az írónak. 
Ma már írónak lenni nem a jókedvű bohémélet­
ből, hanem sok, nehéz és komoly munkából áll. 
Zola legszebb regényeit az emberi nyomorúság­
tól nem fütetlen padlásszobában, hanem maha­
góni Íróasztalon irta. És az az iró, a ki kénytelen 
ma is padlásszobában lakni, bizonyára rossz iró.

A közönségnek az írókkal való személyes érint­
kezése az Írók most vázolt természetrajzi fejlő­
désének képére fejlődött. A rnig az iró fogalma 
ziiliöttséget jelentett, a nem züllött társaságok java­
része természetes idegenkedéssel zárkozott el az 
úgynevezett bohémek elöl. Akit pedig befogadtak! 
azt is jobbára mint érdekes csodabogarat, a társaság 
szórakoztatására szolgáló különösséget nézték. A 
mikor aztán jobb kabátban kezdtek járni az irók, 
nemcsak uk látogattak mind sűrűbben nyárspol­
gár társaságokat, de mintha ők maguk is üsmer- 
kedtek volna a többi »közönségesi szellemi lény­
nyel.

Az úri magyar társaság mindig tisztességnek 
tartotta, ha Írókat és művészeket láthatott vendé­
gül. Régi, nemzeti nagy Íróink, költőink a leg- 
eiűkelűbb társaságoknak szívesen látott vendégei 
vo:tak. Igaz, hogy akkoriban íróink, költőink is 
csaknem kivétel nélkül a nemességből, tehát ab­
ból a társadalmi rétegből kerültek ki. a melyet 
nri társaságnak neveztek. A rendi választófalak 
leomolván, az irodalom is minden tehetségnek 
közterévé lett.

Az úri magyar társaság ma is, mint hajdaná­
ban, szívesen látja az írót és a művészt. De a 
szívesen látás módja sok változáson ment keresz­
tül. Évtizedek, de sőt csak évekkel ezelőtt is még,
1 a Írót hivott vendégül valamely társaság, úgy 
fogadta őt, mint különösséget, csodabogarat, zül­
lött lángészt. A Murger bohémjeit akarták látni 
bennük és szívesen elnézték, ha szándékosan 
felborzolt frizurával, vagy rettentő nyakkendő- 
csokorral jelentek meg.

Csáky Albinné grófné s a Mübarátok Körének 
estéi hozták azután igazán közel egymáshoz az 
írót és közönségét. A borzas hajak és rossz nyak­
kendők e.tüntek s a rajongó fiatal leányok nem 
estek kétségbe többé, ha kedves poétájuk kifo­
gástalan öltözetben jelent meg előttük.

Azok az esték, a melyeket az idén tartanak 
egy rendkívül előkelő szellemű úrnő szalonjaiban, 
méltón pótolják a Csáky grófné megszűnt szép 
irodalmi összejöveteleit. Poéták és drámaírók ol­
vassak fel a főváros legszebb és leg- 
előkeiőbb hölgyeinek verseiket, színmüveiket. 
Igazán modern és minden tekintetben 
előkelő esték ezek. Az iró nem mint csodabogár 
szerepel, hanem mint a társaságnak szellemileg 
kimagasló tagja. A mi szép fővárosunkban amúgy 
is túlteng a reproduktiv művészek kultusza. A 
színész mellett eltörpül az iró, a virtuóz mellett 
a zeneküitö. Azok az irodalmi zsurok, a melyek­
ről említést tettem, megadják a teremtő művész­
nek az őt megillető tiszteletet. Bár mind szélesebb 
rétegekben terjedne ez a gyönyörű társaságbeli 
forma, mely a kifejlett kultúráknak jellemző vo-

Axokat a t. ex. előfizetőinket, 
akiknek előfizetése január else­
jével lejárt, arra kérjük, hogy 
a megrendelést mielőbb újítsák
nieg^_hogg a lap küldése J'iin n - 
nk adást ne szenvedjen, IAtkáitetu- 
rútfozás alkalmával arra kérjük 
agy helybeli, mint vidéki díjfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.
Ö felsége lemond ?

— Külföldi pletykák. —

éc.í a híresztelést terjesztik most 
külföldről. Maga a hír nem uj. Ut­
jain indul minden esztendőben, de azért 
/ eve néz József eddig erős kitartással 
küzdött meg azokkal a nehézségekkel, a 
melyeket leggyőzni kell a magyar biroda­
lom és osztrák föld uralkodójának. Most 
'"-.v párisi újság közli az alábbi hirt. Nem 
vuszszük komolyan, csak úgy adjuk to­
vább. mint kósza hírt, a melyről 
beszélnek. Vártuk is a czáfolatát," de
• ódig hiába vártuk. A kormány nem siet 
vele, úgy látszik, neki csak akkor sürgős 
a czáiolat, ha a saját semélyi dolgairól 
van szó. A királyé, az várhat. Pedig ezt 
a pletykát árva perezig sem lett volna 
szabad ezátolatlaiiul hagyni s egy csöppet 
sem esőd álkoznánk, ha ezek után lennének, 
akik el is hiszik.

.Mi a magunk részéről éppen csak re­
produkáljuk a párisi hirt, amely fov 
hangzik:

Paris, jan. 3.
Az Echo de Paris fentartással közli, de

* m>nt mondja — a bécsi udvar legbe- 
avatottabb köréből veszi azt a hirt, 
hogy Ferenez József Ausztria császára és 
Magyarország királya 1908-ban le fog 
mondani a trónról, épen úgy, mint elődje, 
V. Ferdinand.

Az uralkodót -— Így szól a. hir — a 
politikai és családi események teljesen ki­
merítették s az a bánat, melyet legutóbb 
Lipót Ferdinand íöherezeg esete és a 
szász trónörökösné szökése okozott, szintén 
nagyon deprimálta.

A felség n legutóbbi koronatanácsban 
már bejelentette, hogy le akar mondani 
a trónról. Dac-zára annak, hogy Széli és 
Körber miniszterelnökök meggyőzni igye­
keztek, hajthatatlan maradt.

Szándékát az uralkodó Ferenez Fer­
dinand trónörökössel is közölte és felszó­
lította őt, hogy uj évtől kezdve fokozott 
mértékben vegyen részt az állam ügyek 
intézésében. Ennek a következménye már 
az is. hogy a trónörökös a kiegyezés meg­
kötése napján oly behatóan tanácskozott 
Kötbérré! s hogy az újévi üdvözlések és 
Lamsdorff gróf fogadása körül eddig nem 
tapasztalt hatáskörrel szerepelt.
Lapunk legközelebbi száma, nyomdánk 

vasárnapi munkaszünete miatt hétfőn dél-! 
előtt jeienik meg

— Személyi hirek. Ferenez Ferdinand 
főherczeg és Hohenberg Zsófia herczegnő a kora 
tavaszszal a Riviérára utaznak hosszabb tartóz­
kodásra. — Óit6 főherczeg és Ferdinand Károly 
főherczeg is ugyanide utazik. — Mária Va­
léria főherezegnő legközelebb állandó tartózko­
dásra Becsbe költözik, a hol a király melleit bi­
zonyos reprezentatív háziasszonyi kötelességek 
teljesítése lesz a feladata. Ebből az alkalomból 
gróf Bcllegarde Rudolf ulánus-kapilányt szolgá­
lattevő kamarásnak kinevezték az oldala mellé. 
— Lcnbach Ferenez állapotában — mint Mün- 
chenhöl táviratozzál: — lényeges javulás állott 
be. — Brankovics György gör. kát. szerb pát­
riárka teljesen jó egészségnek örvend s minden 
fennakadás nélkül intézi az egyház ügyeit. Meg­
betegedésének hire — mint Knrlóezáról táv­
iratozzék — teljesen alaptalan. — Rákosi Jenő 
főrendiházi taggá történt kinevezése alkalmából 
Breumann de Seh werienh erg Gusztáv 100 
koronát adományozott a magyarországi hírlapírók 
nyugdíjintézetének.

— A német trónörökös látogatásai. Ber­
linből táviratozzak, hogy immár hivatalosan 
is megerősítik azt a hirt. hogy a trónörökös 
a tavaszszal több európai udvarnál látoga­
tást tesz. A National Zeitung mai szárna je­
lenti. hogy a trónörökös pétervári látogatása 
után a tavaszon körutat fog tenni a Föld­
közi-tengeren és meglátogatja Rómát és más 
fővárosokat. A római látogatás nem fog 
egybeesni a német császári pár látogatá­
sával.

— Az orosz medve — tánozoltat Falusi 
vásárok hajdani szcnzácziója jár az eszünkben, néz­
vén a mellékleten küzölt mai karrikaturát. Micsoda 
nagy eset volt, a mikor dudáját fúj va megjelent az asz- 
trakánsapkás tagbaszakadt oláh, a ki orrába fűzött 
lánczon vezette a jól kioktatott tánezoló medvét. 
Azóta (a valóságot figyeli meg a karrikaturát raj­
zoló művész), nagyot fordult a világ. Most a medve 
jár körül messzi országokat, ö fűzi a lánczot az 
emberek (esetleg fejedelmek és külügyminiszterek) 
orrába, s azok tánczolnak, a hogy ö fújja. Furcsa 
világ, de ilyen az élet, s ilyen — az orosz medve 
szokása

— Dr. Fényes Samu Az az Írógárda, a 
mely az Egyetértés tárczarovatát napról- 
napra jobbít és értékesebbé iparkodik tenni, 
egz illusztris nevű Íróval gyarapodott. Hoz­
zánk állott dr. Fényes Samu kassai ügyvéd, 
egyik legtartalmasabb és legmagvasabb írónk, 
a magyar drámairodalomnak is egyik kiváló 
képviselője, a Kunwz Fejti Dávid szerzője. 
Nekünk öröm tesz mindannyiszor egy-egy 
tárezáját közölni, s lúszszük, hogy kétszeres 
öröme telik benne az olvasónak.

— Az uj főrendek. Rákosi Jenő és Choriii 
Ferenez ujonan kinevezett főrendiházi tagok teg­
nap délben tisztelegtek Széli Kálmán miniszter- 
elnöknél a miniszterelnöki palotában. Ma is igen 
sokan üdvözölték az uj főrendiházi tagokat.
J aszarv Kolos, bíboros herezeg prirnás a követ­
kező táviratban üdvözölte Rákosi Jenöt: »Leg­
magasabb kitüntetése alkalmából őszinte ürömmel 
üdvözlöm Méltóságodat, taszary Kolos.« Üdvö­
zölték még Rákosi Jenöt többek között: Takács 
Menyhért prelátus, Zsilinszky Mihály állam­
titkár, Alohay Sándor államtiúár, Pullavicini 
Ede örgróf, Berzeviczv Albert, Halmos János 
polgármester, Brody Zsigmond főrendiházi tag.
A főváron dalos körök pedig Rákod Jenő tisz­
teletére szerenádot rendeznek.

— A szerb trónöröklés. Számtalan hír 
jelent meg már arról, hogy a szerb trón­
öröklés kérdését rendezni akarják ? rendezni 
fogják. A hirek mindig koraiaknak, vagy ha­
misaknak bizonyultak. Sokáig tartotta magát 
a hir, hogy Lyunevio.zát, Drága királvné 
öcsesét akarják trónörökösnek kinevezni. Ez 
a híresztelés hol fölmerült, hol elnémultak 
vele az összes hírforrások. Legújabban egyik 
bécsi lap belgrádi levelezőjének hírét közli, 
amelyben jelzi, hogy a legközelebbi sktip- 
stina kodifikálni fogja a trónöröklési kérdést.
A trónörökösnek azonban okvetlen még 
gyermeknek kell lenni.

— Humberték és a Dreyfus-ügy. A Ilum- 
bert-ügy hullámai, mint már jeleztük, csillapuló 
félben vannak ezóta, hogy politikai bonyodalma­
kat és (amit a párisiül: legjobban várlak) botrá­
nyokat nem fog előidézni. Mindamellett elég szen­
vedélyesen pertraktálják a szenzáeziós ügyet. 
Madridban már az akadémiában is történt egy 
kis parázs botrány. Bizonyos most már, hogy 
Colarello akadémikus jelentette fül Hambertéket.
U maga vallja meg ezt egy levelében s egyben 
azt is kijelentette, hogy a huszonötezer frank ju­
talmat a spanyol titkos rendőrök, Humberték 
házfelügyelője s a madridi jótékony egyletek 
közt osztaná szét. A följelentést tehát nem pénz­
ért tette. Ezt a »Heraldoma« czimü lapban je­
lentette ki az akadémikus. Mindamellett nagy 
megütközést keltett az akadémiai tagok közt ez a 
dolog. Carilló, szintén az akadémia tagja kilépett 
az akadémia kötelékéből, mondván, hogy nem 
marad olyan testület tagja, melyben deriuneziáns 
is van. E miatt Cotarelló provokáltalta Carillot. 
Igen érdekes fázisa az ügynek az, a melyet a 
»Gauloi.s* ma érkezeit számában közöl. Polonais 
Gaston összefüggést lát ez ügy és a Dreyfus-ügy 
között. A czikk szerint Du Paty de Clam ezre­
des a hadügyminiszterrel ebben az ügyben lelep*
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lezéseket akart közölni, de Andre miniszter nem 
akarta meghallgatni. Erre Du Paty de Clam azt 
kívánta, hogy a Humbert-ügy vizsgálóbírója, 
Leyden hallgassa ki. Ezen a kihallgatáson, a 
melynek lefolyását szigorúan titkolják, Du Paty 
ele Clam közölte a vizsgálóbíróval a Panizardi- 
féle táviratok hamisítójának nevét. Du Paty de 
Clam megmutatta, hogy a vezérkar levéltárában 
Humbert neve is előfordul azok között, akik 
minden erejükkel közbeléptek Dreyfus érdekében. 
Tudvalevő. Írja Polonais, hogy Manier őrnagyot, 
aki beható jelentést tett a Panizardi-fé!e távira, 
tokról, nemsokára azután egy vasúti kocsiban 
halva találták. Végül minden kétséget eloszlatnak 
azok az összegek, a melyeket egy külföldi tiszt 
kapott. Czikkét azzal fejezi be, hogy a dolgot el 
akarják tussolni, de ö feladatának tartja, hogy 
az ügyet fe derítse és leleplezze. — Egy Páriá­
ból érkezett telegramra szerint a szakértők meg­
állapították végre a Humberték adósságainak laj­
stromát, a mely szerint Humbert Teréz 110 mil­
lió frankot harácsolt összesen. Ebből azonban 
csat: huszonhat millió van összefoglalva a bűn­
vádi feljelentésekben. Erre az összegre mintegy 
öt millió frank fedezet van. Másfél milliót vettek 
be a képtár és egyéb műtárgyak eladásából.

— JJinamitrobbanás egy kőbányában. A 
»Szép Juhászné« csárda mellett levő kőbányá­
ban veszedelmes dinamitrobbanás történt ma, 
melynek két munkás áldozatául esett. Tegnap, 
hogy a kőfejtés munkáját megkönnyítsék, nagy 
mennyiségű dinamitot szállítottak a bányába s a 
veszedelmes portékát a bánja háíulsó részébe 
helyezték el. Ma délben azután, a mikor éppen 
ebédre mentek a munkások, egyszerre óriási dör­
renés hallatszott föl a bányából s nyomban utána 
sűrű, fekete füst tódult ki. Meisel pallér, több 
munkásával azonnal a bányába sietett, a hol ret­
tenetes pusztulás képe tárult elébük. A fölrob­
bant dinamit a bánya nagy részét elpusztította s 
két munkást, a ki még bent volt, borzalmasan 
összeégetett. Köhler Miklós kőtörő az egyik, Ta- 
nanicza a másik. Szinte a fölismerlietlenségig 
összeégtek s a_ testük valósággal össze volt szag­
gatva. A kél szerencsétlent a mentők részesítették 
az első segélyben. Köhler haldoklóit, a mikor az 
uj szent János kórházba vitték s Tananiczát sem 
tudták eszméletre kelteni. Csak a szerencsés vé­
letlennek köszönhető, hogy a katasztrófa nem lett 
nagyobb arányú. A robbanás előtt nehány percz- 
czel ugyanis még busz ember dolgozott lent a 
bányában. A rendőrség megindította a vizsgá­
latot.

— Tragikus halál. Miskolczról táviratozzák,
hogy Buthy Lajos Borsodmegye főjegyzője laká­
sán, szivszélhüdés következtében hirtelen meg­
halt. Halálát tragikussá teszi, hogy alig egv 
hónap előtt egyhangúlag a megye főjegyzőjévé 
választották. Buthy ma egész nap hivatalában 
dolgozott, este hazatért és nejével megvacsorá­
zott, aztán a pamlagra dőlt pihenni és ebben a 
pillanatban meghalt. Buthy 45 éves volt. Halála 
a megyére és a vidéki sajtóra, melynek régi 
munkása, nagy veszte-ég. Több évig volt a 
»Bursodmegyei Lapok«-nak szerkesztője.

— A Pelöfl-Társas&g XXVII nagygyűlését 
január hó 6-ik napján, kedden délelőtt 10 órakor 
fogja a M. Tud. Akadémia dísztermében megtar­
tani. Tárgysorozat: 1. Enöki megnyitó beszéd.
— 2. Titkári jelentés (nyomtatásban.) — 3.
Anda Pál (vitézi versezet a XVI szá­
zadból) Szabó Endrétől. — 4. Aranjuezi
Boldogasszony (elbeszélés) Pékár Gyulától.
— 5. Bercsényi Laczkú (költemény) 
gr. Zichy Gézától. - - 6. Napimádó vagyok (köl­
ti m-ny - Jókai Mórtól. — 7. Szegedy Róza halála 
(székfoglaló) Eötvös Kúrolytól. ■—- 8. Csatatér 
(költemény i Ábrányi Emiitől. — 0. Elnöki zárszó.
— A Pelőli-Társaságnak tervezett évi lakomája az 
idén Bartók Lajos alelnök halála miatt elmarad. 
Ugyancsak e közgyűlés programmján szerepelt 
Rákosi Viktor is egy víg elbeszéléssel. Bartók ha­
lála miatt értesítette a kiváló iró Szarni Tamás 
főtitkárt, hogy ezúttal a víg elbeszélést nem 
fogja felolvasni.

— Előléptetések a rendőrségen. Az uj-
esztendő sok rendőrlisztviselőnek örömöt hozott.
A főkapitány előterjesztésére ugyanis a beliigy- 
mim.-zler Schóbert Ferenez segéd-fogalmazót fo- 
fugalmazóvá : Módos Gyula fizetésnélküli segéd­
fogalmazót valóságos .segédfogalmazóvá; Barna 
Iiela rendürgyakornokot fizetés nélküli segvdfogal- 
mazóvá : Ki =s István végzett joghallgatót segéd- 
dijas.gyakornoliká : Kiss Árpád, Németh József, 
Csurgav Géza és .Mokrv Aladár segédtiszteket hi­
vataltisztekké : Tokaveez Lajos, Turmássy Imre, 
Baross István, Radnai Mór, Pulay Géza, Svicsényi 
Frigyes, Sernsey Sándor fizetés nélküli segédtiszte­
ket valóságos segédtisztekké ; Matykó Árpád, Bo­
ga nyi Sándor, Ilaydin Gergely, Tamás Lázár, 
Nagyszeghy István, Rostás Kálmán, Vcnezel Béla 
dijnokokat fizetés nélküli hivatal-segéd lisztekké 
nevezte ki. Ezenkívül magasabb fizetési fokozatba 
léptek : Nagy Károly, Jakabfi Béla segédfogalma­
zók, Verthán Károly, Huszár János és Pintér 
Aladár fizetés nélküli segédfogalmazók, végül 
Bariba Endre rendűrirnok.

— A párbaj ellen. Egy Temesvárról ér­
kezett távirat jelenti, hogy ;t temesvári ma­
gasabb birui körökben mozgalom indult meg 
párbajellenes liga létesítésére. Az alakuló 
ülés már legközelebb lesz.

— Halálozások. A négy vennyoJczas nagy idők 
egyik érdemes tanúját özvegy Kisfalud! 
Madarász Józsefnél szül. Hcrioz Friderikát 
kísérték tegnap sírjába. Az elhunyt matróna mint 
egész fiatal leány megmentette Irányi Dániel 
életét, aki Világos után hosszasan bujdvko va Iiirna- 
nóczra jutott, ahol a megboldogult atyja akkori­
ban az oltani vasgyár-telep igazgatója volt s 
náluk talált menedéket. Egy este azonban, amint 
éppen vacsoránál ültek, zsandárok léptek be. Min­
denkit igazolásra szólítottak löl s csak Irányi 
volt még hátra, aki a legrosszabbra elkészülve ült 
helyén. Az alig tizenhatéves Friderika azonban 
föltalálta magát. »Kérem ne bántsák ezt az urat. 
Nem tud felelni, mert süketnéma és béna is.« 
Azután intett Irányinak, akinek karját nyújtva, 
mint igazolt bénát vezette ki az ebédlőből. Ilericz 
Friderika első ízben Batkovszky Sámuelhez, az 
Unió vasgyár főfelügyelőjéhez ment nőül, mig 
másodízben kezét Kisfalud! Madarász. Józsefnek, 
Damjanich egyik legvitézebb vörössapkás fő­
hadnagyának nyújtotta. Halálát két gyermeke, 
több unokája és nagyszámú rokonsága gyászolja.
— Kirscholfer Károly óbudai plébánost ma dél­
előtt temették el nagy részvét mellett az óbudai 
templomból. A gyászszertartás rekviemmel kez­

dődött, a melyet Wesinger Károly pápai prelátus 
mondott fényes assziszteneziával, majd Kanovics 
Mór apát-esperes bcszenti-lte a halottat. A temető­
ben újra beszenteltek a halottat, ahol a fővárosi 
bizottsági tagok nevében Kugler Mihály beszélt. 
— Dr. Kondor József, volt megvet főrabbi és 
középiskolai hittanár, ma Budapesten meghalt. 
Kondor Alfréd, a Giro- és Pénztáregyesület cég­
vezetője atyját gyászolja benne. A temetés hétfőn 
lesz. — Zágrábból jelentik, hogy Varasdon rna 
meghalt dr. Ilijascvics István prépost, liijasevics 
dr. Trnski ezredesen kívül, aki még életben van, 
az utolsó köU'ije volt az úgynevezett illír kor­
szaknak. Holttestet Zágrábba viszik, ahol az illír 
sírboltba fogják eltemetni.

— Major Ferenez betegsége. Major Ferenez 
országgyűlési képviselő betegségében ma semmi 
változás nem állott be. A beteghez senkit sem 
bocsátanak be. Az este folyamán gróf Zichy 
Gyula a pápa szolgálattevő kamarása táviratot 
intézett Major Ferenczhez. A távirat igy hangzik :

»U szentsége nagy részvéttel vett tudomást 
betegségedről ; különösen apostoli áldását küldi 
es imádkozik velem együtt fölgyógyulásodért.

gr. Zichy Gyula.

— A Vasárnapi Újság jubileuma. Az ország 
egyik legkedveltebb és legelterjedtebb hetilapja, a 
„Vasárnapi Újság“, mint már jeleztük, most lép öt­
venedik évfolyamába. Ez alkalomból Jókai Mór, a 
ki a Vasárnapi üjság-nak évek során át volt fő- 
munkatársa, a következő sorokat intézte a lap szer­
kesztőjéhez, Nagy Miklóshoz :

„A Vasárnapi Újság most kezdi meg ötvenedik 
évfolyamát a Te vezetésed alatt. Visszaemlékszem 
a ncgyvcnkilencz év előtti első napjaira az életbe­
lépésének s összehasonlítom a mostaniakkal Iin 
lettem volna valósággal a szerkesztője, de nevemet 
nem volt szabad a lapra kiírnom: —- a legtöbb 
magyar iró cl volt tiltva a hatalom állal a szer­
kesztéstől ; — egy barátunknak kellett a névleges 
szerkesztést elvállalni, ki az egész szabatlságimr'-z 
alatt beteg volt, távúi az országtól. Most szabad 
a sajtó. Meglátszik a lapon. A Vasárnapi Újság 
európai színvonalra emelkedett s túlszárnyalja sói: 
külföldi pályatársát. A magyar közönség búiadatos 
is érte. iveiig hát ütvén év alatt az előfizetőt: 
meghalnak; a Te lapodnál az előfizetők születnek 
is. Kívánom neked Istentől, hogy még sokéig 
építsd ezt a munkát, adjon neked hozzá az Lg 
erőt, egészséget. Budapesten, 1902. de/.ember 
29-én. szinte üdvözlettel maradok igaz barátod 
. dl Jókai Mór.

A »Vasárnapi Újság« január 4-iki száma 
29 képpel s a következő tartalommal jelent meg : 
»Uj-évi hangulatok« (képpel.) — »A Vasárnapi 
Újság ötvenedik évfolyama« (Jókai Mór levelével.)
— Költemények: »A Vasárnapi Újságnak« 
(18Ö4 —19U2.) Szabolcsba Mihályiéi; »Uj-évre« 
Sajó Sándortól; »A tél dühöng«; »Kurucz her­
dál« Bartók Lajostól; »A rom«; »Ha majd a 
sárga lombok« Zempléni Árpádtól. — »Az a bi­
zonyos Mikos.« Mikszáth Kálmán uj elbeszé'és .
— »Fölfelé.« Regény. Irta Vértesi Arnold (Korú 
Lajos eredeti rajzaival.) »A nádasban * R. m-ny. 
Irta Kaiazin N. Orosz eredetiből, fordította Alu­
li rozovícs Dez.-ő (képekkel.) —»Ivánka X-igmond < 
(arczképpc-1). — »Bartók Lajos« (arczképpel; 
Kndrődi Sándortól. — »Hej, Rákóczi, Bercsényit« 
(képpel Stetka Gyula festménye után.) — Pillan­
tás a jövőbe« (allegorikus kép) Koppal Józsellőt
— >A hó« képekkel) Gholnoky Jenőtől. - »A
Pctőli-Társaság uj tagjai« (arczképekkel). — »Vi­
lágító mikrobák« (képekkel). — >A nádvápás«
(k ppel), — Irodalom ós művészet, Közintézetek 
és Egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg , b. 
rét de-, heti rovatok. A »Vasárnapi Uj-ág« előfi­
zetési ára negyed évre négy kor., »Politik ii Uj- 
don.ságok«-ka! és »Világkróniká«-val egvütt hat 
korona. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadó­
hivatalában (Budapest, IV., kér. Egyetem-uteza 4. 
sz.) Ugyanitt megrendelhető a »Képes Néplap« 
legolcsóbb újság a magyar nép számára, felévre 
2 korona 40 fillér.

— Szerkesztő-változás. Az Uj Század czimü 
demokrata hetilap felelős szerkesztését Wallcsz 
Jenő (irói néven Velszi Bárdi vette át.

— Egy pénzhamisító letartóztatása. Fiú­
méból sürgönvzik, hogy ott ma a rendőrség le" 
tartóztatott egy Pctcrlikár Ferenez nevű embert, 
a ki egy hamis tizkoronással akart fizetni. Mikor 
megmotozták, negyven darab hamis lizkoronás 
bankjegyet találtak nála. A vizsgálat folyik.

— A bűn ós nyomor Az lj hlök ege//, sor 
képet közöl, a melyek a főváros nyomorát és bű­
neit ábrázolják. Nagyon érdekes képek ezek, az ol­
vasó bcletekintést nyerhet abba a világba, a mely­
ből eddig csak a rendőrség utján kapott néha-néha 
valami értesítést. Egész sor aktuális kép, rajz és 
festmény díszíti azonkívül a lapot, a melynek szö­
vegrészébe Herezeg Ferenez, Szikra, Benedek 
Elek, Lyka Károly. Malonyay Dez Gárdonyi 
Géza, Ambrozovics Dezső, Ke ve, Wolfncr Pál. 
Nagy Endre és mások írlak.. Az l j Idők előfizetési 
ára negyedévre 4 kor. Kiadóhivatal Andrássy-ut 10. 
szám.

— Életuntak. Faisz József podolini születésű 
ötvenhárom éves lámpagyujtogató, ma reggel a 
Hunyady-tér 7. számú ház Ivpesőházában fel­
akasztotta magát. A mikor észrevették, már meg­
hall. Azért lett öngyilkossá, mert 'elmozdították 
állásából és most a legnagyobb nyomorban élt. 
Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vit­
ték. — Glücken György ötvenkét éves magánhi­
vatalnok az éjszaka az Erzsébet-tóren halántékon 
lőtte magát. Ä mentők bevitték a Rókus-kór- 
házba, a hol nemsokára meghalt. Hátrahagyott 
levelében a kővetkezőket itta: »Kárba veszett fá­
radtságom, munkát nem kaptam.«

— Biróválasztánon. Lueska községben — 
mint nekünk Írják — a napokban biróválasztás 
volt. Két párt állt egymással szemben. Az egyik 
párt a volt bírót, Kántor Illést akarta ismét a 
bírói székbe ültetni, a másik párt Simon Balázst 
jelölte. A választás eredménye az lett, hogy Si­
mon Balázst választották meg bírónak, a kinek 
január elsején kellett volna elfoglalni a bírói 
széket. Simon azonban már nem érhette meg a 
székfoglalóját, mert Szilveszter estéjén az ablakon 
at agyonlőtték. Az említett este Simonnak az 0 
párthiveiböl több vendége volt. Víg poharazás 
közt folyt a beszélgetés és Simán éppen besze­
det akart mondani, a mikor pohárral a kezében 
az asztal mellett felállott. Ebben a pillanatban 
lövés dördült el az utczán és Simon Balázs mel­
lén találva lebukott. A vendégek rögtön kifutot­
tak az utczára, de a tettesnek akkor már nyoma 
vészelt. Simon rövid kínlódás után meghalt, A 
csendőrség erélyes nyomozása folytán sikerült a 
tettest Ruskú Márkus kisbiró személyében kide­
ríteni. Raskó rokona volt a bírónak s állítólag a 
választás után úgy nyilatkozott, hogy Simon még 
sem lesz lucskai bíró. Az a gyanú merült fel, 
hogy Raskót felbérelték a gyilkosságra; ezt azon­
ban a gvikos tagadja. Raskót letartóztatták.

Vasárnap, január 4.
— A bég hal la. Arról a rejtélyes afférról, a

melynek központja a berlini nagykövetség volt 
attaséja, Humdi bég volt, már szülöttünk. Most 
újabb részletek érkeznek erről a szomorú esetről. 
Hamdi béget, a fiatal és nagymüveltségü katona­
tisztet a szultán nem szerette és egyszerre min­
den különösebb ok nélkül visszahívták Berlinből. 
Konstantinápolyba visszaérkezve, Hamcli béget 
minden kihallgatás nélkül letartóztatták és tudat­
ták vele, hogy a szultán száműzte őt. Mikor 
azonban hajóra szállították, hogy száműzetés! 
helyére vigyék, a legelső éjszakán nyomtalanul 
eltűnt a hajóról. A napokban végre megtalálták a 
Bosporus partján a bég holttestét, a melyen vi­
lágosan meg lehetett állapítani az erőszakos ha­
lál nyomait. Valószínűleg megfojtották, a ten­
gerbe vetették. A konstantinápolyi társaságban 
általános a részvét a Szerencseden véget ért nagy- 
tehetségii fiatal katonatiszt sorsa iránt és minde­
nütt felvetik a kérdést, hogy meddig fognak még 
ezek az állapotok uralkodni?

— Dohány csempészek boszuja. Csány köz­
ségben történt a következő bűneset. Riták And­
rás és Csűri Mihály dohánycsempészeket a múlt 
hetekben följelentette valaki a pénzügyőrségnél, 
hogy csempészett dohányt tartanak a házuknál. 
A pénzügyőrök éjnek idején meglepték a két 
csempészt s talállak is löO kilogramm szűz do­
hányt, a miért most már aligha el nem adják a 
csempészek házait. Bitók és Csűri tudták, hogy 
valami besúgó árulhatta el őket s alapos gyanu- 
jok támadt Feeze Bálintra, a ki haragosak volt- 
A két csempész elhatározta, hogy bőszül áll Pé­
nzén. Vasárnap délután a korcsmában ivott Rilók 
és Csűri. Este 7 óra után, a mikor a beszedett 
ital feihevitette őket, elindullak Peczéhez, hogy 
majd kérdőre vonják. Pecze éppen az asztalnál 
ült családjával, a mikor a két részeg ember be­
lépett. Ritúk kezdte meg a szót. Erre már Csűri 
felkapta az asztalról a nagy kést s a mikor Ritúk 
rákiáltott: »idd meg!» hatalmas dőléssel mellbe 
vágta Peczét. Ezután a két gyilkos Pecze felesé­
gének esett s ezt is annyira megszurta, hogy 
eszméletlenül terült el a földön. De még ezzel 
sem elégedtek meg, hanem Ritők felkapta a 

I Pecze két éves kis gyermekét s ezt oly erővel 
vágta földhöz, hogy meghalt. A lármára össze fu­
tót! szomszédok csak nagynehezen tudták a két 
gyilkost legyűrni, a kiket ezután átadtak a csend- 
őrségnek A Pecze-családból csak egy nyolez éves 
fiú maradt élve, a ki a vérengzés alatt elmene­
kült.

— Jegzaj!ás-ié»robba.ntás A dunai jégtor­
laszokról a magy. kir. országos vízépítési bizottság 
a következőket jelenti. A Mohács alatt lévő jég- 
torlaszt mult hó 29-én Ilajós műszaki tanácsos 
vezetése mellett sikerült robbantással megbontani. 
A jég megbontására elégséges volt ut sor robban­
tás. Az innen e! akadt jég Eezdán alatt torlódott 
meg, de 2-hii Bezdantól lefelé a Dravaíurokig 
mindenütt kirobbantották a jégpánczélt úgy, hogy 
itt a víznek most szabad útja van. Ez utóbbi rob­
bantások Preilragovits nyugat mázott utászszázados 
vezetésével történtek. A Duna felső, fajszi jég- 
torlasza erősebb képződmény s mintegy 35 kilomé­
ter hosszú, alsó vége a koppányi Dunaátvágásnál 
volt. Ott a robbantásokat Schaffer kir. főmérnök, 
Pokorny Ferenez cs. és kir. utászszázados és 
Spindler Adolf cs. kir. utászhadnagy vezetésével 
a mull hó 29-én kezdették meg és ez ideig sike­
rült a koppanvi átvágásból a tiz tizenkét méter 
vastag és az átvágás felső torkaiul fölfelé mint­
egy 800 méter hosszúságban 160 méter széles s 
három-hat méter vastag jégpánczélt kirobbantani. 
Tekintettel arra, hogy a robbantások következté­
ben a torlasz egyes pontjain már csuszamlások 
következtek be a torlasz végleges kirobbantása 
sikerrel biztat. Must már az egész folyamon aka­
dálytalanul zajlik a jég.

— Az olvasás tanítása. Mindenki tudja, mi­
lyen nehéz dolog az olvasás tanítása. Az elemi 
iskolai tanítók munkáját valóban nem lehet eléggé 
méltatni, ha elgondoljuk, mennyi türelemre, ki­
tartásra ós fáradságra van szükség, a mig a ne­
buló a belüket nemcsak megismeri, hanem össze 
is tudja olvasni. A Budapesti Tanító Egyesület 
az olvasás tanításának módján könnyíteni akar s 
az ezt targvaló munkára löt) koronás pályadijat 
tűzött ló. A pályamunkának különösen három kér- 
dé-M- kell kiterjednie, nevezetesen: 1. Indokolt-e 
a magyar tanítók köreiben megindult mozgalom a 
fonomimikai és a vele rokon olvasási módszerek­
nek általános meghonosítása tárgyában? 2. Taná­
csos-e az olvasás tanítását az eddiginél gyorsabb 
tempóban vezetni? 3. Előnyben vagy hátrányban 
áll-e az irva-olvasási módszer a fonomimikai és 
a vele rokon módszerekkel ?

Pályázhatnak hazánk összes tanítói; a pálya­
munkák ez év szeptember hó 1-ig küldendők be 
Trajtler Károlyhoz (Budapest, II., Marglt-körut 
13.) a taniíótes ólét elnökéhez.

— ÜHüvásir a nemzeti Szalonban A Nem­
zeti Szalun téli- tárlatát állandóan nagy és előkelő 
közönség látogatja. De a tárlat nagy sikerét in-ia a 
látogatottságnál is jobban illusztrálja a gyönyörű 
mértékben megindult mii vásár, mely már eddig
a tárlat megnyílta óta mindössze egy hét telelte 
után — a következő szép eredménynyeí járt. J;. 
tek ugyanis az alábbi müvek: Csók István : „Leány- 
fej“ (megvette Jónás A.); Baditz Ottó : „Mandoll- 
nata“ (Baronyi Arthur); Thein Miksa: „Kaezér“ 
(Zichy Jenő gróf): Kai .na Nándor: „Fatürzs-tanut- 
mány“ és _F.sl“ (Wolfner Gyula): Knopp Imre: „Ta­
vasz* (Lám M.) ; Kczdi-Kovách László: „Ősz“. „Pa­
tak a nyiresben* és „Erdő szélén“ (megvették:
Cebrián grófnő, Wellisck A. és Engel Ernőt; Szenes 
Fülüj): »Nehéz munka“ (Zinsenheim Zs.); Tühryessy 
Arthur „Napnyugta“ és Thury Gyula „Cursolai csa­
torna“ (Matuska Alajos: : ifj. Berkes Ástál: „Külvá­
rosi részlet“ (dr. Grauer Vilmos) és »Téli est“ (Ha­
vas Ágoston); Ujházy Ferenez: „Csendélet“ Jitj. 
Gangos S.) Dóry Béla; „Alkony“ (báró Bohtis ZsK- 
mond). E képeken kívül még néhány iparművészeti 
tárgy is talált vevőre.

— A Zoltán-féle osukamáj-olaj tápereje 
nagy, könnyen emészthető, kellemetlen szaga, ize 
nincs, üvegje 2 kor. Zoltán gyógytárában, Buda­
pest, V., Szabadság-ter.
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Honvédek és közösök.
— A legújabb Gotterhalte-eset. —

_ V ezeíu helyen érdemileg foglalkozunk me­
gint a méltán gyűlölt osztrák dallal. Itt el­
mondjuk az eseményt, a mely a dolgot újra 
aktuálissá teszi.

Ijvidékről jelenti egy telegramul. Az új­
vidéki, péterváradi és kamenitzi tisztikar Szil­
veszter estéjén bajtársi összejövetelt rende­
zett az újvidéki Maver-szállóban, a melyen a 
tisztek családtagjai is resztvettek. A hang­
verseny után fölemelkedett Wawru vezér­
őrnagy, a péterváradi erőd parancsnoka és 
rövid felköszöntöt mondott a királyra, a 
melynek végeztével a hetvenedik gyalogezred 
zenekara rázendített a Gotterhaltéra. Ekkor 
az történt, hogy az újvidéki honvéd zász­
lóalj néhány aktív tisztje tüntetőén hon 
gosan magyarul kezdett beszélni s a tá 
borunknak s a zenekarnak hátat fordítót 
ink. a mivel tiltakozásukat akarták demon 
straini a Gotterhalte ellen. Az osztrák nép 
himnuszt a zenekar ennek daczára végigját­
szotta. Az inczidens a jelenvoltak körében 
nagy feltűnést keltett.'

Ez történt Szilveszter estéjén Újvidékén 
De azért a GetterhaJtét tovább is fújják. 

Talán érdekes lesz egy kis visszapillantást

New-Yortr, decemberre, márcziusra (Zárlat:)
Gyapot New-Yorkban helyben S.00 (8.90)
(tegnap), gyapot deezemfierre 8.71 (8.78.) gyapot 
márcziusra 8.73 (8.78), gyapot New-Orlcaneban 
helyben 83;„ (S116). Petroleum : Stand White New- 
yorkban 8.30, (8.30), petróleum Stand White Phila­
delphiában 8.25, (8.25), petróleum Ralinrd in Cases 
9.C0, (9.60), petroleum Credit Balances at Oil Cili 
1.51,(1.51). Zsír: Western steamt 10.75. (10.801, Zsír 
Rohe és Brothers 10 00. (1Ó.90). — 7v. vé fair Rio 
7. sz. 5-, (51;,), kávé deezembcrre 4.35, (4.35;, kávé 
márez.-ra 4.55 <4.55), — Liszt Spring Wheat- 
Clears 3.05—3.10 (3.65—3.10). Czukor 3;’,„ (3"Ón
26.50-26.75 (28.35—26.45), Réz 11.95-----11,05
(11.95 12.05.)

Chicago.
— Zárlat. —

vetni, hogy a közelmúltban az országban 
milyen vehemens módon nyilvánult meg a 
gyűlölet a Gotterhalte ellen, amiből tanulni 
lehetett volna azoknak, akikre a tanulság 
ráférne.

Történt Budapesten a közelmúltban, hogy 
az országos tornaversenyen József föher- 
czeg is megjelent. A Gotterhalte persze föl- 
zendült, de az ifjúság rázendített a magyar 
himnuszra és egészen elnyomták az osztrák 
dal hangjait. Az eset kínosan érintette a fö- 
herezegei és a katonai köröket. De azért a 
Gotterhaltét tovább fújták.

Losonczon az uj hadtestparancsnok At- 
tems báró bevonult, persze a Gotterhalte 
hangjai mellett. A diákság tüntetőleg énekelte 
a magyar himnuszt és a Kossuth-nótát, jeléül 
annak, mennyire rajong a Gotterhalte iránt. 
Történtek ott inezidensek is, a melyek 
megint csak „kínosan" érintették azokat a 
bizonyos köröket. De a Gotterhaltét csak to­
vább is fújtak.

Brassóban egy vendéglőhelyiség „kínos“ 
mezidens színhelye volt. Pénzügyőrök és ka­
tonatisztek óriási módon össszeverekedtek a 
Gotterhalte miatt, de azt azért mégis 
fújják.

Szegeden egy kávéházban polgárok és 
katonatisztek közt óriási botrányos össze­
ütközés volt a Gotterhalte miatt. A dolog 
azokat a bizonyos köröket a „legkinosabban4 
érintette. De a Gotterhaltét azóta is és min­
dig^ fújják.

Kell-e emlékezetbe hoznunk a kolozsvári 
inczidenst is? Egy főherczeg jelenlétében 
történt az inczidens a Gotterhalte miatt. Fog­
lalkoztatta az összes pártokat, az ország­
gyűlést, az egész országot. Olyan dolgokat 
mondtak akkor a Gotterhaltéről és azokról, 
a kik c dalhoz ragaszkodnak, hogy „kíno­
sabbat11 az illető körökre nézve már elkép­
zelni sem lehet. S mindannak ellenére mégis 
mindig, újra meg újra „rázendítik.*

S most végül csatlakozik mindehhez az 
újvidéki eset is. Ez mind-mind csak a kö- 
. - imultban történt. Vájjon mikor látják majd 
he, hogy többet használna a királyi háznak, 
a hadseregnek s a többi tényezőnek, ha Ma­
gyarországon végre valutáira nem „zendite- 
nék“ rá a Gotterhaltét.

TÁVIRATOK.
Az Unió uj bécsi nagykövete.

Becs. j&n. 3. A király ma délután ünnepies 
kihallgatáson fogadta az uj amerikai nagykövetet 
Ptorer-t és átvette megbízó levelét.

A spanyol anarkisták.
Barczelona, jan. 3. Itt anarkista iratokat ko­

boztak el, a melyek a munkásokat az Argentíná­
ból kiutasított spanyol anarkisták érdekeben az 
argentínai köztársaság aieinöke ellen tüntetésre 
szólítják fel és a spanyol és az argentínai kor­
mányt hevesen megtámadják.

A kolera.
Konstantinápoly, jan. 3. A Perzsa-öbölben

lévő Bender Abbászban fellépett a kolera. Napon 
ként tiz-tizenöt halálozás fordul elő. A Bender 
Abbászbol jövő utasokra és szállítmányokra tíz 
napi vesztegzárt rendeltek el.

Chamberlain intelmei.
Ladysmith, jan. 3. Chamberlain gyarmat­

ügyi miniszter egy lakomán, melyet az ő tisztele­
tére rendezlek, beszédet mondott, a melyben 
társadalmi téren való egyetértés szükségességét 
hangoztatta, a mely szerinte épp oly fontos, mint 
:i politikai téren való egye'értés. Chamberlain 
azután óva intette a lakosságot, hogy ne honosítsa 
meg Dél-Afrikában a bojkottot, majd annak a 
reménynek adott kifejezést, hogy a hollandusok 
épp agy készek lesznek a múltakat feledni, mint 
az angolok és végül a kártérítési követelésekre 
nézve türelemre intette a^polgárságot.

Az utolsó csapatok.
Berlin, jan. 3. A Wolff-ügynökség jelenti Sang 

halból tegnapi kelettel: Ma szálltak hajóra az 
utolsó német csapatok a német és a többi idegen 
kolóniák, a konzulok és valamennyi hatóság kép­
viselői jelenlétében. A hajóra szálló csapatokhoz 
dr. Knappe német fűkonzul beszédet intézett.

Közgazdasági táviratok.
Ae nyork.
— Zárlat. —

jan. 3. jan. 2. jan. 1
Búza januárra . . 71", 71', 71%,

„ márcziu-ra . . .-----
1 nigeri januárra . 44£ű 45— 451!,
Irányzat: állandó.

Chicago, január 3. (Zárlat.) Zsír januárra.
lO.i V (10.85). — májusra 10.02 (9.95), sza-
.onna 9.06 (9.06----- ), Sertéshús januarra
61.25) 16.20),

színház és bűvészet.

Enza helyben . . . , 
„ januárra . . 
, márcziusra , 
, májusra . , , 
„ júliusra 
Irányzat: állandó.

Tengeri januárra 
„ márcziusra
. májusra

Irányzat: állandó.
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, 78;i, —— 80—
— 797. 84-

, 79%, 817, 80"!,
. 77'!, 787, 735;

150 1.50
54— 65— 59—

50-, 55— 54»;,
47-; 43— 48%,

Németh Jóska — színigazgató.
Azok a különös, mondhatnék botrányos állapo­

tok, a mik a miskolezi színház igazgatása körül 
történtek s a melyek most a szinészegyesület fe­
gyelmi bíróságának dolgot adtak, direktorváltozást 
tesznek szükségessé a miskolezi színháznál. A de­
rék és kiválóképpen intelligens város lakossága 
nyomban érezte, hogy színházának becsületes 
hírnevét vissza kell hódítania s ezért a sz nh izi 
bizottság sietett pályázatot hirdetni a színház bér­
letére és igazgatására. Ez a pályázat január ti­
zenötödikén jár le, s már két nappal később be 
is következik a döntés: megválasztják a színház 
igazgatója:.

Meg nem ismerjük a pályázat eredményét, még 
le se járt a határidő, de már is akadt egy név 
a pályázók sorában, a melynek viselője teljes ru- 
konszenvünket bírja s bizonyára a miskoleziakat 
is a legnagyobb és legtökéletesebb mértékben 
meg fogja hódítani. Németh József ez, a Nép­
színháznak tizennyolcz esztendő óta legkiválóbb 
és legnépszerűbb, igazán művészi ízlésű és fé­
nyes talentumu tagja.

A magyar színművészet férfitagjainak sorában 
egy név fényeskedik, mint magas és utólérhetlen 
ideál. Ujhúzy Ede ez, a mester, a magyar szí­
nészet napja. Utána egy nagy üresség következik 
mint a hogy a szürkület után is csak nagy ké­
sőre kezdik ragyogásukat a hold és a csillagok- 
De ezek közt a kisebbrendü égiteslek között az 
elsők közül való Németh József, nekünk mind­
nyájunknak és a lelkesedő publikumnak a Né­
meth Jóskája. Az egész ország ömeri s a színház- 
járók csudálják és szerelik bájos humorát, mű­
vészi egyszerűségét s előkelő Ízlését. A Népszin 
háznak oszlopos tagja volt mindig, igazi művésze 
ma is, s bárha mélyen fájlaljuk mi is s bizo­
nyára a színház is távozását, egy okból igazán 
örvendenénk, ha reá esnék (s alig eshetik 
másra) a miskolezi müizlésü szinházbizottság vá­
lasztása.

S ez a körülmény az, hogy igazán művészi 
ízlést, igaz magyar lelkesedést, a kulturhivatás 
tökéletes átérzését viszi magával s ezen felül egy 
naiv lélek mocsoktalan tisztaságát és érinthetet- 
lenségét. Művészetet visz magával, nagy tudást, 
tökéletes rátermettséget, lelkes törekvést és buz- 
góságot, igaz magyar lelket és szüzliszla becsü­
letességet. Mind olyan dolog, a mi egyedül hi­
vatott arra, hogy a vidéki színészetet a várva-várt 
nívóra emelje.

Mindezeket bizonyára tudják és érzik a mis- 
kolcziak s Így nem lehet egy perezre se kétsé­
günk, hogy kire esik majdan a választás. így 
máris készülhetünk a búcsúra egyik legkedvesebb 
fővárosi színészünktől s Miskolcz városa készül­
het az egyik legrátermettebb igazgató fogadá­
sára.

— A nagyasszony. A Nemzeti Színház 
igazgatósága február végére tervezi Szomory 
Dezsőnek, Parisban élű jeles irótársunknak A 
nagyasszony czimü négy felvonásos történelmi 
Színmüvének első előadását. Somló Sándor igaz­
gató már ki is osztotta a szerepeket, s a darab 
czimszerepél Mária Teréziát természetesen Jászay 
Marinak adta, kinek jó ideje nem volt ilyen szép, 
hálás és nagy szerepe. A drámától is nagy hatást 
vár mindenki, aki a munkát ismeri, s aki az ide 
génben élő, erős egyéniségű és kitűnő kvalitású 
iró eddigi munkásságát figyelemmel kisérte. 
Szomory Dezső, noha közel tiz éve él Párásban 
magyar iró maradt mindvégig, lelkében, gondol 
kodásában, irányában, nyelvében a mienk. í 
1 osszál, gyengét nem irt soha, fényesei, a köz 
napin magasan felülállót igen sokszor. A nagy­
asszony is ilyen lesz.

- Beckné Kertész Ella, a Vígszínház leg­
újabban szerződött tagja csütörtök este mutatko­
zik be a közönségnek a fonté ezimszerepében. 
A művésznő a sziniakadémia elvégzése után 
Nemzeti Színház tagja lelt, a hol a régen húzódó 
naiva-kérdést vélték vele megoldani. Égy eszten­
dei ottléte után azonban férjhez ment, és csak 
most tér vissza újra a színpadhoz. Művészi kö­
rökben igen nagy érdeklődéssel várják a művésznő 
első fellépését.

- Gárdonyi Géza uj darabja. Az Annusba, 
Gárdonyi Géza három felvonásos vigjátéka lesz 
a Nemzeti Színház legközelebbi bemutatója. Gár­
donyinak ez a harmadik darabja, a melyet : 
Nemzeti Színház színre hoz. Az első «A bor 
volt, a melyet két esztendő alatt 57-szer játszot­
tak, a második a «Karácsonyi álom», a melyet 
most adtak huszonegyedszer teljesen zsúfolt ház 
előtt. Az Annuska meséjét Gárdonyi egy bájos novel" 
Iájából ismerheti a közönség; e darab vidéki miliő­
ben játszódik le és tele van mulatságos alakokkal 
és ötletekkel. Az előadás a színház legjobb erőit 
foglalkoztatja. A darab bemutatója pénteken, ja­
nuár 9-én lesz. A szereposztás a következő: Nagy 
István Péter: Szaesvay; Anna felesége: Vizváriné; 
Annuska lányuk: Ligeti Juliska; Tétény: Gál;

Balog Mihály: Rózsahegyi; Vass Imre: Mihályi!;
Iloldován: Hetényi; Prépost, Nagy István: Egressy; 
Sari: V. Molnár Rózsi; János barát: Gubányi; 
Plébános: Molnár; Körorvos: Mészáros; Jegyző: 
Abonyi; Fú'asszony: Bnér Herrn in; Lukács szabó: 
Latabár; Kati szolga: Nagy Ibolya; Marczi szolga: 
Szőke; Inas: Narczisz.

— Zfamsetl Színház. A Monna Vanna, a 
melynek mai negyedik előadására is elővételben 
keltek el a jegyek, a vasárnapi előadáson kívül 
még szerdán és csütörtökön is szírire kerül. 
Hétfőn a Demimond-t, kedden Shakespeare 
ITzfrereszí-jét játszszák.

— Blaha Lujza jövő héten a Népszínházban 
fog vendégszerepelni «A gyimesi vadvirág»-ban. 
Ez lesz a darabnak hetvenegyedik előadása.

— Bob herczeg. Tizennégy előadás után 
zsúfolt ház: ez jellemzi leginkább a Bob herczeg 
példátlan sikerét. Az operett minden más dara­
bot leszorít a műsorról; a jövő hétnek valameny- 
nyi estéjen műsorra van kitűzve. Fedák Sári, a 
Népszínház legkedveltebb primadonnája minden 
előadáson fellép; alakítása folyton gazdagszik 
ötletekkel, finomságokkal és bájjal. A darab, a 
bemutatótól számított egy hónap alatt éri meg 
huszonötödik előadását és sikerében arányosan 
osztozkodik a szöveg, zene, előadás és rendezés.

— D’ülbert Jocő január 9-én pénteken 
tartja egyetlen hangversenyét a Royal nagytermé­
ben. Műsora ezúttal is a leumagas bb művészi 
színvonalon áll. Hallani fogjuk a művésztől 
Beethoven hires c-dur sonátáját, Chopin as dur 
balladáját, Rerceusét- és Grande-Polonaisét, Inon 
Humoresque-t és Schubert két Impromp'ujét. 
Liszt »szerelmi álma« szintén műsoron van 
D’Albert egy nappal a pesti hangverseny előtt 
Becsben is játszik és erre az estére már az ősz 
szi‘3 jegyek napok előtt elfogytak. Itteni han<; 
versenyét Mérv Béla (Andrássy-ut 12.) rendezi.

— Hiiníss. A Magyar Színház kedves operettj 
egyre emelkedő érdeklődés között közeledd 
iu.-zonötödik előadásához. A darab czimszerepél 

állandóan Pálmny Ilka jálszsza, a ki ebben 
szerepben nemcsak minden nagy primadonna 
képességeit ragyogtatja, de értékes színésznői ala 
kilássál is gazdagította repertoárját. A Niniss 
nagy siker következtében az egész jövő hét mű 
sorát betölti és énekszámai uj betétekkel bővül­
nek. A jövő héten Pálmay Ilka egyéb meglepe­
téssel is kedveskedik közönségének : uj és fényes 
toaletteket készíttet a darab számára. Áilandóar 
nagy sikere van Sziklai ötletekben kifogy hatat la 
nul gazdag és leleményes úszómesterének, vala 
mint Rúthonyi igazi francziásan előkelős Anatol 
jának. Itt említjük meg, hogy a jövő hét vala­
melyik ünnepi délutánján Beöthy és Rákosi nagy­
sikerű alkalmi darabját az Arany lakodalmat 
újítja fel a Magyar Színház.

Az elnök, miután üdvözölte a megjelenteket, rö­
vid visszapillantást vetett a lefolyt év esemé­
nyeire. Hangsúlyozta, hogy az elmúlt esztendő az 
ügyforgalom nagy emelkedését mutatja, a bírák 
szorgalmának és buzgóságának fényes bizonysága, 
hogy a restánvzia ennek ellenére is leapadt. A 
büntető igazságszolgáltatás egyes ágairól szólván, 
nagy elismeréssel emlékezett meg a vádtanács 
kitünően bevált intézményéről. A legtöbb kritiká­
nak az esküdtszéki intézmény volt kitéve. Hogy 
e kritika mennyiben volt jogos, azt eldönteni még 
korai volna. A gyakorlati elet tapasztalatai nyo­
mán annyit már eddig is konstatálni lehet, hogy 
az esküdtek egynéhányszor nagyon is'meglepő íté­
letet hoztak. De viszont, akárhány verdiktjük 
nvgy jogászi érzékkel hozott határozat. Saj­
nálkozás: al szólt arról az elnök, hogy a buda­
pesti esküdtbirák nem nagy lelkiismeretes­
séggel tesznek eleget kötelességüknek. Sok­
szor szicoru birsácolással kebelt a megokolás 
nélkül elmaradt eiküdtbirákaí suj'ani. Az elnök 
végül kitartásra buzdította a bírákat. Ezután meg­
választok ál< a fegyelmi tanácsot. Elnök lelt Czá- 
rán István táblai bíró. A fegyelmi tanács tagjai 
leltek: Agornsztó Péter és Baráth Zoltán dr. 
bírák, póttagok Langer Jenő bíró és Kiss István 
albiró. Fegyelmi vizsgálóbíróvá pedig Sárkány 
Lajos dr. bírót választották meg. Ezzel a teljes 
ülés az elnök éltetésével véget éri.

Szállodák.
Metrepol szálloda, Kerepeai-ut

68. sz alatt, a legélénkebb forgalmú helyen. Vil­
lamos közlekedés a város minden pontja felé. 
Központi gőzfűtés, villamos világítás, lift. Mérsé­
kelt szobaárak, kitűnő konyha és kávéház. Tulaj-, 
donos: Petanovica J. _ 43745]

Vízvezeték-, légszesz- és köz­
ponti Fűtések berendezése.

Bründl János os. és kir. udvari
szállító. Egészségügyi műszaki berende­
zések gyára Budapest, Víl, Klrály-ntoza
103. ElvaJal központi fűtés, szellőztetés és fürdő- 
berendezéseket, légszesz-, vízvezeték és csatorná­
zási munkálatokat. Vízellátás városok, községek 
és kastélyok részére. Speezialista kórházak és sa- 
natoriumok berendezésében. Dús raktár eredeti 

és amerikai fiyence árukban. Ép.tilet-bá-
dijtalan. Te- 

4313;-
degofl. Költségvetések kidolgozása 
tefon 15—19.

FŐVÁROSI ÜEYEK.
— A vásárpénztár jövedelme. A főváros 

a vásárpénztárral kötött szerződését egy » 
fülmondhatja, ha az intézményt megszünteti vagy 
házi kezelésbe veszi. A közgazdasági ügyosztály 
ajánlotta is a fölmondást, a tanács ellenben arra 
az elhatározásra jutott, hogy a szerződést nem 
mondja föl. Nem azért, mert az intézményt sem 
meg nem szüntetheti, sem maga nem kezelheti 
Az ügyosztály vezetője, Almády Géza tanácsnok 
erre abban az irányban kezdet, tárgyalást a vá­
sárpénztárral, hogy adjon a fővárosnak részt 
jövedelmeiből, de azért a dijait ne emelje. A 
tárgyalás eredményes volt. A vásárpénztár ki­
mentette, hogy az inkasszó-jutaléka brutto be­

vételéből öl százalékot átenged a fővárosnak, ha 
tanács ezzel szemben a fülmondás jogáról le­

mond. A részesedés a fői árosnak tízezer korona 
évi jövedelmet jelent. Elfogadása fölött a közgáz 
dasági bizottság hétfőn dönt.

- Automobil bérkocsik. Nemrég megemlí­
tettük, hogy egy élelmes vállalkozó azt az aján 
latot tette a tanácsnak, hogy automobil-bérkocsikat 
járat, ha tiz évig raj la kívül másnak eire enge 
délyt nem adnak. Már akkor felszólaltunk a vál­
lalkozó tervo ellen, mert nem engedhető meg, 
hogy egy vállalkozó üzleti kedvéért kiszolgáltassák 

közönséget és lehetetlenné tegyék a bérkocsisok 
helyzetét. Felszólalásunk visszhangja az az előter­
jesztés, a melyet a jogügyi osztály tett ma a 
tanácsnak s a mely azt mondja, hogy a vállal­
kozó kérése elutasítandó. A törvénynek a szabad 
par az alapja s a monopóliumot az ipartürvény nem 

engedi meg. A fővárosnak mindenekelőtt szabály­
rendeletet kell alkotnia az automobil-bérkocsikról s 
ebben a kocsik számát is úgy kell állapítania, 
bogy a bérkocsi-iparosok érdekét ne sértse.

— A napközi otthon felügyeld. Január 
hetedikén kezdi meg a napközi-otthon a rend­
szeres működését, A tanügyi osztály az étkezés 
idejére felügyelőket rendelt ki a gyermekek mellé 
és pedig tanítónőket egyelőre három havi meg­
bízatással.

— Hírek a városházáról. A tanács ulásí­
totta a kerületi elöljárókat, hogy a mennyiben 
szüksége mutatkozik, rendezzen be melegedő- 
szobákat a szegények részére. — A főváros a 
brassói-körnek ötven korona segilséget adományo­
zott — A főváros adófőpénztárának kimutatása 
szerint 1902-ben 260.846 fél 36,521.325 korona 
adót fizetett. 1901-ben 37.752.390 korona volt a 
városi pénztár adóbevétele. Tavaly tehát a bevé­
tel 1,231.065 koronával csökkent. — A David- 
család alapítványából az idén tizenhat budapesti 
illetőségű özvegy és árva egyenkint nyolezvan 
korona segítséget kaphat. A fölszerelt folyamod­
ványokat annál a kerületi elöljáróságnál keil be­
nyújtani, a hol a kérelmező lakik.

— A politizáló tűzoltó. Az általános kép­
viselőválasztások alkalmával lörtént, hogy Szku- 
lya községben is hatalmas lendületet vett a 
politikai élet. A gyűlések, pártvacsorák egymást 
követték, a melyeken Szkulya crémeje megjelent. 
Egy ilyen gyűlésen történt, hogy N. Bertalan 
tüzoi tófű parancsnok egy nagyhatású beszéd kere­
teben éles kritikai bonczkes alá vette Ausztria 
és Magyarország viselkedését a kínai mozgalmak­
kal szemben. Épen Li-ilung-Csang kétszínű di 
plomatáskodásánál tartott, a mikor hirtelen meg- 
konduitak a harangok és egy vészes kiáltás hasi­
tolta át a levegőt:

— Tűz van! tűz van!
A főparancsnok nyomban elfelejtette a »sárga 

vizeken úszó pánczélszörnyetegeket« és a köte­
lesség mezejére akatt lépni. Azonban N. István 
kálvinista pap megragadta a karját és egy na­
gyot taszított rajta.

— Most politizálunk — szólt — nem fog 
menni spriezezölni!

A parancsnok a lelkész mozdulatában inzultust 
látott és a szolgabirósághoz fordult, hogy neki 
ezért elégtételt szerezzen. A főszolgabíró azonban 
erre nem volt hajlandó, mert szerinte erre tör­
vényes ok fönn nem forog. N. Bertalant a kérdé­
ses alkalommal magánembernek kellett tekinteni, 
mert Kínának semmi köze nincs a szkulyai Ü. 
d. E.-hez. Csak akkor lehelne szó az ő — a fő­
szolgabíró — intervenciójáról, ha a tűzoltói hi­
vatásának teljesítése közben érte volna őt valami 
sérelem. Az ügyet tehát áttette a buziási járás­
bírósághoz. De a járásbíróság azon a véleményen 
volt, hogy itt csak a fűszalgabiró segíthet. Hatás­
kör megállapításáról lévén szó, a minisztertanács 
foglalkozott a dologgal és úgy döntött, hogy a 
tűzoltó főparancsnok megsértett becsületét a járás­
bíróság van hivatva megreparálni.

— A szakértők véleménye. Dr. Ajlhay 
Sándor és Moravcsili Ernő orvosszakértők hosz- 
szas megfigyelés után konstatálták, hogy Gottfried 
Beb1 — egy rovott előéletű csavargó — gyógyít­
hatatlan örült. Nem is büntette meg tehát a bí­
róság, hanem a lopással vádolt embert elszállította 
a lipótmezei tébolydába. Innen azonban megszö­
kött és újból visszatért régi foglalkozásához, a 
betöréshez és a lopáshoz. Ma a törvényszék ezért 
felelősségre vonta, bárba a védője, Mózes László, 
hivatkozva a szakértők véleményére, a tébolydába 
való internálását kerte, a bíróság ezt figyelmen 
kívül hagyva, hat hónapi börtönre Ítélte Gotí- 
fried Bélát, a ki Ajlhay és Moravcsik szerint 

yögyithaiatlan bolond. Az Ítélettel még a kú 
rályi tabla is fog foglalkozni.

— Bírói kinevezések. A hivatalos lap mai száma 
közli, hogy a király Szabó István székely-udvar­
helyi járásbíróság! albirót a székely-udvarhelyi, 
dr. Szakmarv Bal budapesti büntető törvényszéki 

Ijegyzőt a rózsahegyi ügyészséghez alügyé zekké, 
Vára ily József budapesti I—III. kerületi járásbi- 
rósági telekkönyv vezetőt a budapesti törvényszék­
hez, lvulb Géza, a nagyváradi Ítélőtáblához beren­
delt bírósági jegyzőt a beretlyó-ujfalusi és dr. 
Adleff Emil kolozsvári törvényszéki jegyzőt a 
nagysinki járásbírósághoz albirákká nevezte ki.

ßaMer J. vízvezeték éslégszesz-
berendezések gyára : elvállal csatornázást, 
czement, köagyag és vascsövekből. —
Mindennemű szivattyúk. Spi czialísta gőzfürdők 
és vizgyógyinlézetek berendezésére, elvállal víz­
ellátásokat kastélyok, kasza nyák, kórházak, gyá- 

1* bérházak stb. részére. Jyár és iroda: Emila- 
~ . Aradi-utcza J3 sz, (saját ház), 

ott 1876. — Telefon25—64. 43146

Varrógépek.
Eredeti Singer-varrógépek, osa-

ládl használatra és ipari czélokra. Singer Co. 
varrógép részvénytársaság, Budapest. VII. kér, 
Kerepesi ut 33., VI., kér., Teréz-körut 21., II. kér., 
Fo utcza 15. 44490

Czement- és építési anyagok.
21 e Iccco Péter I magyar

szab. czementárugyar és betenépitési vállalata,Buda- 
pest, VI.. Dévai-utcza 21. Ajánl a: római és velenczei 
szab. márvanymozaik-lan burkoló lapjait és minden­
nemű czementáruit. Elvállal beton- 's vasbeton-épít­
kezéseket saját rendszere szerint, Monier- és Henne- 
bique-munlí datotcat és mind- n e szakba váí?ó 

tési munkálatokat
épi-

Rézáru-gyár.
Hirmann Ferencz rézáru-gyára

Buuapest, Vil., Csanyi utoze 9. sz. Készít
gőz-, víz- és légszeszvezetéshez szükséges rézáru­
kat, bor- és sör.-zivattyukat, sürkimérS készülék 
légnyomással, valamint mindennemű rézcsapokari
Kereskedelmi rézsu’yokat. knthengereket, 
permetezőkhöz szbksegiendö összes al­
katrészeket, szónk onegezökat gözcséplö- 
gépekhez szükseglendö csapágyakat nyer­
sen vagy kidolgozva. Elvállal réz-, érez-, hor­
gany- és pakfongüntvényeket minta vagy rajz 
szerint, úgyszintén borganydiszöntvér---* bádogo_ 

részere. — Telefon. — Alapitlaiott 1880"sok

A
eljesen pótolják

franczia cognacot
Sief KEGLEVI3H ISTVÁN utóda.
hírneves promonton cognac-gyár

(Alapítva 1582.)

mindenütt kapható (íjáWmánjai. 
Központi iroda és gyártelep: Budafok.

IDEGENEK ÚTMUTATÓJA. 
Ajánlható beszerzési források
UDAPESTENi

TÖRVÉNYSZÉK.

— Egységes járásbíróság. Régi óhaja a 
fővárosi jogkereső közönségnek, hogy Budapesten 
egységes járásbíróság legyen. E felé a czél felé 
ismét közeledés történt, a mennyiben az igazság­
ügyi minisztériumban az egységes járásbíróságra 
vonatkozó tervek munkálatai már befejezéshez 
közelednek. Az egységes járásbíróság a polgári 
perrendtartás életbeléptetésével egyidejűleg kezdi 
meg működését.

— A büntetőtörvény szék egy éve. A bu­
dapesti büntetőtörvényszék birói kara ma délelőtt 
Zsitray Leo elnöklete alatt teljes ülést tartott.

fíankok és takarékpénztárak.
Budapesti takarékpénztár és Or­

szágon Zálogkölcsön Részvénytársaság.
Befizetett részvénytőke: 10 millió korona El­
nök : Toluay Lajos vezérigazgató: Banke 
Gyula, Központ; VI, Andrássy-ut 6. Magy. 
kir. szab. osztálysorsjáték lőolárusitó helye: IV., 
Ferenor.íek-tere 3 szám. Kézi zálogüzletek: 
IV., Karoly-korut 18.; IV , Ferenozlek tere 
4-, Irányi-atoza sarkán ; VII., Klrály-ntoza 
57 ; Vili. kér-, Józaet-körut 2.; VIII., 
Ullöl-nt 6. ez. 42195

Első Leánykiházasitási Egylet
m. sz. Leány- és flubiztositó Intézet Bnda- 
pest, VI., Teréz-körnt 40 42. sz. (az intézet 
saját palotájában). Az intézet vagyona 1901. decz. 
31-én 7.874. I35-14 korona. Eddig kifizetett biztosí­
tott összeg 6.856,472 korona 84 fillér. — Ezen in­
tézetnél gyermekek a legelőnyösebb díjtételek 
mellett 1000 koronától korlátlan összegig bizto­
síthatók . 38559

KÖZGAZDASÁG.
Törvény a részletfizetésekről,

— Szaktanácskozás az igazságügy-minisztériumban. —
Az érdekelt körök vegyes érzelemmel várják 

azt a törvényt, melynek tervezetét ma terjesz­
tette Flósz Sándor igazságügyminiszter egy e 
ezélból szakférfiúkból egybehívott értekezlet 
elé. Az árurészletüzletekről szóló törvényter­
vezet ez, rnelylyel különben a közvélemény 
már régebben foglalkozik, miután azt a mi­
niszter a különböző szakíes.öleteknek már 
előbb megküldte. A mai értekezleten, a melyen 
maga a miniszter elnökölt, képviselve voltak 
az igazságügyi, kereskedelmi és földmivelési 
minisztériumok, a kereskedelmi és ipar-ka­
marák, azonkívül több kiváló j’ogász is. 
A tervezeteket általánosságben örömmel üd 
vözölték, részletei ellen azonban több kifo­
gás hangzott el. A miniszter megígérte, hogy 
a kifogásokat figyelembe fogja venni. Az ér­
tekezlet így folyt le :

Flósz Sándor igazságügyminiszter nyitotta meg 
az értekezletet. Beszédében utalt az árurcszletiigy- 
letok jogi, közgazdasági és szocziália nagy jelen­
tőségére és hangsúlyozta, hogy ezúttal az érde­
keitek meghallgatásával közvetlen szóbeli tárgya­
lás utján is meggyőződést kivan szerezni a 
tervezettel szemben h-lmerült óhajtásokról, kije­
lentvén, hogy felszólalásokat a legbehatóbban fogja 
mérlegelni és reméli, hogy ezen az utón oly meg­
oldást fog találni, a mely a felmerült visszaélé­
sek megszüntetése mellett, az egész üzletág 
czéliranyos szabályozásával alkalmas tesz arra, 
hogy az árurészleiüzlet egészséges fejlődését biz­
tosítsa és előmozdítsa.

Neuman Arimnak aggályai vannak. A szer­
ződési szabadságot, illetőleg az azzal való 
visszaéléseket az általános magánjog terén kel­
lene szabályozni Ez a javaslat, sok tekintet­
ben szigorúbb, mint akar a nemet akár, az osz­
trák, s az illetékes kamarák is ellene nyilatkoz­
tak. Prémiumot ád a kereskedelmi ezégbe nem 
jegyzékre, plenipotencziát rendel az ügynök ré­
szére, az áru hiányának a vevő által való kon- 
slatálását egész az utolsó részlet kiegyenlítéséig 
megengedi — ezek nagy hátrányai a törvényter­
vezetnek, amelyet azonban általánosságban véve, 
ezek mellett is üdvösnek tart.

Nagy Ferencz az elhangzott kifogásokra ref­
lektálva konslaiálja, hogy nem arról van itt szó, 
hogy az árurészletügy tönkretétessék, hanem hogy 
a kinövések kipuszliltassanak — amit a kereske­
delmi kamarák már hangosan követeltek Ezt a 
javaslatot olyannak tartja, amely minden tekintet­
ben megfelel,a kivánalmaknak, a hozzáfűzött vá­
rakozásnak. Áttérve a ré-zletekre, fölhozza, hogy 
egynémely, a nyilvánosságban felhangzott észre­
vétel a könyvüzletet ki akarja venni a törvényja­
vaslat intézkedései köréből. U azt hiszi, hogy a 
megrendelések gyűjtéséről szóló törvény elegendő 
biztosítékot ad a könyv- és mükereskedésnek, 
itt tehát külön kivételt tennünk fölösleges. Az 
ügynökök miatt is hangzott föl megjegyzés, ho­
lott a törvényjavaslat ide vonatkozó része csak a 
kér skedelmi törvénynek az ügynökökre való he­
lyes appiikacziója.

Elek Pál az Országos Iparegyesület nevében 
szól és kijelenti, hogy a javaslatot az ipar fejlő­
désére károsnak tartja. Minden tisztességes ipa­
ros és kereskedő visszavonul a részletügylettől, 
ha ez a törvénytervezet megvalósul.

Imling Konrad táblai tanácselnök a javaslat 
egyes kitételeinek szabatosabb stilizálását kéri.

Sághy Gyula azt hiszi, hogy a törvénytervezet 
nemcsak, hogy nem érinti a reális kereskedelem 
érdekeit, hanem inkább előmozdítja azt. Általános­
ságban és a részletek legtöbbjében is csatlakozik 
Nagy Ferencz fejtegetéseihez. Javasolja, hogy 
az ügynökük hatóságilag láltamozott igazolvány 
nyal láttassanak el főnökeik részéről, melyeket az 
egyes községek elöljáróságánál felmutatni tartoz­
nának. Az analfabéták tekintetében az okmányki- 
állitásnál nagyobb garancz.ákat, esetleg a községi 
elöljáróságok személyzetének bevonását hozza ja­
vaslatba.



Vasárnap, januar
Schreyer Jakab — a Magyar Kereskedelmi

Csarnok képviselőiében — a tervezet gyökér 
atdolgozí ttását óhajtja. Az első szakaszt, a mely 
az egészet definiálja, egyszerűen törölné. Rend 
szabályozni kellene a kereskedelmi czéybejegyezteté- 
seket is. Meg kell mondani a törvényben, hogy 
oly vétel, a melynél az eladó nincs megnevezve, 
hatálytalan. Az irodalmi munkák közül a terve­
zett törvény rendelkezése aiá csak az idegen 
könyveket volna szabad fölvenni; a magyar mü­
veket azonban ki kell onnan venni.

Fritz Péter budapesti kereskedelmi és ipar­
kamarai titkár az irodalmi és zenei müveknek 
törvény rendelkezése alól való kivételét eíeng-d- 
lietelíennek tartja A kifogásolási határidőt 
egy hónapra kellene a vevő részére 
kitűzni, továbbá azt is mondja ki a tervezet, hogy 
az árut a vevőnél beálló véletlen kár ne terhel­
hesse az eladót. trámán Zsigmond kolozsvári ke­
reskedelmi és iparkamarai titkár kéri, hogy a tör­
vény állapítsa meg,, milyen összegű áruig terjed 
az a résstetügylet, a mely itt szabályoztál!k. Meri 
egészen más elbírálás alá kel! tartoznia egy 
8—10.000 koronás gép, mint egy ötven-hatvan 
koronás bútordarab eladásának.

Sipos Gyula kassai kamarai titkár a gyöngék 
védelmetését kéri. Az eredeti képzőművészet 
produktumokra és az irodalmi müvekre kivételt 
kér.

Plusz Sándor igazságügyminiszter, mivel már 
az idő nagyon előrehaladt, b rekeszti a mai ta­
nácskozást s az értekezlet folytatását hétfőn dél­
előtt íiz órára tűzte ki.

EEBESKEBEMLi.

** A bolgár kereskedelmi szerződés fel
mondása. A Magyarországot és Ausztriát Európa 
délkeleti országaival összekapcsoló kereskedő 
iempolitikai lánczból kihullott az első szem 
Bulgária felmondta, az 1896-ban kötött kereske 
delmi egyezményt. A felmondás nem történt, írás­
ban, hanem éiő szóval közölték Magyarország és 
Ausztria szófiai képviselőjével, hogy a bolgár 
kormány uj alapon kíván szerződni; kétségtelen 
azonban, hogy a hivatalos notifikálás sem fog 
sokáig késni. Ez a felmondás nem jött várat! 
nui, mert szófiai képviselőnk már pár hónap­
pal er.e!őtt értesítette a külügyminisztériumot 
bolgár kormány szándékáról, sőt már arról is tu­
dott referálni, hogy Bulgária hajlandó volna bi­
zonyos kedvezményekre Magyarországgal és Ausz­
triával szemben, ha viszont a bolgár állat- és 
termény-kivitel a mi részünkről bizonyos 
kedvezményekben részesülne. Arra, hogy az 
egyezményt felmondja, két ok indíthatta i 
bolgár kormányt Bulgária ugyanis a régi ka 
pitulúcziókat meg akarja szüntetni s azok he­
lyére az uj konzuli-egyezményeket kívánja élet­
beléptetni, a melyekre nézve a megállapodás már 
megtörtént. Ezek a kapitulácziók ugyanis olyan 
egyezmények, melyeket Magyarország és Ausztria 
már évekkel ezelőtt kötött Bulgáriával és más 
Balkán-államokkal s a melyek mag-, ar és osztrák 
alattvalóknak ezekben az országokban bizonyos, 
különösen igazságszolgál látási jogokat biztosíta­
nak. A konzuli egyezményt addig, mig a mostan 
kereskedelmi szerződés érvényben van, életbelép­
téim nem lehet. Ezért mendja fel Bulgária a ke­
reskedelmi egyezményt. A másik ok, mely miatl 
Bulgária a szerződést felmondta, az, hagy védő­
vámjait fel akarja emelni, hogy ilv módon 
bevételeit növelhesse. Már a mostani ke­
reskedelmi szerződésben is sokkal ma­
gasabb vámoltat biztosított magának Bul­
gária, mint a milyeneket annak előtte szedhetett. 
Azelőtt az érték tíz százalékát szedte, most az 
értéknek 14—28 százalékával terheli mc-g a be­
vitt árakat. Magyarország és Ausztria részesedése 
Bulgária árubevitelében lS'Jd-'.ól 19 1-ig 22.3 
millió frankról 17.2 millió frankkal, tehát 29.26 
százalékról 2-1.58 százalékra csőnként, ellenben 
Bulgária kivitele a magyar-osztrák vámterületre 
ugyanabban az időszakban 2.7 millió frankról 
7.2 millió frankra növekedett. Nyilvánvaló tehát, 
hogy Bulgáriának sokkal inkább érdekében á-1 a 
szerzőut-ít megujiíani, mint Magyarországnak és 
Ausztriának. Bulgaria küiünben mint Szófiából 
jelentik, a többi kereskedelmi szerződéseit is fel­
mondta. ugv, hops az év végen összeg kereske­
delmi szerződései lejárnak.

Endre titkárt küldte ki. Végül Kecskeméten Po- 
lónyi Manó hírneves tenyésztő a hűtő közraktá­
rakról tart februárban nagyobb szabású előadást.

KÖZLEKEDÉS.
() A Margit-szigeti tiajóközlekcfiés. A

Dnnagőzhajózási társaság egy hírlapnak ama köz­
leményével szemben, mintha a legközelebb lejáró 
Margit-szigeti helyi hajózási egyezményt a Margit­
szigeti szárnyhid kiépítése mialt beállott forgalmi 
csökkenés következtében nem lenne többé haj 
lanció meghosszabbítani, közli, hogy a szóban 
levő egyezmény még csak az 1906. év végén jár 
le s hogy a társulat e szerződés felmondásának 
jogát fsntartotta ugyan magának, de ezzel a kér­
déssel eddig még semmi tekintetben sem foglal­
kozott. így tehát egyelőre minden ehh- z fűzött 
feltevés alaptalan. A társulat ebben a kérdésben 
állást még nőm is foglalhatott.

SORSOLÁS.

— Fővárosi 25 milliós kölcsön. A székes-
fővárosi 25 milliós forintos 4 és fel százalékos 
kölycsün-kötvények XXVI-ik sorsolása alkalmával 
kihúztak:

oOOO forintos (10000 koronás) kötvénv: 154 
453 457 539.

1000 forintos (2000) koronás) kötvényt 
325 1270 1305 1320 1420 1647 1763 
1991 2046 2527 2528 26-12 2797 3046
3363 3882 3936 3963 4067 4308 43J0
4549 4579 4807 4891 5148 5182 5598
5960 6266 6310 6440 6521 6919 7395
825 8608 8992 9239 OS14 9952 10226

10532
1484

12084
13232
15269
17864

10705 
1ÍÜ12 
12186 
13GS8 
15498 
18062

10751
11699
12262
13721
16051
18066

10791
11700
12271
14227
16828
18101

31050 
11817 
12305 
14572 
16870 
1.8504

11149
11987
12708
14772
16016
18608

124
1935
3324
4310
5745
7777

10409
11178
12066
12880
15044
17083
19265,

947 980 1020 1153 1221 
1719 2024 2116 2763
3750 4119 4181 
5007 3150 5194 
6605 6665 7397 
8822 9:40 9117 

10856 
12838

4242 
5451 
7789 
9399 

10958 
12892 
14711 
(5- és 

livata-

200 koronával húzták ki a következő 69 számú 
kötvényt: 228 354 521 
1358 1*372 1379 1527 
2764 2853 2895 3341 
4361 4382 4720 4970 
5476 560) 5693 6499 

807 7r07 7919 8706 
8529 9721 9968 10554 10645 
11470 11717 11786 11809 32777 
12927 13040 13218 13636 13758 14568 
"ám Ezen kötvények l eváltása Budapest 

székváros központi pénztáránál a délelőtti 1 
los órákban eszközölhető.

mm KöassfiiTBK.
Árverések. Özv. Kvazsav Alajosnó ingatlana az 

ujpcg'i -árásLirú ígnál január 1-1 — Gönczi J. Jó­
zsef ingóságai Szegeden január 5 - Soltész János 
ingatlana a szegedi törvény szélinél január 20. 
lartha E. Zoltán ingatlanai a kisjentii jár.V öiróság- 

nál január 2;. — Teger Mindéi * T.-n.Eana íYigy- 
Lucsr.ó (i\;».r';in:iros-.".z.gct tsz.) kozségiiázúnál január 
^0. — Szandii József mgi.liaiiai a salgótarján.i jún..-> 
bíróságnál január ja». — T.-.ück Má:yJs - ingatlana 
Stuüra Nagy-Marion jb.) községházánál február VJ.

iíemczuy Ahc.s ingatlanai a pucLiói járásbíróság­
nál január 24. — Lárcsk v Gyes.a ingi-.tlanai Szent- 

•uu:;s iO-liecse jb.) köz "gházáuál január 2j. — 
íszákovilii Mii:élv ingatk nai a navvküándaí törvény- 
szelánéj januar ÓO. iJAzendy János ingatlana a nauy- 
kikmdai torráa\széknél január 21. — Keil Anna in­

gái Máramaroü-Szigeteu jan 12. — Or; hoffe r 
üusy.taváé ingatlana a no/y-Kanizsai törvényszéknél 
január 27. ^— Krezserits *lúi i'uy ingatlanai at-kani- 

r,ai járásbiróságuvi január LO. —- Koseníeld József 
ingóságai Eeloieczbairy ári január 12. — Ilarts i ein 
Lipótné ingatlana a Inu-varJai járásbiróságnál január 

1. — Fischmann Sámuel ingóságai L'ngvárott ja­
nuár lő.

mmmi eieee.

* A közalapítványi nr&c álmák és a cse-
lódpéuzí&r. Darányi főklrmvelesügyi miniszle: 
fölhívására \\ lassies közoktatásügyi miniszter el­
rendelte, hogy a kezelése alatt lévő közalapítvány 
uradalmak a gazdasági segitíipénzlúiLa 1000 ko­
ronával alapitó tagul lépjenek be és hogy a házi­
lagosan kezeit uradalmakban alkalmazott munká­
som és cselvdek a segitőpénztárba az uradalon 
terhére irattassanak Le. Egyúttal elrendelte a mi­
niszter azt is, hogy az uradalmi bérlők félhivat 
tasanak az iránt, miszerint cselédeiket a pénztárba 
saját költségükön írassák be és hogy jövőre- nezv 
a hérk-K a haszon béri szerződ- s k relében erre 
köteieztessenek.

* Gazdasági egyletek fúziója. A nyílra
Töigvi gazdasági egylet Zsámbokréten tartott üiésu 
kimondotta, hogy rendkívüli közgyűlésen tárgyalja, 
Mply módozatuk mellett olvadna bele a nvitra- 
mogyei gazdasági egyletbe. Az egylet igen mun 
k-.s, lelkes tagokból áll s az általános meg- ei 
fgyesükében gazdasági czéljaiUt még eredmé­
nyesebben óhajtják szolgálni.

* At’«orvosi vizsgálat mellőzése. A föld- 
mivelé-i miniszter egyetértve a p. :.üg\ miniszter­
rel, hatályon i .-fii b íjezte az 1900 évi 95ÜUU 
S7. rendelet 155 §-ának a lovak, szamarak év 
öszvérek állatorvosi vizsgálatára vonatkozó részét. 
K szerint a magyarországi belforgalomban (llor- 
vát-Szlavonorsz; •: kivételével) lovak, szamarak é.> 
öszvérek vasútra, vagy hajóra való felrakása al­
kalmával állatorvosi vizsgálat alá nem veendők.

* Baromfltenriésztésl előadások a vidéken 
A ilaromCl.-nv- szíuk Országos Egyesülete ez év- 
január és február hónapok folyamán a vidék több 
helyén tart a hasznos és jövedelmező baromli-te- 
nyésztés köréből a vármegyei gazdasági egyesüle­
tekkel karöltve baromfitenvésztési előadásokat. 
Nógrádvarmegye területén Nagy-Orosziban január 
18-án Nagy Dezső lapszerkesztő, Kézsán Hreblay 
Emil orsz. baromfitenyészt esi m. kir. felügyelő. 
Tolmácson február 8-án Nagy Dezső és Romíiány- 
ban február 22-én Andrássovich Géza m. kir. gazd. 
intéző. Ugyancsak február folyamán Máramos- 
Szigetén tart a B, 0. E. előadásokat hová Ágh

A BUDAPEST) ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
Gabonato zselé.

Az időjárás a lefolyt hét folyamán tovább is 
enyhe, e mailéit nagyobbára ború» volt, csapadék 
azonban csak szórványosán következett Le. A Léi 

•ge felé a hőmérséklet némileg csökkent és az 
jek ismét gyenge lagygyal volt: I: kapcsolatosak* 

vízállás némileg csökkent, de azért á'landóan 
magas A Duna legnagyobb részében jégmentes 

on iá mozgásban van a jég. A 
vetések a hótakarót nagyobbára elv etették. A kül­
földön változó az időjárás, de nap obi-ara enyhe 
és esős.

A külföldi piac/okon továbbra is gyenge a for­
gatón., im mellett az ára . azonban alig váltó: tak. 
Amerikában bnza c-a.k lényegtelenül fluktuált, 
kezdetben szilárd, uíubb vaiaimvel csendesebb 
volt a hangulat, a mi kedvezőbb argentínai hí­
rekre és bővebb hozatalokra volt visszavezethető. 
Tengeri ellenben erw.-en csökkent. Nagymérvű rea- 
lizácziók, kénys-z rlebonyolítások eszközöltettek, 
amihez bővebb hozatalok is hozzájárultak. A lát­
ható készletek a Brad-íreets becslése szerint bú­
zában csupán Slö.i.'VO busheliel gyarapodtak a 
múlt hot óta, mi:: tengi > -ben az eme kedés 1.044/ 00 
bushelti tesz ki. Az 1902-ik évi terméseredmény 
hivatalos jelentéi ,. -rmi. búzában 49,168,013 bus­
hall, tengeriben 1,001.128,310 busheliel nagyobb 
az lUúi évinél. Az argentínai terméseredmény 
minőségileg, épj.ugy mint mennyiségileg kedvező* 
Angliában a forgalom gyenge, az irányzat csendes 
maradt, az árak azonban nem változtak. Francia- 
ország is c. endes üzletet jelentett tartott árak 
melleit. A többi cuntinentális piaczokon az üz­
letviszonyok nehézkesek, az árviszonyok azonban 
nem változtak.

N - unk a kcrerlet az összes czikkekben gyenge 
volt é= búza csökkenő irányzatot követett. Tengeri 
is lanyha maradt. Az egyéb czikkek nem vál­
toztak.

Az üzleti hét részleteiről a következőket jelent­
hetjük:

tartósan csak gyengén volt ugyan kínálva,

kok üzletieknek és csak névlegjeayzünk 6.20—6.25 
k.-ig Debreczen-Nyiregvháza pari’ásában.

Árpa (takarmány- és hánlolási czélokra) erő­
teljesebb minőségekben e héten jobb figyelemben 
részesült s valamivel magasabb árakon is volt 
értékesíthető, mig gyengébb áru változatlan ma­
radt. A vételbe nagyobbára gyárosok vesznek részt, 
hizlalók inkább tartózkodónk. Minőség szerint 
5-60—5.95 k,-ig jegyzőnk helyben. Maláta és sör- 
árpák főleg a belföldi számlára gyengén vannak 
forgalomban és változatlan árakat érnek el. Tisza- 
vidéki áru 5.50—6.50 k.-ig, felvidéki áru G.50— 
7.25 !;. között jegyez.

Zab jobban volt kínálva, mig az érdeklődés 
gyenge. A forgalom nehézkesen fejlődőit és alig 
tartott árak mellett az eladott ca. 25000 mm.-érí 
szín és tisztaság szerint 6.40—6.60 k.-ig fizettek 
helyben.

Tengeri 6 áruban csak szórványosan kerül a 
piaczra és hizlalás! czélokra változatlanul 6.75 
kor.-ig jegyez helyben. Uj tengeri ennek ellené­
ben lanyha. Eltekintve a tartósan enyhe időjárás­
tól, mely az áru szállítását nehezíti meg, az uj 
termék minősége áilalában ki nem elégítő és 
kereslet gyenge. Az arak ca. 15 fillérrel olcsób­
bak és promt valamint januárra szóló áru buda­
pesti paritásra 5.021/.—5.05 k.-ig jegyez.

Olajmagvak: Káposztárapeze (készáru) alig 
van forgalomban és 10.—10.50 k. között jegyez 
helyben és helybeli paritásra. Határidő káposzta- 
r-peze 1903. augusztusra csendes és 11.70—11.80 
k. között jegyzett, Lenmag 11.50—12.50 kor., 
vadrepeze-ért 5.25—5.75, gomborká-ért 10.— kor.-l 
fizetnek.

A kóazárupiacron ma na gvon gyenge forga­
lom volt mindössze 5000 mm. búza kelt el, alig 
tartott árakon. Rozs nyugodt irányzat mellett 
változatlan; a többi gabonafélékben nem volt for­
galom. — Kiadatott:

Búza. Tisza, vidéki.- 500 mm. 81 k. 8.40 K 
laOO mm. 80 k 8.35 K., 100 mm. 80 kilós S.25 kor. 
100 nun. 81 k. 8.25 kor.. 000 mm. 70.8 k. 8.30 kor, 
ICO mm. 79.5 );. 8.20 kor., 100 mm. 70.5 k. 8 — 
i:or., üszkös, 100 mm. To kilós 8.25 kor., 100 mm 
71 k. 8.10 kor., mind három hónapra.

Pestmegye -vidéki; 250 mm. 78 k. 8 07 és fél 
K., 100 mm. 79 k. 8.15 kor., 100 mm. SU k. 7,90 
korona, keveríkes, 500 mm. 78 k. 8.07 K., 500 mm. 
80 k. 8.07 kor., mind három hónapra.

bácskai. 100 mm. 77 k. 7.85 kor., bárom hó­
napra.

Tengeri: (uj-ár.i) 100 mm. 5.10 kor., 300 mm 
5.0j kor , készpénzfizetés mellett, paritásra.

Az árui; koronaértékben értendők 70 klg.
A fcatariüöüziot irányzata, r.o'ua Nev/york- 

búl bahnet jelentettek, elég szilárd volt. Takarmány­
árul m* már nem kínáltak olyan sürgősen, mint 
uz utóbb napokban, Berlinből 1 negyed márkával 
Liverpoolból 3 nyolczacl perczenttel olcsóbb ála­
kat jelentenek. Paris változatlan. Liszt 3 c-vel ol­
csóbb. — Köttetett:

Délelőtt.
áprilisra 7.C3, 7.61, 7.62 7.60 

Mozs áprilisra 6.63, 5,62 6.1.0 k.
Tengeri májusra 5.67, 5.65 5.56 5.62 k.
Tengeri júliusra 5.74 5.75 5.69 k.
Zab áprilisra 6.13 6.69, 6.11 k.

Deli i órakor hivatalosan záródnak :
Búza áprilisra............................... „ 7.62—7.63
Rozs áprilisra...................................... 6.60—6.61
Tengeri májusra..................................  6.61—5.63
Tengeri júliusra............................... „ 6.71—5.73
Zab áprilisra......................................... 0.11—6.12
Kúposztarepcze augusztusra . . . „ 11.75—11.85

Délutánt forgalom:
A délutáni tőzsde ma csekély érdeklődés mellett 

folyt le, az árai; keveset változtak.
Délután 4 óra 30 perézkor záródnak:

Búza áprilisra........................................... 7 62—7.63
B*zs áprilisra ...........................................6.61—6.62
Tengeri májusra.......................................... 5.61—5.62
Zab áprilisra .............................................. 6.11—6.12

Gabona- és lisztforgalom

'-62 k.

1303. évi jan. 1. esti G órától jan. 2. esti G óráig.

ErUr*2.M , „ 1 t lő.
. A-HK.n hajón 1 együtt VJi-Uton hisjón •i it y 11 u

m elei mai» a
ti helyi furga!oaibaji

búza 15572 — 1557.7 — — -
rozs — 312, 103 — 103
árpa . 2938 — 399 1370 — 1370
zab , 945 — 945 j — — _

- 1205 _ 1205’ — — —
liszt'" 102 __ 102 12694 12G94
i.orj-a — — — j 5727
vészesen 21U76 — 21076 16904 — 16304

L) átmeneti forgalomban
búza — — - —

árpa _ __ _ _
zab — — _ _ _ _
tengeri — — — íj — — —
repezo — — — — —. —
liszt — .— _ {i — _ _
korpa — — - li - — —
összesen - ! - 1 - 1 —

Déli tÖKsäe.
A déli tőzsde bécsi eladásokra mérsékelten gyengült. 

—-— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 691.50—
—689.50, magyar hitelbank 730.25,-----728.—
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 353—452.50. 
magy. jelzáloghitelbank II. kib. 483.50—482.25, osztr.
magyar állanivasut 69").-----693.—, in agy. kor.-
járadék 98.45—08.40, m. aranvjár. 120.30.— 
városi villamos vasút 323.-324.

1 óra 30 iterczkcr záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 690.00—0UL—, magyar hitelbank 729—729.50 
magyar leszámítoló- és penzvidtóhank 453.—-—454,—
magyar jelzádoghitelhank U. kib. 483.-----484.—.osztr.
magy.államvasút 693.50—694.—, déli vasút 62.—63—, 
rimamurányi vasmű 490.—49!.—, magyar koronajára­
dék 98.45—98.50, közúti vasút 631.-----631.50, városi
villamos vasút 324.-----325.—.

r-ramium-üztet: Dijbiztositások: Osztrák hitel 
ben holnapra 4—5 k , nyoiez napra 10—12 k., janii 
ár végére 24—26 korona.

Utótözsde.
Az utótőzsde futólagos gyengülés után ismét meg­

szilárdult. Köttettek: Osztrák hitelrészvény
689.75—-691.75, magyar hitelbank 727.50—739.—
magy. jelzálog hitelbank li. kib.-------- ősz-
trák-magyar áüamvasut 693)50—694.25, rimamu­
rányi vasmű-----------magy kor. jár. —.---------.—,
közutivasut----- , városivihainos vasút. —.

4 órakor cáródnak: Osztrák hitelrészvény
691.50—692.—, magyar hitelbank 729.-----729.5V.
magyar leszúrni toló-"és pénzváltóbank 453.-----454—,
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzálog-hitelbank II. kib. 483. 484.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 694.25—693.50, déli vasút 62.—
63.—, rimamurányi vasmű 489.50—490.—, magyar 
korona járadék 9S.45-93.50, közúti vasút 631.— 
632.—, városi villamos vasút 524.70—325.—.

BECSI GABONATŐZSDE,
Eécs, jan. 3. (Az Egyetértés távirata 

Alacsonyabb newyorki jegyzések és az esős id; 
miatt az irányzat bágyadt volt. Köttetett: búza 
tavaszra 7.70—7.71 K, rozs tavaszra 6.8u K 
zab tavaszra 6.38 K. — A készáru piaczon na­
gyon gyenge üzlet volt. Búza és rozs 10, zab és 
tengeri 5 fillérrel olcsóbb.

Szesz változatlan; kontingentált készáru 35.80 
—36.20 K.

bécsi értéktőzsde

Eócs, jan. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai c.lelőzsde is barátságos hangulattal nvi'i 
meg, do a forgalom már kevésbhú volt élénk, 
niiiit tegnap. A legfontosabb coulissc-értek- k n. 
hitelrészvényeken, osztrák-mag-, ar állam vasúti 
részvényeken es alpesi bányarészvényeken kívül 

Landerhank részvényeit is keresték. A sorom­
pónál gőzhajózási részvényeket és prágai vasmű 
részvényekül veitek. A forgalom élénk-i ge kedve­
zőiden nev-yorki jelentések miati csappant meg.

11 órai.or zárodnál;: osztrák hitelrészveny 
691.5,J, magyar hitelbank —.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 694.50, déli vasút 61.50. alpesi 
bánya 891.—. májusi járadék 101.40, magyar 
uróna-járadék —.—, török-sorsjegy 114.25, né­

met birodalmi márka 117.12, Lánderbmk —.— 
lombarduk —.—, elbavülgvi vasút —. rima-
murányi vasmű 488.50.

A cléli tőzsde nyugodtan nyiltl meg Jegyeznek: 
Oszrlak hiteirészvény 691 magy. hitelbank, 728.—.

ánderbank 400 —, Unionhank 546., anglobank 
2i3., bankegyesület 456.50, osztrák-magyar 
államvasut 695.50, déli vasút 61.50, elbavölgyi 
'asut 4 d2.—, alpesi bányarészvény 390.50, 
ri ni am ura n y i-vas m ü 488 —t májusi járadék 
101.40, magyar korona járadék 98.50, török 
sorsjegy 114.2.) német birodalmi márka 
19.05, Schodnica —.—, észak-nvugali vasul 
—» prágai vasmű •—.

Becs, jan. 3. ,ólagyar értékek zárlata.)45-’,-os 
aranyjáradék 120.35. !. /ni és szeg. kulcs, sorsjegy 
15.85, magyar vasutkülcsön ezüstben —.—, ma.--. ..r 
leszámítoló-és váltóbank-részvények 452., rimamu- 
ranyi vasmű 4a».—, magyar ezukoripar 13.75.
n., gyár koronajáradéi; 98.40, 4 ,-os magyar 
fultttenermcntesitúsi kötvény “8.35, magyar 
hitelbankrészvény 725.—, magyar nyeremény- 

cs. sorsjegy 2U2.—, kassa-oderbergi vasul- 
ré- zvény 3*0.—, magyar keresk. bank 29.70.

Eécs. jan. 3. /Osztrák értékek zárlata.) 
k-'Vo-as papirjáradék 101.40, 4'1 '6-os osztrák arany 
járadék 120.70. 1860. sorsjegy 153.25, osztrák b>
telsorsjegy 430—, angol osztrák bank —.— 
4' Bankverein 456 25, osztrák-magyar ban: 
T;>-45, deli vasút 61.50, dunagőzhajózási tár 
sul:-.t 901.—, dohányrészvény 334-50, cs. kir. 
vert arany 11.34. német bankváítók 117.05, 4.2%-c- 
c.m.-t járac.'-k 101.3u, osztrák koroaajáradc-1; 100.45. 
^864. s rsjegy ^ fut*, osztrák hitelintézeti ré .
- c-ny 691.—, Union-bank 515.50, osztrák Lan 
derhank 399.—, osztrák-magyar államvasut 694.25, 
eibax wlgyi vasút 454—, alpesi 
390.50, 20 frankos arany B'.Oő 
2uU 22, Liuótkuhó 335, s::t ; rd.

Villamos-részvény 125.—, 3% m. arany kölcsön
28.50. 4'2"/„ ezüst-járadék 101.55,4% magyar arany- 
járadék 101.55, Osztr. hitelint. _ részv. 217.50, Osztr. 
m. áll. vasút 149.40. Észak-nyugati vasút
—, Bécsi váltóár 85.333, Párisi váltóár £1.50, 
Alpesi bánya-részv. 200. szilárd.

Frankfurt, jan. 3. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 218.40, déli ’.asut 16.60, Diseonto Cummac- 
dit 191.70, berlini Handelsgesellsch. 1 9.50, harpeni 
—.—, Osztr. m. államvasut 149.50, Laurakohó 
—.—’ német bank 214.30, drezdai bank 140.90.

Pária, jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra 40 peren. záróinak: Osztrák- 
magyar államvasut .. .7.— 4° v-us os arany 
járadék 13.70, 3%-u= fraaczia járaUék 441.— ,
Ottoman bank 99.87, 37s°/„-os franczia-jáxadék 
995.— 4%-os magyar aranyjáradék 04.40,
párisi bankrészvény 10.87, olasz. járadék 
104.40, Franczia törlesztb. jár. 99.4 osztrák föld- 
hitelintézeti részvény 13.60, török dohányrészvény 
362, tartott.

Hamburg, jan. 3. (Zárlat.) 4'2%-ns ezüstjára­
dék 101.65, sorsjegy 157.30, déli v,v ' 1 25, 47,-08 
osztrák arany-járadék 103.—, osztrák . . telrészvény 
217.90, osztrák-magyar államvasut 149.—, olasz 
járadék 103.20, 4%-os magyar aranyjáradék 101.90, 
szilárd.

London, jan. 3. Angol consol 93.93.

külföldi árutőzsdék.
Bfatn’urg. jan. -1. lééivé márczciusra £7.—, 

májusra 27 .70, szeptemberre 2™.—, de .-emberre 29. 
fillér fontoasint.

Fz-ága, ián. 3. Nyers ezukor Anssigban azon­
nal száhitva 21.70, és februárra 21.70 k. finomított 
kész áru Prágában 84 k.

Hamburg, jan. 3 N’yersczukor januárra 10.20, 
februárra 16.30 márcziusra IC.--1’, áprilisra 16 45, 
májusra 16.65, júniusra IC.75, júliusra 16.90. au 

gusztusra 17 05, szeptemberre 17.10 októberre 
17.95. novemberre i7.90 deczemberre 17.95 márka.

Boroszló, jan. 3. búza helyben 15.70, sárga­
láza helyben 15.—, rozs helyben 13.10, zab hely­
ben 15.—, repeze helyben zú.10, tengeri 15.—.

Köln, jan. 3. Olaj 53.50.
Berlin, jan, 3. Búza deczemhc-rre 150.75. má­

jusra 158.—. szilárd; rozs deczemberre 138.75 
májusra 139.75. nyugodt; zab de cmn-rre 126.75, 
májusra 137.75, gyenge ; tengeri deczemberre 
122.70, májusra 109.50, gyenge: olaj deczemberre 

.80, májusra 47.80. tartott ; szesz deczemberre 
42.—.időjárás: enyhe.

Paris, jan 3. Bnza folyó hóra 21.30, decz.-re 
1.45 jan. -áprilra 21.GO, márc.—;un.-ra 21.80,

nyugodt ; rozs folyó hóra 16.15, dec-. -: 16.25 jan.— 
áprilra 16.25, marc. — jnn-ra 16.50, nyugodt; liszt 
folyó bóra 28.35, dec .-re 28.40, jan.—áprilra 28.65, 
már-.—jun.-ra 28.7 5 nyugodt: repezeobj folyó hóra 
58.75, dec.-re 53.—, an. - áprilra 53.50, máj.—
aug.-ra 54-,—, nyugodt: szesz folyó bura 42.75, 
dec.-re 43.—, jan. áprilra 43.50, máj —aug.-ra 

.—, nyugodtjnyers ezukor folyó hóra 22.2.5, jan.— 
irihsra 22.50, nyugodt; féké, ezukor folyó hóra 

25-62, jan.—áprilisra 25.87, m -ri-z.—jun-.ra 26.87 
nájus—augusztusra 22.12. nyugodt: fiinormtoti 
■znkot folyó hóra 23.—, dec.-re 93.50, időjárás; 

esős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai.
■zponti vásárcsarnokban (nagyban) eladott élelmiA k

czikkek ára január 

Húsféle.
100 lüst

Marhalra«; hű!alja T. 10 j—!(s K.
„ „ ' II. 100—104 „ \

BLrkíJms „ 1. 74 1 » j
11- «•' - . 

Borjúhús „ J. 1:. — !4 ,
II. 112—128 . ;

be hús I. rend. 1 d. 100—11 a* .

J.O'L., rostit g. 120—140 K. 
äcrläE.iyir i.urdővallSB—li.-s K. 

10j ki.

Baromfi (élő).
Tynk 1 pár 2.‘. —2.86
1 -irkc 1 pír 1.2U- 1.C3
Lúd i i/'ittp.-.rontlnt 1) 14.( • 
1‘uiykfi I pár IC—ll'OC
Ruez.a bízott 1 pur 4 . O—5.00

Vegyes.
j

-jál (tea) 100 drb. 6.00—T 00 
-ár?art*pa 100 k:to 5.0' 7.00 '
lia'j : " v 100 k* • 20.----.4. -
l’a^i ika I. 1CU ki'.u lüo.-llo.— ;

. 11. r - C1' luO.- ,
Vaj rvüzöne.kilórikint 1.00 1 8u

_ * r „ 1.10—1.60 ! 
Burgonya rúzsalOOkl. 6.40—ti.uo ,

; Barg, sárga 100 kl. 6.C 
I Faradlcvom érett q.

Italféle.
kilóiá (élő) 1.60---2.40

élő) 1.20—2.0C „
dun*i 1.20—1.60 n

> 1.40—1.30
■ desviri)----- .— 1 dq.

i

bányaréizveny 
londoni váltóár

líllZb
a malmok kereslete is korlátolt maradt. Ez-1; 

rossz h.sztkelendöM gi viszonyok felől panaszkod­
nak és teljesen tarló.-.' odúak maradtak, annál in­
kább, mert az állandóan enyhe időjárás a liujó- 
hozataiok eshetőségéi mindinkább valószínűvé 
teszi és a vasúti hozatalok is elegendően bővek. 
A forgalom így jelentéktelen maradt és egyes 
napokon az üzlet jóformán szüneteit. Az ellany- 
liult határidőpiacz ugyancsak hozzájárul, hogy az 
eladók engedékenyei; legyenek és az árak így 
ca. 10—ló fillért vesztettek. Az összforgalom 
csupán 50,000 mm. A heliliozatalok összege 
113.000 mm., melyből 12.000 mm. ment tovább.

Rozs csak gyengén van kínálva, a kereslet 
azonban szintén korlátolt és a fogyasztás éppúgy, 
mint az export részére csak kisebb mennyiségek 
kerültek eladásra. Az árak is csak nehezen tar­
tottak és inkább valamivel olcsóbbak. Budapesti 
paritásra 6 55—670 k.-ig jegyzünk, mig helvben 
6,60-’-6.S5 k.-ig fizetnek 3 hóra. Nviri származé-

Tersííénytőssde.
Sertészsirér 71) korona, hárumdarahos szalon­

na 61 kurcna négy darabos szalonna 6U k. 59 ki- 
lograuimunLmt.

A’yvrs szesz jegyzése : Budapesten 36 — k. pénz. 
37.— k. áru.

Értéktőzsde.
Noha a forgalom sokat veszuett eddigi élénk­

ségéből, a hangulat mégis, futólagos gyengülé-től 
eltekinive, kedvező maradt. Ma is rimamuráayi 
vasmű részvények álltak az érdeklődés élén. Eze­
ket a részvényeket folytatólagosan vásárolták b- esi 
számlára, mire árfolyamuk ismét 4 koroi ával 
emelkedett. Hitelrészvényekben nyereség reál zá a- 
sok történtek, melyek az árfolyamot 3 korúi ával 
leszorítottak, mely árveszteség azonban később, a 
magasabb berlini jegyzés kaj.c-sán, teljesen púto­
lódott. Állumvasuti részvényeket állandóan keres-

KÚLF0LDI
let1 egy kilo- 
zokásszerilleg a

ÉRTÉKTŐZSDÉK.
, -^eri*n> január 3. (Tőzsdei tudósítás.) 
Minthogy a tegnapi düsseldorfi piaczi jelenti 
sem erősítette meg teljesen a vas- és szénipa: 
hehzete tekintetében legutóbb elterjedt tőzsde- 
fe fogast az emelkedés' a spekuláczió habozó 
magatartása mellett kissé megakadt. Szénrészvé- 
nyel; nagyobbára gyengültek. Csal; Consolidalion- 
it-snények emelkedtek ti-teniesen. Kohórcszvények 
szintén javullak de csak mérsékelten. Bankok 
r-szben emelkedtek. Vasutak egyenlőtlenek. Jára- 
dcl.ok jól tartották magukat. Magánkamatlább 
2 és féí százalék.

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2', papir-járadék —.—, 
4* „-os osztrák magyar arany járadék 103.40 ma- 
nyár koronajáradé-k 96.2.7. ősz trák-ma lv var ál­
lam vasút 149.—, bécsi vúitóar 85 30, Diseonto 
Cummandit 191.80, ált. villamossági Kdison- 
188.30, gelseukirchcni 174 90, Laura-koho 214.75

• ' 
-ab. -1

ammal zárulnak. 
I veit a hangulat,

tek, miért is tartóit arfuly 
helyi érleltek piaczán nyugodt 
árlolyamok mérsékelten javullak. Sorompó érlékek 
közűi élénken kere-ték a salgótarjáni kőszén hánya- 
részvényeket 10 koronával magasabb árfolyam 
mellett. 4 százalékos magyar koronajáradék élénk 
forgalom melleit 10 fillérrel javult.

Elötozsde
Az eJőtőzsde élénk forgalom melett ba­

rátságos hangulattal l'o yt le. Köttettek:Osztrák hi- 
telrész.v 662 75—691.50, mazv. Intel bank 732.50—730 
magy. le:; áraitoló- és pénzváltobank 454.50—454.25, 
roatryar jelzáioghitelbankll kib. 484.75—484.25, osz­
trák-_ magyar államvasut 695.50—694 —, rimamu­
rányi vasmű 490.75—490, magy. kor. járadék 98 55 
—98.42, közúti vasút 632—631, városi villamos va­
sút 325.-----324.-%

li óra 15 pereskor záródnak : Osztrák bital-
részv 691.50—692.—, magy. hitelbank 730.-----730.50
magyar leszámítoló- és pézváltóbank 453.----- 454 —
magyar ipar- és kereskedelmi bank-------- , magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 4S3.-----484,—, osztrák-ma­
gyar államvasut 694.------694.50, déli vasút 62.-----68.
Kimainurányi vasmű 489.----- 489.50, magver korena-
járadék 98.40—98.45, közúti vasút, C3h——632 , vá­
rosi villamosvasút 324.——325.—.

I - u ezüstjáradc-k 101.0, 4" 0 magv-u- aranyjáradék 
101.50, osztr. hitelrészvuny 218.—, "déli vasút 16.60. 
orosz bankjegyek 216.10,4"/, uj orosz kölcs-m 97.75, 
oku-z járadék 103 50, évuamit-truszt 169.—, har­
peni 170.—, szilárd.

Frankfurt, jan. 3. (Zárlat.) 4-2»/, papir-járadék 
101.75. 4"/„ usztr. arany-járadók 103.15 Magyar 
koronajáradék 35740, U«,-.lr.-magyar bank 11L30..
Deli vasút részvény 16.60, Elbavülgvi vasút _,
Londaiú váltóár 201.27, Bécsi Bankverein 116.—’

Sertés kef"í5kedelrsi csamolí)
Budapes'-Kúbliny an.

Kőbánya, jan. .!. *• rV-árak: I. Ufa-
nyer elsőrendű: Öreg nehéz t gron
felüli) 116—113 i. Közép (['áronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban--------- - aller 1 sal ! nehéz fpáronkinl
:20 kilogrammon fehiii suijl .ni l;:1:—122 f. í .. '. d 

kóz-'-p (páronként 251—:.;2U k..- -,g terjedő súlyban) 
. 1 v 119 :. Szc rl iái:
lüli súlyban) 11G—119 f. Közép (páronkiut 240—260 
kilograuuu súlyban) 115 -1! 7 I". Kuliny i (páronkmt 
24u kilogramm ig terjedő sulvbauj 115)—114 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és
-edig a szokásszsrü Iv/onaso..

;zra:.::n súlyra llllérekbcn értendők 
i/.ult sertések teljes (brutto) sulyánől az éli 

ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vét- 
-1 vevő javára 4 szavaiéi; vonandó i-*. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám : 1903. jan. 1. napján volt kész­
let 24618 drb, jan. 2. napján felhajts tolt 
drb, január 2. napján cl- ■ iItatott 1609 drb. 
jan. 3. 1 apjára maradt késziet: 25707, darab. — 
A sertésüzlet irányzata : szilírd.

Sertés-konzumvá?ár.
Budapest, ián. 2 (A székes-fővár:-fi sertésvá­

sár cs közvágóhíd intézőségviiek jck-vd-se.) Felhaj­
tás összese 560 drb. Előző napi eladatlan marad­
vány 40 drb, összesen 600 drb. Kiadatott ->69 
drb. Eladatlan maradvány 31 drb. A vásár irány­
zata élénk. — Köve 1I..V.Ö árak jegyeztettek: Zsír- 
sertés: Öreg 1-rendii 550 :• >6:1 92 -98 !>,-
léri.ír, 11. rendű 2: u —550 Egri:: -'8—91 llií-. rig. il.-
reiiüil selejtezett 76—-‘0 fillérig, silány —------íül.-ig,
fiatal nehéz 300 kgon felül 96—101 fillérig, fiatal kö­
zép 220—300 kgrig 86—9» f.-lg, iia; >i könnyű 220
klgr. 76—78 fillérig, süldő-------- tiii.-ig. malacz
— fillérig. Árak minden levonás nélkül kilogram­
me lA int élősúlyban.

Felelős szerkeszti 
Kolrtár Karton.

Szinházuk heti mőnora
M kir. 
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Schreyer Jakab — a Magyar Kereskedelmi

Csarnok képviseletében — a tervezet gyökeres 
kidolgoztatását óhajtja. Az első szakaszt, a mely 
az egészet definiálja, egyszerűen törölné. Renri- 
szabályozni kellene a kereskedelmi ezégbejegyezteté- 
seket is. Meg kell mondani a törvényben, hogy 
oly vétel, a melynél az eladó nines megnevezve, 
hatálytalan. Az irodalmi munkák közül a terve­
zett törvény rendelkezése aiá csak az idegen 
könyveket volna szakad fölvenni; a magyar mü­
veket azonban ki feli onnan venni.

Fritz Péter budapesti kereskedelmi és ipar­
kamarai titkár az irodalmi és zenei müveknek a 
törvény rendelkezése ami való kivételét elenged­
hetetlennek tartja A kifogásolási határidőt 
egy hónapra kellene a vevő részére 
kitűzni, továbbá azt is mondja ki a tervezet, hogy 
az árut a vevőnél beálló véletlen kár ne terhel­
hesse az eladót. Gáznán Zsigmond kolozsvári ke­
reskedelmi és iparkamarai titkár kéri, hogy a tör­
vény állapítsa meg,, milyen összegű áruig terjed 
az a részietügylet, a mely itt szabályoztatok. Mert 
egészen más elbírálás alá keli tartoznia egy 
£>—10.000 koronás gép, mint egy ötven-hatvan 
koronás bútordarab eladásának.

Sipos Gyula kassai kamarai titkár a gyöngék 
védeimetését kéri. Az eredeti képzőművészet! 
produktumokra és az irodalmi müvekre kivételt 
kér.

Plósz Sándor igazságügyminiszter, mivel már 
az idő nagyon előrehaladt, b-rekeszti a mai ta­
nácskozást s az értekezlet folytatását hétfőn dél­
előtt íiz órára tűzte ki.

EGYETÉRTÉS Vasárnap, január 4. Vasál
Endre titkárt küldte ki. Végül Kecskeméten Po-
lór.yi Manó hírneves tenyésztő a hűtő közraktá­
rakról tart februárban nagyobb szabású előadást.

ESE&SSE3SLEE
** A bolgár kereskedelmi szerződés fal­

mondása. A Magyarországot és Ausztriát Európa 
délkeleti országaival összekapcsoló kereskedő 
iempoiitikai lánczból kihullott az első szem 
Bulgária felmondta, az 1896-ban kötött kereske 
delm: egyezményt. A felmondás nem történt, írás­
ban, hanem élő szóval közölték Magyarország és 
Ausztria szófiai képviselőjével, hogy a bolgár 
kormány uj alapon kíván szerződni; kétségtelen 
azonban, hogy a hivatalos nettfikálás sem fog 
sokáig késni. Ez a felmondás nem jött váratla­
nul, mert szófiai képviselőnk már pár hónap­
pal ezelőtt értesítette a külügyminisztériumot a 
bolgár kormány szándékáról, sőt már arról is tu­
dott referálni, hogy Bulgária hajlandó volna bi­
zonyos kedvezményekre Magyarországgal és Ausz­
triával szemben, ha viszont a bolgár állat- és 
íermévykivitel a mi részünkről bizonyos 
kedvezményekben részesülne. Arra, hogy az 
egyezményt felmondja, két ok indíthatta a 
bolgár kormányt Bulgária ugyanis a régi ka­
pitulációkat meg akarja szüntetni s azok he­
lyére az uj konzuh-egyezményeket kívánja éiet- 
beleptetni, a melyekre nézve a megállapodás már 
megtörtént. Ezek a kapitulácziók ugyanis olyan 
egyezmények, melyeket Magyarország és Ausztria 
már évekkel ezelőtt kötött Bulgáriával és más 
Balkán-államokkal s a melyek magyar és osztrák 
alattvalóknak ezekben az országokban bizonyos, 
különösen igazságszolgáltatási jogokat biztosíta­
nak. A konzuli egyezményt addig, míg a mostani 
kereskedelmi szerződés érvényben van, életbelép­
téim nem iehet. Ezért mondja fel Bulgária a ke­
reskedelmi egyezményt. A másik ok, mely miatl 
Bulgária a szerződést felmondta, az, hogy védő­
vámjait fel akarja emelni, hogy ily módon 
bevételeit növelhesse. Már a mostani ke­
reskedelmi szerződésben is sokkal ma­
gasabb vámokat biztosított magának Bul­
gária, mint a milyeneket annak előtte szedhetett. 
Azelőtt az érték tíz százalékát szedte, most az 
értéknek 14—28 százalékával terheli meg a be­
vitt árukat. Magyarország és Ausztria részesedése 
Bulgária árubevitelében 18%-tól 19 1-ig 22.3 
millió frank-ól 17.2 millió frankkal, tehát 29.26 
százalékról 21.58 százalékra csökkent, ellenben 
Bulgária kivitele a magyar-osztrák vámterületre 
ugyanabban az időszakban 2.7 millió frankról 
7.2 millió frankra növekedett Nyilvánvaló tehát, 
hogy Bulgáriának sokkal inkább érdekében áil a 
szerződéit megújítani, mint Magyarorszagnas és 
Ausztriának. Bulgária különben mint Szófiából 
jelentik", a több. kereskedelmi szerződéseit is fej 
mondta, úgy, hog> az év végén összes kereske­
delmi szerződései lejárnak.

KÖZLEKEDÉS.
() A Margit-szigeti hajóközlekedés. A

Dunagőzhajózási társaság egy hírlapnak ama köz­
leményével szerűben, mintha a legközelebb lejár- 
Margit-szigeti lieivi hajózási egyezményt a Margit­
szigeti szárnyhid kiépítése miatt beállott forgalmi 
csökkenés következtében nem lenne többé haj 
íandó meghosszabbítani, közli, hogy a szóban 
levő egyezmény még csak az 1906. év végén jár 
le s hogy a társulat e szerződés felmondásának 
jogát fentaríotta ugyan magának, de ezzel a kér- 
dé.'sel eddig még semmi tekintetben sem foglal 
kozott. lgg tehát egyelőre minden ehh -z fűzött 
feltevés alaptalan. A társulat ebben a kérdésben 
állást még nem is foglalhatott.

SORSOLÁS.
— Fővárosi 25 milliós kölcsön. A székes 

fővárosi 25 milliós forintos 4 és fel százalékos 
kölycsön-köívények XXVI-ik sorsolása alkalmával 
kihúztak:

oüoO forintos (10000 koronás) kötvény: 154 
453 457 539.

1000 forintos (2000) koronás) kötvényt: 124 
325 1270 1305 1320 1420 1647 1769 1935 
1991 2046 2527 2528 2642 2797 3046 3324
3363 3882 3936 3963 4067 4308 4309 4310
4549 4579 4867 4891 5148 5182 5598 5745
5960 6266 6310 6140 6521 6919 7395 777
7825 8608 8992 9239 9S14 9952 10226 10409 
10532 10705 10751 10791 11050 11149 11178
11484 1:612 11699 11700 11817 11987 12066
12084 12186 !2262 12271 12305 12706 12880
13232 13688 13721 14227 14572 14772 15044
15269 15498 16051 16828 16870 16016 17083
17884 18062 18066 18101 18504 18608 19265.

~üG koronával húzták ki a következő 69 számú 
kötvényt: 228 354 521 947 980 1020 1153 1221 
1358 1372 1379 1527 1719 2094 2116 2763
2764 2853 2895 3341 3750 4119 4181 424
4.361 4382 4720 4970 5007 3130 5194 5451
5476 őGOi 5693 6-199 6605 6465 7397 7789
7807 7,-57 7919 8706 8822 9040 9117 9399
9529 9721 9968 10554 10645 10656 10950 
11470 11717 11786 1181,9 12777 12838 12892
12927 130-10 13318 13636 13758 14568 14711
7r.m Ezen kötvényük beváltása Budapest fű- és 

székváros központi pénztáránál a délelőtti hivata­
los órákban eszközölhető.

mm KÖZMŰITEK.
Árverések. Özv. Kvassav Alajosáé ingatlana az 

újpesti járásbíróságnál január 14. — Gönczi J. Jó­
zsef ingóságai Szegeden január 5 - Soltész János 
ingatlana a szegedi törvényszéknél január 20. — 
Bartha E. Zoltán ingatlanai a ki-jenéi jár.Vbíróság­
nál január 2ti. — leger Mindet -ngatlana Nugy- 
11 yoskó (Marimaros-Sziget t--z.) községházánál január 
20. — Szakáll József ingatlanai a salgótarjáni járás­
bíróságnál január 23. — Taffek Mátyás ingatlana 
Siódra Nagy-Marton jb.) községházánál február 10. 

Bemezky Ákos ingatlanai a pucáéi járásbíróság
nil január 24. — Lárcssv Gyóka ingatlanai Szent- Kozs áprilisra 
fámáé (Ó-Becse jb.) kői ügházánál január 20. — Tengeri májusra.
iszákovits Mihály ingatlanai a nagykikindal törvény­
széknél januar <.0. Lfitzendy Janó- ingatlana a nagy- 
kikindai törvényszéknél január 21. — Keit Anna In­
góságai Mára niaros-Szigeten jan 12. — Orihoficr 
Gusztáváé ingatlana a nagy-kanizsai törvényszéknél 
január 27. — Krexsevits Mihály ingatlanai a i-kám­
zsái járásbíróságnál január 20. — Hosenfeld József 
ingóságai Selmeczbauy árt január 12. — Harist ein 
Lipótné ingatlana a fcis-várdai járásbíróságnál január 
ül- — Fisehmann Sámuel ingóságai Ungvárott ja­
nuár 15.

GÁZMSA8! HESS.
* A közalapítványi uradalmak és a cse-

Iéüpécztár. Darányi földmivelésügyi miniszter 
fölhívására V. assies közok tat ás ügy i miniszter el­
rendel te, hogy a kezelése alatt levő közalapítványi 
uradalmak a gazdasági segitőpt-nztúrba 1000 ko­
ronával alapító tagul lépjenek be és hogy a házi­
lagosan kezelt uradalmakban alkalmazott műnké- 

As csel-dek a segitőpénztárba az uradalom 
te:áéra irattassanak Le. Egyúttal elrendelte a mi­
niszter azt is, hogy az uradalmi bérlők fölhivat- 
tasanak az iránt, miszerint cselédeiket a pénztáré 
saját költségükön írassák be és hogy jövőre nézve 
a h'r’ŐM a haszonbéri szerződ*'s keretében erre 
köteieztessenek.

* Gazdasági egyletek fúziója. A nvilra-
völgyi gazdasági egylet Zsámbokrét. n tartott iite-su 
kimondotta, hogy rendkívüli közgyűlésen tárgyalja, 
rnpty modozatoK mellett olvadna bele a nvitra- 
inegyei gazdasági egyletbe. Az egylet igen mun 
kas, lelkes tagokból áll s az általános megyei 
egyesületben gazdasági czéljaiUt rnég eredmé 
nyesebben óhajtják szolgálni.

* A' alorvos! vizsgáiét mellőzése. A föld- 
mrvelési minisz-.er egyetértve a p, :üg\ miniszter­
rel, hatályon 1 vöt helyezte az 190U évi 95 000 
sz. rendelet 155 §-ának a lovak, szamarak év 
öszvérek állatorvosi vizsgálatára vonatkozó részét. 
K szerint a magyarországi belforgalomban (Ilor- 
vát-Szlavonorszag kivételével) lovak, szamarak y-, 
öszvérek vasútra, vagy hajóra való felrakása al­
kalmával állatorvosi vizsgálat alá nem veendők.

* Barotnfitecyssztésl előadások a vidéken 
A Baromfitenyésztők Országos Egyesülete ez év, 
január és február hónapok folyamán a vidék több 
helyén tart a hasznos és jövedelmező baromfi-te­
nyésztés köréből a varmegyei gazdasági egyesüle­
tekkel karöltve baromfi tér. vesztési előadásokat. 
Nógrádvármegye területén Nagy-Orosz!ban január 
tS-án Nagy Dezső lapszerkesztő, Nézeán Hreblay 
Emil orsz. baromfitenyésztés! m. kir. felfigyelő. 
Tolmácson február 8-án Nagy Dezső és Rombánv- 
ban február 22-én Andrássovich Géza m. kir. gazii. 
intéző. Ugyancsak február folyamán Máramos- 
Szigetén tart a B, 0. E. előadásokat hová Ágh

A EUOAPESTi ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
Az időjárás a lefoly; hét folyamán tovább is 

enyhe, e mellett nagvobbára bonis volt, csapadék 
azonban csak szórványosán következett be. A Léi 
vége felé a hőmérséklet némileg csökkent és az 
éjek ismét gyenge Isgygyal voltak kapcsolatosak 
A vízállás némileg csökkent, de azért állandóan 
magas. A Duna legnagyobb részében jé-gmentes 
és a mellékfolyókon u mozgásban van a j 
vetések a hótakarót nagyobbára elvesztették. Altül 
földön változó az időjárás, de n;v_:obLára enyhe 
és esős.

A külföldi piacxokori továbbra is gyenge a for­
galom, in. meheti az ára!, azonban alig váltó: tak 
Amerikában búza csak lényegtelenül fluktuá 
kezdetben szilárd, uh.vb valamivel csendesebb 
voit a hangulat, a mi kedvezőbb argentínai hi 
rekre es bővebb hozatalokra volt visszavezethető, 
Tengeri ellenben erősen erőkként. Nagymérvű rea- 
lizáeziók, kényszerlebonyolitások eszközöltettek, 
amihez bővebb hozatalok is hozzájárultak. A 1 Al­
t’ : to készletek a iirati-dreets becslése szerint bú­
zában csupán S15,VU0 buslieliei gyarapodtak a 
műit hét óta, mig tengeriben az eme kedés 1.044,1 00 
husiiéin tesz ki. Az 1902-ik évi terméseredmény 
hivatalos jelentés sz -nnt búzában 49.163,013 Lu 
beli, tengeriben 1,001.128,310 busheílel nagyobb 
az 1901 évinél. Az argentínai terméseredmény 
minőségileg, éppúgy mint mennyiségileg kedvező- 
Angliában a forgalom gyenge, az irányzat csendes 
maradt, az árak azonban nem változtak. Francia 
ország is c.endes üzletet jelentett tartott árak 
mellett. A többi cor.tinentális piaczokon az üz­
letviszonyok nehézkesek, az árviszonyok azonban 
r.em változtak.

Nálunk a kereslet az összes czikbekben gyenge 
volt és búza csökkenő irányzatot követett. Tengeri 
is lanyha maradt. Az egyéb czikkek nem vál 
ioztak.

Az üzleti hét részleteiről a következőket jelent­
hetők:

búza tartósan csak gyengén volt ugyan kínálva, 
da a malmok kereslete is korlátolt maradt. Ez k 
rossz lisztkelendösegi viszonyok felől panaszkud- 
nak és teljesen tartózkodóak maradtak, annál in­
kább, mert az állandóan enyhe időjárás a hujó- 
hozalalok eshetőségét mindinkább valószínűvé 
teszi és a vasúti hozatalok is cl cg udően bővek.
A forgalom igy jelei.lektelen maradi és egyes 
napokon az üzlet jóformán szüneteit. Az ellany­
hult határidőpiacz ugyancsak hozzájárul, hogy az 
eladók engedékenyek legyenek és az árak így 
ca. 10—15 fillért vesztettek. Az összforgalom 
csupán 50,000 mm. A heliliozataiok összege 
113.000 mm., melyből 12 000 mm. ment tovább.

Rozs csak gyengén van kínálva, a kereslet 
azonban szintén korlátolt és a fogyasztás éppúgy, 
mint az export részére csak kisebb mennyiségek 
kerültek eladásra. Az árak is csak nehezen tar­
tottak és inkább valamivel olcsóbbak. Budapesti 
paritásra 6 55—670 k.-ig jegyzünk, mig he!vben 

' 3 hóra. Nvi

kok üzlettelenek es csal; névlegjeayzünk 6.20—6.25 
k.-ig Debreczen-Nyiregyháza paritásában.

Árpa (takarmány- és hántolási czélokra) erő­
teljesebb minőségekben e héten jobb figyelemben 
részesült s valamivel magasabb árakon is volt 
értékesíthető, mig gyengébb áru változatlan ma­
radt. A vételbe nagyobbára gyárosok vesznek részt, 
hizlalók inkább tartózkodóak. Minőség szerint 
5.60—5.95 k,-ig jegyzőnk helyben. Maláta és sör­
árpák főleg a belföldi számlára gyengén vannak 
forgalomban és változatlan árakat érnek el. Tisza- 
vidéki áru 5.50—6.50 k.-ig, felvidéki áru G.50— 
7.25 !;. között jegyez.

Zab jobban volt kínálva, mig az érdeklődés 
gyenge. A forgalom nehézkesen fejlődött és al 
fortéit árak mellett az eladott ca. 25000 mm.-ért 
szin és tisztaság szerint 6.40—6.60 k.-ig fizettek 
helyben.

Temper! ő áruban csak szórványosan kerül 
piaczra és hizlalás! czélokra változatlanul C.75 
kor.-ig jegyez helyben. Uj tengeri ennek ellené­
ben lanyha. Eltekintve a tartósan enyhe időjárás­
tól, mely az áru szállítását nehezíti meg, az uj 
termék minősége általában ki nem elégítő és 
kereslet gyenge. Az arak ca. 15 fillérrel olcsób­
bak és promt valamint januárra szóló áru buda­
pesti paritásra 5.Ü21/»—5.05 k.-ig jegyez.

Olajmagrak: ICáposztarepcze (készáru) alig 
van forgalomban és 10.—10.50 k. között jegyez 
helyben és helybeli paritásra. Batáridő káposzia- 
r-peze 1903. augusztusra csendes és 11.70—11.80 
k. között jegyzett, Lenmag 11.50—12.50 kor 
vadrepeze-ért 5.25—5.75, gomborká-ért 10.— kor.-! 
fizetnek.

A kóasárupiaczcn ma nagyon gyenge forga 
lom volt mindössze 5000 mm. búza kelt el, ali 
tartott árakon. Rozs nyugodt irányzat mellet 
változatlan; a többi gabonafélékben nem volt for­
galom. — Eladatott:

Búza. Tisza vidéki.- 500 mm. 81 k. 8.40 K 
laOU mm. 80 k 8.35 K., 100 mm. 80 kilós S.25 kor. 
100 mm. 81 k. 8.25 kor.. 000 mm. 79.8 k. 8.30 kor. 
100 mm. 79.5 k. 8.20 kor., 100 mm. 79.5 k. ti.— 
kor., üszkös, 100 mm. 78 kilós 8.25 kor., 100 mm 
77 k. ti.10 kor., mind három hónapra.

_ Pestmegyevidéki; 250 mm. 78 k. 8 07 és fél 
K., 100 mm. 79 k. Í.15 kor., 100 mm. 80 k. 7,90 
korona, keverékes, 500 mm. 78 k. 8.07 K., 500 mm. 
80 k. 8.07 kor., mind három hónapra.

Bácskai. 100 mm. 77 k. 7.85 kor., három hó­
napra.

. gyengült. 
051.50— 
-728.—

Tengeri: (uj-áru) 100 mm. 5.10 kor., 300 i 
ö.Oj kor, készpénzfizetés mellett, paritásra.

Az árak korona értékben értendők 50 Mg.
A fcatariüöüziet irányzata, noha Ne.vyoi'i:- 

búi baisse* jelentettek, elég bzilárd voll. Takarmány 
árut m» már nem kínáltak olyan sürgősen, mint 
az utóbb napekban, Beriinbői 1 negyed márkával 
Liverpoolból 3 nyolczad perczenttel olcsóbb ára 
kát jelentenek. Paris változatlan. Liszt 5 c-vel ol­
csóbb. — Köttetett:

Búza áprilisra 7.C3, 7.01. 7.02 7.60 7-02 k.
Délelőtt.

iprilii
Rozs áprilisra 0.01, 5,02 6.00 k.
Tengeri májusra 5.07, 5.05 5.50 5,02 k. 
Tengeri júliusra 5.74 5.75 5.09 k.
Zab apriiisra 0.13 0.09, 0.11 k.

Diu 1 órakor hivatalosan záródnak : 
Búza áprilisra 7.02—7.63 

ti.GU—G.til 
5.01—5.68 
6.71—5.73 
0.11—6.1 

11.75—11.85

1 engeri júliusra
Zab áprilisra......................................
Káposztarepeze augusztusra ... „

Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsde ma csekély érdeklődés mellett 

folyt le. az árai; keveset változtak.
k’óhitan 4 óra 30 perczkor záródnak-.

Búza áprilisra..........................................  7 02—7.63
Hezs áprilisra...........................................0.61—0.02
Tengeri májusra..........................................6.01—5.02
Hab áprilisra ...........................................0.11—0.1

Gabona- és lisztforgaiom

6.80—6,85 k.-ig fizetnek Nyíri származé-

1303. évi jan. 1. esti 6 órától jan. 2. esti 0 óráig.

i-.rl.rzf 1 r i.J*. lT 1 t! .1 Tv '
■. 1 • yyüti ';vs«uv.n 1 -Byun

a ) helyi fon alomban
búza 15572 — ÍLŰTÜ■ — - -rozs 312 — 312] 105 103
árpa 2938 899 1370 — 1870
ZÍÜJ 945 j - 945 — — —
tengeri j 1205 ! _ 1205 — — —
repezo — -- -- — —
liszt 10- — 102 12094 — 12054
Korpa — — , 2<3. — 2737
összesen 21070] — 21070 10904 — 16904

b) átmeneti forgalomban
búza — — ;i — — —

árpa — — — — — —

tengeri — —
repeze — — — . — — —
liszt — — |i — — —
korpa — - li - — —
összesen - - 1 - il - - 1 —

Tersnénytőzsde.
Sertészsirór 70 korona, báromdarabos szalon­

na 01 korona négy darabos szalonna 00 k. 50 ki­
logrammunkul!.

Ayers szesz jegyzése : Budapesten 36'— k. pénz. 
37.— k. áru.

Értéktőzsde.
Noha a forgalom sokat veszített eddigi élénk­

ségéből, a hangulat mégis, futólagos gyengüléstől 
eltekintve, kedvező maradt. Ma is rimamurányi 
vasmű részvények álltak az érdeklődés élén. Eze­
ket a részvényeket folytatólagosan vásárolták b -esi 
számlára, mire árfolyamuk ismét 4 korot ával 
emelkedett. Hitelrészvényekben nyereség reál zá h- 
sok történtek, melyek az árfolyamot 3 komi ával 
leszoritoltak, mely árveszteség azonban később, a 
magasabb berlini jegyzés kapcsán, teljesen póto- 
lódutt. Államvasiili részvényeket állandóan keres­
tek, miért is tartott árfolyammal zárulnak A 

elyi értekek píaczán nyugodt vált a hangulat, az 
árfolyamok mérsékelten javullak. Sorompó értékéi; 
közül élénken keresték a salgótarjáni kőszénkánya- 
részvényeket 10 koronával magasabb árfolyam 
mellett. 4 százalékos magyar koronajáradék élénk 
forgalom mellett 10 fillérrel javult.

Elötozsda
Az eJőtőzsde élénk forgalom mclett ba­

rátságos hangulattal lö yt le. Köttettek: Osztrák hi- 
telrészv 602 75—091.50, mastv. hitelbank 732.50—730 

agy. leu-ámitoló- éspénzváíti-bank 454.50—454.25, 
magyar jelzáioghitelbaiikil. kib. 484.76—484.25, osz­
trák- magyar államvasut 695.50—094—, rimamu­
rányi vasmű 490.75—490, magy. kor. járadék 98 55 
—98.42, közúti vasút 032—631, városi villamos va­
sút 325.—-324.-01.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel-
részv 091.50—692.—, magy. hitelbank 730.——730.50
magyar leszámítoló- és pézváltóbank 453.-----454—

és kereskedelmi bank-------- , magyar
k 11. kib. 483.-----484.—, osztrák-ma­

gyar államvasut 694.—094.50, déli vasút 02.-----03

Déli tőzsde.
A déli tőzsde bécsi eladásokra mérsékelten

----- Köttettek: Osztrák hitelrészvény
—689.50, magyar hitelbank 730.25,---- 728.—
magyar leszámítoló és pénzválíóbank 353—452.50, 
magy. jelzáloglutelbank II. kib. 483.50—4-32.25, csztr.
magyar államvasut 695.-----693.—, magy. ker.-
járadék 98.45—98.40. m. aranvjár. 120.30. 
városi villamos vasúi 323.—324.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 690.50—6U1.—, magyar hitelbank 729—729.50
magyar leszámítoló- és penzvíütóbank 453.----- 454,—
magyar jekáloghitelhank 11 kill. 483.-----484.—.osztr.
mag jv állam vasút 093.50—694—, déli vasút 02.—03—, 
rimamurányi vasmű 490.—49!.-—. magyar koronajára­
dék 98.45—98.50. közúti vasút 631.-----031.50, városi
villamos vasút 324.----- 325.—.

í-ramium-tízlet: Dijbiztositások: Osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k, nyolez napra 10—12 k., janu 
ár végére 24—20 korona.

Utótössda.
Az utótőzsde futólagos gyengülés után ismét meg­

szilárdult. - Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
089.75——091.75, magyar hitelbank 727.50—730.—, 
magy. jelzálog hitelbank 11. kib. —•—, osz­
trák-magyar államvasut 693".50—694.25, rimamu-
rányi vasmű-----------magy kor. jár. —.—•------.—,
közutivasut----- , városivillamos vasút. —.

4 órakor zArótir.ak: Oszírák hitelrészvény
691.50—692.—, magyar hitelbank 729.-----729.50,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 453.- -454 —,
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáloghitelbarik 11. kib. 483.-—484.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 094 25—093.50, déli vasút 02.-----
08.—, rimamurányi vasmil 489.50— 490.—, magyar 
korona járadék 98.45—93.50, közúti vasút. 631.—— 
632.—, városi villamos vasút 324.50—325.—.

BECSI GABONATŐZSDE.
Eécs, jan. 3. (Az Egyetértés távirata) 

Alacsonyabb newyorki jegyzések és az esős idő 
miatt az irányzat bágyadt volt. Köttetett: búza 
tavaszra 7.70—7.71 K, rozs tavaszra 6.8U K; 
zab tavaszra 6.38 K. — A készáru piaczon na­
gyon gyenge üzlet volt. Búza és rozs 10, zab és 
tengeri 5 fillérrel olcsóbb.

Szesz változatlan; kontingentált készáru 35 80 
—36.20 K.

arany kölcsönVillamos-részvény 125.—, 3°l0 m.
88.50, 4'2‘v, ezüst-járadék 10Í.55.4% magyar arany- 
járadék 101.55, Osztr. bitelint..részv. 217.30, Osztr. 
m. áll. vasút 149.40. Észak-nyugati vasút 
—Bécsi váltóár 85.333, Párisi váltóár 81.30, 
Alpesi bánya-részv. 200. szilárd.

Frankfurt, jan. 3. lEsii tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 218.40, déli vasút 16.00, Disconto Cummac- 
dit 191.70, berlini Handelsgcsellsch. 1 9.50, harpeni 
—.—, Osztr. ni. államvasut 149.50, Laurakohő 
—.—\ német bank 214.30, drezdai bank 140.90.

Paris, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 5 óm 40 per<-/‘ záródnak: Osztrák­
magyar államvasut 15-7.— 4° „-os c trák arany 
járadék 18,70, 3°/0-o= franczia járadék 441.— ,
Ottoman bank 99.87, $l/tV,-OS franczla-járadék 
995.— 4”/0-os magyar arany járadék 04.40,
párisi bankrészvény 10.87, olasz járadék 
104.40, Franczia törlesztb. jár. 99.4 ?. osztrák iuk - 
hitelintézeti részvény 13.00, török dohányrészvény 
362, tartott.

Hamburg, jan. 8. (Zárlat.) 4'2%-r-s ezüstjára­
dék 101.65, sorsjegy 157.30, déli vasúi 1; 25, 4'/0-os 
osztrák aranyjáradék 103.—, osztrák . áeirészvény 
217.80, osztrák-magyar államvasut 149.—, olasz 
járadék 103.20, 4°/«-os magyar aranyjáradék 101.90, 
szilárd.

London, jan. 3. Angol consol 93.93,

bécsi értéktőzsde

Eócb,^ jan. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai cX-tőzsde is barátságos hangulattal nvi! 
meg, do a forgalom már kevésbbó volt élénk 
mint tegnap. A legfontosabb coulisse-értekcken 
hitelrészvényeken, osztrák-magyar államvasut! 
részvényeken és alpesi bányarészvényeken kívül 
a Landcrbank részvényeit is keresték. A sorom­
pónál gőzhajózási részvényeket és prágai vasmű 
részvényeket vette!;. A forgalom élénk-« ge kedve­
zőtlen nev-yorki jelentések miatt csappant meg.

11 órakor zárodnak: osztrák hitelrészveny 
691.ö-J, magyar hitelbank —, osztrák-ma' 
gyár államvasut 694.50, déli vasút 61.50, alpesi 
bánya 391.—, májusi járadék 10.1.40, magyar 
korona-járadék —.—, török-sorsjegy 114.25, né­
met birodalmi márka 117.12, Liindcrbink — — 
lomb,urduk —.—, elbavöigvi vasút —. rima 
murányi vasmű 488.50.

A déli tőzsde nyugodtan nyílt! meg Jegyeznek: 
Oszrták hitelrészvény 691 magy. hilelbank, 72S.—. 
Länderbank 400 — , Unionbank 546., anglobank 
-’•3., bankegyesület 456.50, osztrák-magyar 
államvasut 695.50, déli vasút 61.50, elbavölgyi 
asut 452.—, alpesi bányarészvény 390.50, 

ri m a m urán y i - vas m ü 488—, májusi járadék 
101.40, magyar korona járadék 98.50, török 
sorsjegy 114.25 német birodalmi márka 
19.05, Schodniea —.—, észak-nyugati vasul 
—, prágai vasmű —.

Bece, jan. 3. (Magyar értékek zárlata.)ik^-os 
aranyjáradék 120.35. tiszai éj szeg. köles, sorsjetry 
15.05, magyar vasutkölcsün ezüstben —, magyar 
leszámítoló-és váltóbank-részveuyek 4 rimáinu- 
ranyi vasmű 4ae.—, magyar ezukoripar 13.75.

gyár koronajáradék 98.40, 4J ,,-os magyar 
fóldtehermentesitúsi kötvény 28.35, magyar 
hitelbankrészyény 725.—, magyar nyeremény 
kuli sorsjegy 202.—, kassa-oderbergi vasut- 
részvény 380.—, magyar keresk. bank 29.50.

Eécs. jan. 3. /Osztrák értékek zárlata.) 
.27.-os papirjáradék 101.40, 4“/,-os osztrák arany 
radék 129.70. 1800. sorsjegy 153.25, osztrák b.-

■Isorsjcgy 430—, angol osztrák bank — .— 
Löt ‘ Bankverein 4üti 25, osztrák-magyar ban 
l.'-.lu, övli vasút 61.50, dunagöz hajózási tár 
uiat 901.—, dohán yrészvény 334 50. cs. kir
crt arany 11.34, német bankváltók 117.05, 4.2%-o 
. üst járadci; 1U1.30, osztrák koronajáradék 100.45. 

1804. surr.jegy VoO, osztrák hitelintézeti r ■
ény 091.—, Cmon-barJ; 545.50, osztrák I.im 
urbank 599.—, osztrák-magyar áiiamvasut 694.25. 
iíiavulgyi vasút 454 —, alpesi bányarészvény 

• iö . ij, 20 fran.:os arany J".05, londoni váltóár 
239.22, Lipétkohó 335, s::i árd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
,. január 3. (Tőzsdei tudósitűs.)
itiinthogy a tegnapi düsseldorfi piaczi jelent- 
sem erősítette meg teljesen a vas- és széni).:: 

eKzete tekintetében legutóbb elterjedt tőzsde- 
fogast az emelkedés a spekuláczió habozó 

magatartása mellett kissé megakadt. Szénrészvé- 
Yek nagyobbára gyengültek. Csak Consolidalion- 
■s/rények emelkedtek tetemesen. Kohórészvények 
zintun javultak de csak mérsékelten. Bankok 

.-szlien emelkedtek. Vasutak egyenlőtlenek. Jára­
dékok jól tartották magukat. Magánkamallúbb 
2 és fél százalék.

Zárlatkor 
4- „-os o
gyár koronajáradet. ou.lm . osztr aK-magyar
tamvasút 149.—, bécsi vá.tóar 85 30, Uisconto 
Curn maiid it

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
BTanv'-urg;. jan. -1. Kévé márezciusra 27.—, 

májusra 27 50, szeptemberre 2r.—, decemberre 29. 
fillér fontonsint,

Brága, jan. 3. Nyers ezukor i'.’i-=igban azon­
nal szálúivá 21.70, és februárra 21.70 k. finomított 
kész áru Prágában 84 k.

iüamburg, jan. 3 Nyersemkor januárra 16.20, 
februárra 10.30 márcziusra. 10. 'j áprilisra IC 45, 

májusra 10.05, júniusra 16.75, júliusra 10.90 au 
gusztusra 17 05, szeptemberre 17.10 októberre 
17.95, novemberre i7.90 deczemberre 17.95 márka.

Boroszló, jan. 3. búza h.e yh-n 15.70, sárga- 
i-uza helyben 15.—, rozs helyben 13.10, zab hely­
ben tő.—, repeze helyben zO.lÓ, tengeri Ív.—.

Köln, jan. 3 Olaj 53.50.
Berlin, jan, 3. Búza deczemberre 150.75. má­

jusra 158.—. szilárd; rozs deczemberre 138.75 
májusra 139.75. nyugodt; zab deezcmbf-rre 130.75, 
májusra 137.75, gyenge ; tengeri deczemberre 
122.50, májusra 1U6.50, gyenge: olaj deczemberre 
47.80, májusra 47.80. tartott ; szesz deczemberre 
42.—.időjárás : enyhe.

Paris, jan 3. Búza folyó hóra 21.30, decz.-re 
21.45 jan. -áprilra 21.00, márc.—iun.-ra 21.80, 
nyugodt; rozs folyó hóra 16.15, dec-re 10.25 jan.— 
apróra 10.25, márc.—jan-ra 10.50, nyugodt; liszt 
folyó hóra 28.35, dec.-re 28.40, jan.—áprilra 28.65, 
rnárc.—jun.-ra 28.7 5 nyugodt; repezeolaj folyó hóra 
58.75, dec.-re 53.—, jan. - áprilra 55.50, máj.- - 
aug.-ra 54.—, nyugodt: szesz folyó bóra 42.75, 
dec.-re 43—, jan. ái.rilra 43.50, máj.—aug.-ra 
—.—,nyugodtpiye/s ezukor folyó i. -a 22.25, ja-.— 
áprilisra 22.50, nyugodt; fékéi ezukor folyó hóra 
25 02. jam—áprilisra 25.87, ír. t-z —jun-.ra 2*1.87 
május —augusztusra 28.12, nyugodt; fíinomltott 
cznkor folyó bóra S3.—, dec.-re 93.50, időjárás: 
e.- fis.

ÜZLETI TCBOSITáSÜK.
A központi vásárcsarnok árat.

A központi vásáré: .'írnokban (nagyiiau) eladott élelmi 
czikkek ára január 3-án.

Húsféle.
100 kl.lzt

Marhahús hű 
ÜlrkiJius 

Borjuhua

uljal. 10* 
11. 1 (Hl

-!fS K. 
-104 „

74 RO
II. ti! 7í „ 
]. 11:8—14') „ 
ii. írj—128 „ 

Heríef-l.-.ifl I. rt-nd. 1 d. lOv—llJ „

Kőibe füstölt g. 120—140 K. 
Sertészsír GordóvallSB—12.8 íL 

1U./ ki.

Baromfi (élő).
Tyuk 1 pár 2.E —C.SC
Oirke 1 v-r 1.2U- l.ca
Lúd -iiz-ittpáronkiLt 10 14.< 
Pulyka 1 par IC—11-0-j
Rucza bizolt 1 pir 4.. 0—5.00

Tojás (tea) 100 drb. 
v&r»art'-pa 100 kiló

Barg, eirga 100 ki. 6.00—5.80 
Í*ar»-'-c*om érett q. .—

6.00-7 00
pa 10U kilo 5.01: 7,00 Italféle.

Hab I v 100 l. I 2C.----- :<t. - -
l'apiiká 1. ICO kilv 100.-110.— Ilire,» '.élő) 1.611-----C.40 ktU

li. r „ 60 - luO.— , Csuk no) l.Jű—z.OO „
Vaj Kuxüne.kilónkint 1.60 l í'j P< rr_. .it.n*l 1.20—1.60 „

1.10—1.60 ! V : i * 1.40—1,80
Burgonya rűzsalOOkl. OAO — i.w ■ Ka< (* desvizi) ——1 dq.

‘kor jegyeztetik : 4A-, papír-járadék —.—, 
osztrák magyar aranyjáradék 103.40 ma- 
oronajáradek 90.25. osztrák-magyar ál-

191.80, 
188.30, gelseukirchem

ált. villamossági Kdison- 
174 90, Laura-koho 214.75, 

4 2 0 eziistjáxadck 101,.0, 4"0 magyar aranyjáradék 
101.50, osztr. hitelrészveny 218. —."déli vasul 10 00 
orosz bankjegyek 210.10,4% uj orosz kölesen 97.75," 
olasz járadék 103 50, dynamit-truszt 109.—, bar-' 
peni 170.—, szilárd.

Frankfurt, jan. 3. (Zárlat.) 4-2»/« papir-járadék 
101.75. 47„ osztr. arany-járadék 103.15 Magvar 
kuronajáradék 39.40, Os/.lr.-magyar bank 111.50.. 
Deli vasút részvény 10.00, Elbavölgyi vasút 
Londani váltóár 20-1.27, Bécsi Bankverein 116—’

Sertés kereskedelmi csarRGÍO
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. .!. !!..- ‘. sertteárak: I. Áfa- 
gyár elsőrendű: Üreg neif-i jc.r.mkint 41K) kgron 

lüli) 110—118 f. Közép (páronkmt 300—400 kgron
felüli) súlyban---------- nllér.FiaUd nehéz (páronldnl
20 kilogrammon felüli suivluinj 120—122 f. í.. ! ii 

kuz-'p (páronkmt 251—320 k.cr.g terjedő súlyban) 
Üti—119 f. Szeri iái: Nu •. z ......... .-! nt 260 k!g. fe­
lüli súlyban) 110—119 f. Köz. n •. a rönk int 240—2HU 
kilogramm súlyban) 115 -117 í. Könnyű (páronkint 
240 kilogrr.im:,;g terjedő sulxbauj 113—114 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és
cdig a szokásrzorü '.-vunasoi. mellett egy kiio- 

gramm súlyra fillérekben értendők. 8zokásszerüleg a 
izeit sertések teljes (brutto) súlyából z életre pá- 
Linkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételáraitól 

t vevő javára 4 százaiéi; vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (elój súlya vétetik irány­

iénak.
Sertéslétszám: 1903. jan. 1. napján volt kész­

let 24018 drb, jan. 2. napján felhajtatott 728, 
drb, január 2. napján els al irtatott 1009 drb. 
jan. 3. napjára maradt készlet: 23787, darab. •— 
A sertésüzlet irányzata : szilárd.

SeríéB-konzi;mvá<?ár,
Budapest, jan. 2. ÍA szvlvis-fuváruji sertés vá­

sár és közvágóhíd intézőst'^únek jelei-Lése.) Felhaj­
tás összege üöö drb. kiűző nx ; eladatlan marad- 
vány 40 drb, összesen 000 drb. Eladatott 509 
drb. Eladatlan maradvány 31 drb. A vásár irány­
zata élénk. — Következő árak jegyeztettek: Zsir- 
s ott és: Öreg I-rendü 350 kgon fiiul 92 — 98 fil­
lérig. 11. rendű 2, 0—350 kűri:: 88—91 fillérig, ifi-
rendü selejtezett 76—80 fillérig, silány------- liU.-ig,
fiatal nehéz 300 kgon felül 90 —101 fillérig, fiatal kö­
zép 220—300 kgrijj 80—98 f.-íg, fiai a I könnyű 220
klgr. 76—78 liilérig, süldő-------- íiii.-ig, maSacz
— fillérig. Árak minden levonás nelkill kilogram- 
monkint élősúlyban.

Felelős szerkesztő: 
SSolnár Karton.

magyar ipar- és 
jelzáloghitelbank 
zyar államvasut
timamurányi vasmű 489.---- 489.50, maevor keroná-

, áradék 98.40—98.45, közúti vasút, 631.——632 , vá­
rosi villamosvasút 324.—.—-325.—,

Szinliázak heti műsora
! kir.

Operaház
Nemzeti
sziniiáz Vígszínház Népszínház 51;.-var 

színház Uránia

Hétfő Tristan 6a A demi monda Az őrnagy ur Bob herczcg ííiniss A megváltás

Küdd fíizak csilla;» A nagymama
A bor

A brezováczi hő» Bob herczeg Niniss A megváltál

Szerda - xlonna Yanna A doktor ur Bob herczeg Kiniss A megválUs

Csütörtök Denevér Monna Vanna Lfliomszál
Loute

Bob herczcg Kinis*
Keleti Svájc

Péntek líuoyadi Láaaló Annuska Lome Bob herczeg Niniss A megváltás

Szombat Tanuhäaser Anauska A doktor ur Bob hercicg Niniss A megváltás

Vasárnap
1

Berlichingen
Götz Fedóra A doktor ur

Loute

13ob herczeg
Gyin.esi

vadvirág
Arany

lakodalom A megváltás

fo

Kivi
Kineveli

íllamépiit 
Quirini (1 
léggel folrv 
mérnököt 
főmé mukk 
mond, Bot 
köket mér 
Béla fiz- : 
mérnökük 
Simó Ba. 
matosvá -v 
gan Jur,- 
családffigy 
fősegédelik 
Szép l.ász 
tábla ken­
ézem ifi- 
a del; <. 
nokká 
álló ítélő 
joghall: . 
noxká :
Béla del. 
alatti ivar 
nagyvár 
csőkéi .. :. 
bír -átói 
t ■
napid ..; 
hez Ili. v: 
szék ein- i 
díjas sr 
hivatal -..

Sieger 
niszter \ 
iskolai lg 
erősítette 
temesvári 
széki id' 
ebben az 

Kirec 
Jó. - : a 
mellett ai 
helyettesi 

A* I

1' 0 -l

A hú

Ti?;

Köss

Árpa

Teng; e. rí

Repoze

k|

Mind

CC ti

MVi
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Kivonat a hivatalos lapból.
— Deezember 31. —

Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter az 
íliamépitcszeti hivatalok személyzeti létszámában 
Quirin: Gusztáv miiszaki tanácsosi czimmel és jel­
leggel fölruházott főmérnököt és Huszár József fő­
mérnököt műszaki tanácsossá. Falud! Béla mérnököt 
fönn műkké, Kis Sándor, Fejér József, Török Zsilt- 
mond, Bernét S tinu, Reisehl Ferencz segédmérnö­
köket mérnökükké, továbbá Fodor Richard és Tiegler 
Béla fizetéstelen segédmérnököket fizetéses segéd- 
mérnökükké nevezte. — Az igazságügyminiszter dr. 
Simó Balázs s/ékelyudvarhelyi törvényszéki bírót a 
marosvásárhelyi ítélőtáblához elnöki titkárrá, Hacze- 
gan János és Mandel Mór kassai javítóintézeti 
családfögyakornokokat ugyanazon intézethez család- 
fósegédekké nevezte ki. — A kassai Ítélőtábla elnöke 
Szép László dijialan j gyakornokot a kassai ítélő­
tábla kerületébe díjas ieggyakornokká; — a debre- 
czení Ítélőtábla ebiöke Tói Béla végzett joghallgatót 
a debreczeni Ítélőtábla kerületébe díjtalan joggyakor­
nokká — ás a nagyvárad: itélöíábla a vezetése alatt 
álló ítélőtábla kerületébe Kolthay Kornél végzett 
joghallgatót itjeiglvnes i inöségü díjtalan joggyakor­
nokká nevezte ki. —• A debreczeni főügyész Najer 
Béla debrcer.eni főügyészségi Írnokot a vezetése 
alatti ióiigyeszséghez irodatisztté nevezte ki. — A 
nagyváradi törvényszék elnöke Papp János drág- 
csekei lakos g.-k.V.h. lelkészt a magyar-csékei járás- 
bírósághoz állandó román tolmávscsá; — a deési 
törvényszék elnöke Rzabe Árpád deési törvényszéki 
nipidijas sz -‘Igái a vezetése alatt álló törvényszék­
hez 11!. oszt. hivatalszolgává; — a szegedi törvény­
szék elnöke Bezuán Vyula szegedi járásbirósági napi- 
díjas szó':át a szegedi járásbírósághoz Di-ad osztályú 
hivatalsa. !g -,vá nevezte ki.

Megerősítések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Vertes Lajos gyertyó-ditrói allami polgári 
iskolai igazgató tanítót igazgatói minőségében meg- 
erősitette. Az igazságügyminiszter Lehotzky Miklós 
temesvári és L- rváíb Géza nagybecsk reki törvény- 
széki ideig! .-lies minőségben alkalmazott aljegyzőket 
ebben az állásukban n eperősitette.

Kirendelzs Az igaz-agügyminiszter Dabroszláv 
József vingni jár .- i s olgabire-t a vinga' járásbíróság 
mellett ; Ikalmazott ügyészségi megbízottnak állandó 
helyetteséül rendelte ki.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter L or Jenő aranyos-megyesi állami elemi is- 
jko'ai tnr.it í r a sár -s-magyar-berkeszi állami elemi 
ss.;o:a,jóién minőségében és Molnár Jenő gazda 

á:gi sr/oktanitót a beszüntetett toroutálvásárhelyi 
guZ'i;iTi.ri í-:..ól1ö ioí it-1 szolgálattételre a magyar­
óvár: : eivi ii iskolához helyezte fit. Az igazság-
flgymmis.:: r F gyi Dénes marosujvári járásbirósági 
sr. dtelcki.ány: wzetöt a gyulafehérvári törvényszék­
hez helyezte áit.

névmagyarosítások. Bukovics Péter budapesti
lak.is -o ot, valamint kiskorú gvérmekéi Géza, Jó- 
z- . i r és M I Bokorra, Lederer Adolf szat­
mári lakos l akosra, kiskorú Deutsch Ernő, Gyula, 
P:- a o F.r,:- -bi-t ugyanottani Bóráidra, kiskorú 
Schwartz Jenő budapesti lakos Balassiira, kiskorú 
Rosenberg Gyula budapesti lakos Feketére, kiskorú 
Br.pp.iport Félix Bornál budapesti lakos Rónaira, 
ki - , i Krausz Rezső aradi lakos Vetlényire, Ist-
var.kovi.-s János budapesti lakos, úgyszintén kis- 
k ro Mnriri és li.i a gyermekei I»vánCra, Ursprung 
Péter b-;úapesti 1; .os Udvaréira magyarosították 
nevüket

Pályára ok. A kolozsvári pénzilgvigazgatóság- 
nái pénz-gvi-ri - i, az ugyanottani adóhiva-
ta'na. ad -hivatal; segédi, a miskolezi pvnzügyigaz- 
gatóságnáil szái::.gyakornoki, a körösbányai járásbí­
róságnál dijnoki, a nagykanizsai és a mócsi adóhi- 
vata" jl",i:;íi a íó'.is/ii áiiásra két bét alatt, a közokta­
tás őgyi minisztériumban kőnyomdászi állásra jan.

31-ig, a debreczeni főügyészségnél irnoki álláisra 
febr. ö-ig, a soóvári erdőhivataloknál erdőőri, eset­
leg erdőlegényi állásra febr. 1-ig lehet a folyamo­
dásokat benyújtani.

Pénteken! t803 jantiás* hó 9.éra al 
ROYÄL-terembero

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1903. Vasárnap, január 4-én.

a. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.

Beriichingen Götz.
Opera 5 felvonásban (kilencz 
képben.) Zenéjét szerre tie : 
Goldinarck Károly. Fordította: 

Várady Sándor: 
Személyek 

Berüclűngen Götz Takáís 
L.lsbet Yálent Y.
Maria Amhrusné
A kis Carl Oppenheim.
Georg Szoyer I.
A bumhergi püspök Mihályi 
Weiälingen Adalbert Beek 
Franz Bochnicsek
\Y aUdorf A. W. Krummer T

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Délután fél 3 órakor

Egy görbe nap.
Énekes búhózat 3 felvona-L: ". 
dalokkal *• tánczokkal. Írtak 
Csieser; Bors és Tsa. Zcr.vjet 
részben szerzetté Barna L..-.Ó. 

fczeiuélyvk:
Borsszem Jankó Dezsőn F, 
Wev.Tc wsah-.-gyy 

David Németh
Leona, Láng L.
Izolda Dun M.
Kraxelhuber Kovács M.
K asznaitubay fia Szirmai
Monoklesz ható sümegi
Ltngvnadl'alvi
Ke'Liik Zirz.tbeUa Fodor R.
M ok dny Bérezi hiss M.
Bukovay.-Ujsentius kovács K. 
Turjaguss ilius szerdahelyi
Livsölfi Lorant DelLi
Sanyarú Vendel l’jvári 
Toiyass Dániel Szabó A. 
Rendőr -Nya ad
'tűzoltó henedich
Lisa von Ke h-
scehnappel Harmath 1.
Juczi Kápolnai

Este

Casanova.
Regényes nagy operetíe 3 fel­
vonásban elöjaokkaJ, szöveget 
irta: Fakivú Jenő. Zenéjét 

zette : Barna Izsó.

A felesége 
Bonaparte 
Barbarin a 
Tónin»

Casanova Jakab 

Stella

Küry K. 
Kovács M. 
Harmatit I. 

Dóiy M.
Kápolnai 1.

Dóry M
Kezdete 7 órakor.

URÁNIA.
Délután 4 órakor

A háború.
Eriié

A megváltás.
Kezdete 1 , ö órakor.

Délután fél 3 órakor.

Az agglegények.
Vígjáték f> ivivonásban. Irta: 
Sardou Viel őrien. Fordította 

Ambrus Zoltán. 
Személyek:

Mortimer Náday
.Nar.tya Mihályfi
\ eaucourtois Vízvári
Claviéres Gyenes
Antoinette Ligeti J.
V,leinvnve í'uuiayné
líebecca K. Uerö L.

Este
Mont:a Vanna.

Dráma 3 felvonásban. Irta 
Maeterliuk Maurice. Furditoua 

Auranyi Emil. 
személyek :

Guido parancsnok Mihályfi

Aj unna Vanna 
P.inzivaUe

Gál Gyula 
i' ölarkus 
Beregi 

Köiősmezei 
Meszai os

K'jzdcte 13 7 óra&or.

MAGTAR SZÍNHÁZ
Deutan a o.akor

A postás tiu es ahuga.
Bohózat 4 felvonásban, irta: 
Buc hiúiul r. Magyar ts/inre al­
kalmaztak : Szikiid Kornél és 

f aragó Jenő.
Dr. Csipkés Lrni; Hidvéghy E. 
Br. fSziuuney Boioss F.
kelho Muki .Szikiul K.
Klári Komái B.
Dr. F tisztit» L. Sóiyum L.

Nir.iss.
Énekes bohóság 3fülvonásban. 
Irta : iieimequm ea Mrlraud. 
i ordította :V^'-pivgJ<y Ferencz. 

Személyek:
Komiszky gvuí X arugó O.
A givfuo Palin ay J.
Grt-ui.e hzikiai K.
Ana:ui Beaupercil Ratuonyi A 
D«:tuU*eue CU t K
Dupn ti Mátrai 1.

kezdete fél 8 orakor.

iEfiO ngyetleu zongoraestélye. Jegyek kizávóLg 
Kl-őry Béla zenemükereskedésében Andrássy út 12

45364

A haza legszebb és legkedveltebb ventléglcjv
a LANTOS-fMe

C^IPIPI fP'fifW ni
Ű Sí ÉkJiéÁiüsáI

Terez köruí28.
44875

Remek télikert az: sssl«arbat$a
Főbejárat a kapunál. Teltíon 16—13

VIGHÉINHÁZ.
Délután 3 órakor
A doktor ur.

Bohózat 3 felvonásban. Irta: 
Moinár Ferencz.

Góth fl,

Sár kanyné

C>f. i-nyés 
Bertalan 
JMarosinú 
Az igazgató

Jtv-gedüsGy.

Fenyvesi 1'.' 
Szvremy X. 

Tenolezai D.
Alku 1..

Kuz .. .:! > A.
Este

A brezuváczi hős.
Eiedeii Lonuz.al 3 felvonás i-an. 
lilák: Gut hí Soma és ltakvd 

Viktor.
Személyek :

Eri-' "f

Ka zár 31.
Pepike
G
Kleopátra

Kezdete

lb gedtts Gv. 
Haraszthy H.

Szeré íny Z.
Niko Íj.

' orakor.

Wa'dmann Sínre igazgató.
BsasisB^sa Nagyruezo-ut.cza 17

3 csattanó
Georg Hartmann

negyedórái csaiudás.
Lorrison-kvintett
a legelegánsabb bölgy-együttes.

Relicni és Marietta
az idomitás csodái, 

továbbá
Egy kellemctiea ember.
Buna asszony.

Fiffi P.enée Sylvia Bjering
Les Aibras Rosa de Orth.

Kozmográí.

ISa két előadás.
Délután:

Rosa Bauer,
Beioni és Marietta 
Georg Hartmann.

Egy kellemetlen ember 
sib. sib.

A télikertben reggel 5 óráig Vörös 
c.lek ezigúnyzenekara hangversenyez.

h'

U ^3#

és mávQdik lánoztaníolyam megnyitása.
Wilschisiszki S jóhirütáiicziskolájában, Wesse­

lényi üteza 7. szám a b hatások egész nap esz 
közöseinek. A tanítás- bármely id ben történhetik, 
Szalon- és társas tánczokit sok éven át a be!- és 
külföldön szerzett tapasztalatok alapján utolérhetetlen 
kitűnő módsz-rem szerint tani ok, kívánatra külön 
tanítás bazban vagy házon kívül. Egyetemi halt- 
galök <"s tisztviselők árkedvezményben 
részrelllnck. Gyermekek részére a t&ncz- 
tnnitfis 4—

Kitűnő tisztelettel

«23, Wilschinszky S,
Budapest, VII., AVesselényi-utcza 17. sz. 

Minden keid, csütörtök és szombat tánczgyakorlat

(- Jó Ivóvíz — fél egészségi
I Ä szántói savanyuviz
a hazai ásványvizek között az első helyet foglalja 
■el, jóságra és olcsóságra nezve. A viz kristály tiszta 
marad az utolsó cseppig. Egy palaczk (1/2 liter) 34 
fiiílér. üres palaczk 14 fillérrel visszaváltátik.

sx&T Iflindenütt kapható. "288
t szántól savanyuviz lerakata. Kiz&róiagoa főraktár Budapest;

II., kér. Batthiány-ntcza 3 44&0U

Vízállás. 1903.
Inn: Czentimtr.

Schärding........... + 43 «C. —

Duna:
Passau.........
Linz...............
Becs...............
Komárom ... 
Budapest ... 
Paks...............

Gombos.........

Pancsova ... 
Drenkova ... 
Orsóvá .........

+ 107 < 11
— 6'J < lő
— tiO < lő

. -r ü74 >
4- ‘^3 > 2 

, -L 489 < 34 
, -x- 402 < 92 
, -t- 417 > C
, + 2ő0 > 33
, + 218 > 21
, -r 204 > 22
. + 162 > 6

stearingyerlya, ^szappan-gyár.
Ajánlja kitűnő minőségű rendű ,,LINA“ stearingyerlya
II od 1 élni.1 ,,GLORIA“ «gyertya, valamint s-ilnasapp*n,
lm», cluia. os'yhWbger i m.-Aoló gyártmányait.

Ugyanott

szalámigyár, zsiradékok nagyban.
A gyárunkban kervütt szalámi : in-tea radja vlom pecsétté 
van ellátva, melyre bejegyzett védjegyünk van nyomva. 44023

VI. kér., Révay-utcza 18. szám.
Igazgatóság : L © I t n © r é3 Ke I © t i. 

MK- m a- 9 orakor

Egy óra az anyakönyvi hivatalban
Bohózat. Irta: Caprics.

10 órakor.

Í5j je 11 szol $i 8 a- í.
Bohózat a vasúti életből. Irta: Forgalmista.

Ö$§7* Végül 11 órakor

A V á T © HÍ 1 S3. Iá ít
Bohózat. Irta: Le Petit.

Ujj mafiáHjeleiieiek.
A remek télikertben reggeli 5 óráig őlunczl Lajos 

zenekara hnagversenyez.

Rnha-tnlfisnnzíí

ilLilly aViuDvilu v
i intézet! 453:;

mer J,
féríi-rulia nagy áruházában,

1 II QS

Váz "•
Szered ............ t 130 > 90

Rába:
Győr.......

Dráva:
-f 246 >

y- 44 > 15 
d- 174 > 34

Száva:
Sziszek...............
Miucvicza ^ ...

GO > 48 
282 < 80

januar
Bága:

Kiszetó...............
Temesvár ... 
Ti.-Becskerck ...

Tisza:
M.-Sziget ........
Tekeh-iza .........
Tisza-Ujlak

Záhony (Csap).»
Tokaj _...............
Tisza-Füred ...
Szolnok...............
Csongrád ........

Török-Becse ... 
Titel..................

Körös:
Sebes: N.-Várad 
Fetceto: Tenke 
Ftiut r: B.-Jenö 
Kettou: Békés

3-án.
Czentimtr.

... + 110 < .7
. 50 <
- c< r.

- 45 < S
4- 128 > —
— 128 < 28 
-r 122 > Iti
- 28 < 136 
4- Ő8 >45
- 8 < "

—• 90 > 11 
— 16 >17
T 9 < 1

4- 38 > 38 
n- 92 < 46
- 158 < 2
- 2 >

Htrimai: Gyoma — 499 > 22

Maros :
Arad
Makó

- 84 > ló
— 49 > 24

Kapirend.
Vasárnap, január 4.

Kaptár, Vasárnap, január 4. Rum. kaih. Titusz, 
prot. Titusz, — Uörög orosz (deezember 22.) Amasztaz - 
-»idő: Tebeth 5. — ^ap kei 7 ura 33 p. nyugszik 4 óra a p. 
Hold kvl 10 óra 31 p. délelőtt, nyugszik. U óra 58 p. es,e.

A miniszterek nem fogadnak.
Az országhúz megtekinthető II —1 óráig
Ismeretterjesztő előadás a technológiai iparmuzeumban 

2 óráié. 4-ig. • . . - ■ ív
A fővárosi iparosok körének mulatsága sajat helyi-"egébeu 

(keropesi-ut 30.)
liemzeti Múzeum ' tennészetrajztár, nyitva 9—1 óráig.
Or.'rágós képtár az Akadémiában, nyitva 9 órától 1-ig.
Téli kiállítás a Műcsarnokban nyitva 9 órától 4-ig. Belepő 

dij 1 korona, 1—4-ig 40 fillér.
Téli kiállítás a N. Szalonban nyitva 9 Órától este 8-Ig. Be­

lépő dij 50 tiller. .
Téli kiá'ütás az iparművészeti múzeumban nyitva 9 .vi 

c»te ű-ig. Lelepő dij nincs.

Na.ptá r: Hétfő, janu ar

I Frack, salon öltönyök, teljes disz 
! magyan cs egye^ruhálíat jutányos

árak és kedvező feltételek mellett kölcsönbe ad.

Héttő, január 5.
„ ................. , ,_____ .. ,lo. ksth. Teicsztor prot •

Árputi. g.iög-o-oBz (deezember 23.) krétai, 10. vértanú, zaide. 
febeLh G. Nap kel 7 óra 33 p. nyugszik 4 óra ti p.^ Hold 
kel: 10 óra ul p. délelőtt, nyug zik, 11 óra S p. este.

A pé: ziigyminiszter fxjgad d. u. 4 urakor.
a főváros magán építés ’ bizottságának ülése 5 órakor az 

uj városhá/.an.
A zeneakadémia növendékeinek hangversenye Harra n 

József dr. ti.Kar síremlékének alapja javára sajat helyiségében 
(Andrássy-ut 67 )

A kúria tanácsának ülése 5 órakor.
A M. Tud. Akadémia 1. osztályának ü.e-C 5 órakor.
A magyar közgazdasági társaság vitaestéje v é> : 

órakor sajat helyiségében.
Nemzeti Muzeum: allat- éa ásványtár nyitva d. e. 9—- 

óráig. . _ ,.
Teli tárlat a műcsarnokban nyitva V—4 urarg. Berepedj 

1 korona. _ ..
Teli kiállítás a Zóemzetl Szalonban nyit* a 9—8-ig. Belép-J• 

dji 50 fillér. _ ...
Iparművészeti mnzeum téli kiállítása nyitva 9—5 Gr-1g 

Bttiépódiij nincs.
Kereskedelmi mnzeum az iparesarnokban nyitva 

óruig.
9-2

Ä badajtssíi áru- és értéktőzsde hivataSos árjegyzései.
1903. január 3.

Ä) Árutőzsde.
i. Gabcnanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

Ltols > arf.

kor érték ben

A minőségi súly hektciiterenbént és kilogrammonként.

Euza

Festrid-jki

P .!:aj ...

7 6 77 78 79 60 81

___
ÚJ — 8 03 810 8 10 8'20 8 10 8 25 8 20 8 35

7?0 7 90 7 85 7 93 7 95 8 05 8 — 8 IC 8- 8 15 s 10 8 25

Új 7 70 7 80 7 75 7 95 7 80 8 — 7 vo 8 10 8 05 8 20 8 15 £30
.

7 63 7 75 7 85 1 80 7 93 7 90 8 IC

új 773 8- 7 90 8 10 8 05 8 15 ~~

Származás, nem es minőség
Árfolyam

kor. -tói ! kor.-ig

Eoxs........................ Elsőrendű........................... ... ...
KvzépminŐsó^ü ...........................

6.55
6.40

6.70 
ti.55

Árpa ... ...............

Tai.a :.ány 1 is,.rendű...............
„ másodrendű .........

Sörfőzésre tiszavidéki...............
„ felső-magyarországi 
„ danamjali .................

5.50
3.h5
5.60

Köles..................... — 5.75 G.—

Zab ... .„ ... Eliőrendű... ..............................
K ö/épminőségü..............................

6.50
6.55

6.69
6.45

Tengeri.............. ..

”

B, 1 földi új .....................................
Linquantin .....................................

5.2U 6.35

Iíepoze ... ..........
Keposzra ............................................
Bánsági ............................................

10.50

b) Határidőre.

Kisbirtokosok orst. földhit. 84 eves, fit. v. k.
^ e ■ n ^uVa • "7 T -
4i/,i . „ „ 60«/a , írtban
4’
4 V: ■
4*/.

. „ . 60«/a n ínban ,
Hagy. agrár- és jár.-bank rt. sz .lukötvenyeK| 

„ „ „ járadékjegy vt.lU2«/0l
/a1 , , . záloglevél............ ■••!

4‘/3 M ált. kőyz-b.rt.ele.kötv.41evrelUüfrank.-vnt
41 a Magyar földhitelintézet ............... forintban
4 j e „ 41 évre
4 . „50
3Vi; . , 63 ...........
4 „ „ szs.b.és .alajjav .rí.
4Va Magy.belyiírd. vasúti kötv. 5U1/* «-vre frt,>anj
4 — 50 n f
é I ; ; ; ; ; w . Tf.«

Magyar jelzaioghitelbank.................... frtban
* 50 évre

102.75! 1U3.IL 
105.75 lUb.7. 
100 Sj, 101.5

100.25 101.2.' 
100 50; 101.5'

*‘/a4
4
4
*Va*v.
4
4
Sí/,
4
4
3

, kutv.

fO évre 1 soroz.
f.0 „ ...........
50 „ írtban
60 ,
60 „ frtl
50 „vf, HO»/
60 „ 100 írkK

98.50S 
93.30 
69.4 V 
97.7 I 
99.75: 
9-L— 
96.— 

101.— 
101.— 
97.5C 
97.50 
97.50 

100.75 
100.20

99.50 
99.80 
90.4U 
98.75

100.7:
9L-

102.-
102.—
93.

98.50
101.
101

Arfaly am
nr.iinaa

pénz áru

Magyar basa. 1902 ukt. —.—

Busa.....................
1302 május ... 

ikt
1903 ápr.lis ... 7*62 7^63

Box» ... ........... I90z október 
190.1 április ... 6.60 6.61

Tengeri ...............

1903 julius ... 
1902 au.usztus
1902 oki.
1903 május ...

5.71

5.61

6.73

6 ír,;;

Zab ..................... 1902 október
1903 április ... 6.11 fi". 12

KApoeslarepose 1002 augusztus 11.75 11.8 J

, oaztráU ffclülb«dy«-g.’é 
, nyereméuy-kötv 2u0li 

. , 2000

„ „ „ » ou »» -
4 „ ,, ,, „ ...................
4*., M txkarékp. közp. jalzálogb. 1 3.,V—10. k
4v, ,, „ „ ^ 4., 5. kibotsai
4 ..
4«/.!
4 i

községi kutv... I

II. Különféle termények (készáru).
I j

1
Származás, nem és minőség

Árfolyam
_pénz áru

Ingyen hordó
60 kilogrammonként

I
Disznózsír ...............

Budapesti ....................................................................
Vidéki................................................... — ............ •«

70.50 71.—

60 kilogramm ónként Szalonna............... -

Magyar, legenszáritott, vidéki ...........................
Városi, legenszáritott, 4 darabos .....................

M 3 «1 .....................
Füstölt........................ ....... .................................

6C.—
61.—

G0Í50
61.50

ZF-ikkal együtt,
g;ngTsuly. ti.szta súly helyett.

Minőség 5C0 grammonként.

50 kilogrammcnként*

Szilva .« .....................

Boszniai, 1902. évi szokvány-minőség...............
,, ,, 100 darabos .....................

” „ „ 66 ,, .....................
Szerbiai, I9u*2. évi szokvány-minőség .............

„ „ 10<3 darabos ...........................
„ 85

i4.:.o
15.50
19.25
13.25
14 75 
18.75

15.— 
lti.—
19.75
13.75 
15.— 
19.—

Ingyen hordó 
£0 kilóg;alantonként Szilvaiz .....................

Szlavóniai............ ........ *• .....................................
Szerbiai........................................................................... U.u

icir.

60 kilogrammonként Heremag.....................

1
Luczema magy-ar 1902. évi ...........................
Lóhere apró»>zeinü 1902. ....................................

,, közepszemtt 1902. ,, ...........................
nagvszemü 1902. ..................................

50.-
64.—
69.—
64.—

kor. ig 
58.— 
08.- 
64.—
70-

B) Érté k t ő z s d e.

C
í -

ÉBTÉKPAPiaOK

4
*4«/a

3
4 
4 
4

%

vvagy ezüstre szól: 50 fit.-ként,ba arany 
ifrt.-ra vagy penjo pénzre szól; 100 márkán 
^ként, ba znarkara szül: 100 frankonként 

ha f ranki a azól.

I. Állam adósság­

ét) jffagryar államadóeaíg.

IAranyjárad., adóm., 50ar. írtként, nov.
Koronaértékíi járadék, adómentes ........

» » * *:
. . n noT- 1
„ n , nov.

1876. kel. v3-=,á'iiaiuk. ar. frtban 50 ar. frtl
1889.«Hamvasaranyk., adóm., 50 ar. frtl 
l:-j évi államvasnti eaustkolcsön, ad 
Áilamk -ics. c va-kapnczóljára, aran^ adóm

Magv. r ;vái<*-Kái'.alan^taai kötvény ad m 
I rforváí-tzlavon káriái, kötvény aaúmente 
Magyar f'-ldtch- imént, kötvény adómente 

•Horvát-zlavon „ n _ *
I i'. >zl: ."•■z-i.-egediii vcr.-kt8cson,adóm., 200 K 
]Horvát--:7.Iavon i»-iz. fölyivDltságikötvé'ay ;

Utolsó árf.
puiz áru
korona ért

5
í

120.30
1

120.80

! — -
1 120.30 120*80
591.25 91.75

98 4u 9 .'..80

98Í40 98.50

67.50 88.50
200.— 203.—

I 200.— 203.—

100.5C 101.50
1 95.40 99.40
j 9S.— 99.—

157.- 159.—
; :oo,75 101.75

ik* I
E a
55

ÉRTÉKPAPIPOK

<V,, 
*-n, 
VI, 0

4
4

Sa/,a

4
♦

r. ,
4
4 V,
4‘/a
4*/,
4
4

4‘/a
4'/3
4 I
64«/,!

b) Oaxtrák államadósság.

Egyesített járadék papírban, febr.—ang.
„ » . máj. —noT.........
„ „ ezüstben, jan.—jul.........

Aranyjár., adóm.,arany frtban 50 ar. írtként
Koronaérték ti járadék ....... .............................
Áliauujor^j. 1854. évből, 250 írt p. p. 6(

frt p. p. írtként........................... ....................
: Allanifiorsj. I860, évhői 5u0 fr. o. é. —— 1000 K
i _ I860. „ 100 , f , = 200 „

„ 1864. , 100 „n* === 200 „
„ 1864. n 50 „ n „ = 100 „

!!. Más kőzkolcsöniik.
Bőig államv.sálogk.,aranyban,50ar.írtként 
Bosnyák-berczegov. oraz. köles. 1895.évből 
Bosnvák-berezeeov. vrsz. vasúti k. 189» évből 
/ , , v 1902. „

Budapest sz.-főv. kölcsöne, adóm. frtban

Tem.-bégavdlg> ivizszabályozási társ. köles.
111. Záloglevelek közkölcsön-kdtv.

a) Budapesti intózotek kibocsátásai.
Belvárosi takarékpénztárréfizvénytárs.— — 
Egyes.bpesii iöv. tpónztár frtban v. kor.-ban

Egyes, tégla és ezementgyárrt. olsöbb*. kőtv. 
Ganzéstársa vasöntöde és eépgyárrt. k.-kötv.

pénz áru
korona ért.

101.20 101.71'
101.20 101.70
101.10 101-60
101.10 101.60
120.60 I2I.611
100.5C 101.—

185.- 195.-
151.— 15S.—
183 — 186.—
249.— 253.—
249.— 253.—

108 50 109.50
94.25 95.96
99.8U 100.60
99.9C 100.50

100.2;, 100.75
96.50 97.-
97.70 98 70

100 50 íoi.r.o
100.75 101.7
97.50 98.50

102.— 103.-
100.— lói —

'urszagos Kon», aiieuzuveikciti»»«’ ■
4 !Oíiztr.-magyar hank 401/, <-vre........ 11
4 „ „ 50 ................
4'/, Pesti Lazal első -.aka-ékp., közaégl kotv 
‘ ' ,, „ frtban;

záloglevelek 50 u,re

frtban v. kor.1

! 97.25 98.2,
100.50 lVl.ju
97.25 98.2ú

1 124.50 126.50
lz8..;u

111.— lZl.őV
! 1« v — no.
j 100.75 101.75
' 100.75 íoi.,5
! 96.75
j 100.5u 1 l.óu
1 luO.50 lvl.úv

98.—
1 100. - ILI—
1 96.— 97.—

100.50 101.50
100.50 lOl.őv
100.60

' 100.50 101.50

15
30
1120
30
30

0
0

30 C" 

113

28 I 
6860

140

Ha/ai bank-résivénytársaság 
Hermes magyar általános váltóQzlet rt. '
II rvát kereskedelmi bank ...................
llorvát leszámítoló bam ...................
11 orvat szlavón országos jelzálogbank 
Magy. agrar es .áradekbauk réezv.-t.
Magyar általános hitelbank...................

. , . üec. vég.
Magy. ipar- és kereskedelmi bank r.-:.
... . „dcc.ví'g.

Magyar jelzaioghitelbank

Magyar kereskedelmi részvény táraság 
M. hír. szab. oRztálvsorkjáték r.-társ. 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 

e ne» dee.
Magyar takarékp. közp.jelza’og-bankja 1 
Osztrák bitcllntezet ......... .

Osztrák-magyar bank
Pesti magyar kereskedelmi bank
Vnionbauk „ ........................ - ..

*■/.]
* I ,, ,, ,, ,»
4Pesti magv. keresk. bank
* I „ ' „
»V, „ „
4 Vit I, ,, it il

ü‘/.|
6
ö
6 ! 
*'U\
*•/, I
6
6
n
6
5‘A
6
a
5
*‘l.
VI.

kő;:«. k.60'/,6vre 
„ vf.:iu%írt.

tiO év e ... 
„ „ 102%...

1 b) Vidéki ea külföldi intézetek 
kibocsátásai.

1 Albina takarék-éshitelint................... frtban
Aradi polg takarékpenzt. 40 evre „

i „ r , *0 . vf.H0%,
", W 40 , ... n

Aradmegyeltakarékpénztár.................... „
I liusuyak-benzegov szab őrs*, bank 20 évre

", n » . » 30 *
Debreczeni első takarékp.................. írtban
Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre ,

llorvát-szia *. orsz. jelzilogback......... „
n n közb. kötv. „

Nagyazeb. ált. tkpt. 311 a évre vi szaii /.. 110"/e n 
. . , 40 . 100%,

n B 40 „ III. kíb.frt. v. kor.
* e ^ 85 „ IV. kibocsatu- ...

NagYSzebeui főldhitelint.......................... írtban

VT." V0.5U

27—I 9d.— 
lOu.G',' lOl.őh 

u7 rr-1 98.75

' n VI. kibocsátás...
Osztrákfíildhitelint. nyeiemóny-kütv. írtban 
Temesvári takarékpénztár ........... ,

® * 40 évre 0 sorozat

IV. Elsőbbségi kötvények.

íuu.bö
105.75
97.ö0
9d.—

101.—
24.—
96.—

03. -

102.50
9.*.

10b —
99

löl.— 
luO 
1U4.— 
10.. 
104. 
IUU.50 
104.— 
lUti. - 
106.— 
100.00
132 ŰU 
100. - 
99. -

lül .3' 

28.5 '
99.-

102. - 
05.

99. —

103.5U
100.
101.
100.
102.—
101.
1 5.—

10. 5u 
105. 
1U7.— 
Iv7. 
lot. >( 
134 vO 
101.—
100.

I .41 : Adriamagy. kir. tengtThajóz. rt. frU.anl 101.—| 102.—
4 j Budapesti közúti vasp.-társaság ................... 100.— ; —

villára, vá-osi vasút részvénytárs. 96.—!
Budapest-pécsi vasút........................... frtban! 97.50; 98.50

,p>eli vasul n.u. márkában, 100 máik.-ként.! 105.- 107.—
1900. évi kibocsát. 100 frankként 

,Elsócs.”kir. dzab. dunugo/.najózáai tar5. frtban 
Iiías%a-oderbergi vasat 1889...................... „

c i839 ar.-ban,100márk 
8 n 1891. ... ... frtban
* n 189l.ar.-bau,li'0mark
' n O-'ü.tr-vonal 1889 frtban

Magyar folyam- és tengerbaiúzaM rvszv.-t. 
Magy-gácsországi vasút 1. kibovsátás Írtban

Magy.nyugotiv.(szfva-' gyur-graczivonal) „
9 1874. kibocsátás ........... „

M."vaauti elő.köles.bér. czélra,ar., lOumrkken:
Üdztr-m allamv.,1883 aranyban l'O mraként

' n X.Kib.1889, , 100 irkáén:
Torontáli helyi érdekű vasutak ...................

4
4
4
4
6
4
4
4
4
4
4'/a
5
5
4
6
5
4'/,
4
3
4'/,

Oszt.
1901.

kor.
14

20
9 6*40 

7.50

99 —
116.50

98 50 
lló 5u
99 - 

100.— 
108.25 
108.25
97.50 

107.50 
107.5D

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonaéut koronában érte idő

V. Bankok részvényei

BcGzetéi
Angol-osztrák bank................................... 240
Bpentt bankegyesület részvénytársaság 20
Első magyar iparbank ........................... 300
Fiumei hitelbank ................................... 160
Budapesti giró- és oen^tár-egylet ... 200<

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Belvárosi takarékpénztár 
ilud.ipest 111. keruleti takirékpéuztár 
Buda pest-erzsóbetvaroal takarék pénzt. 
I'• t• esti takarékp. és or z záiogh.öl rt 
Lgyc'ült bpti^ti iüvarusi takarekpénzt. 

; Magyar általános takarékpenztar 
!Magyar orsz. központi ukarékpeuztár 
i'os’.r hutai elSO takarvkpéuztar-

VII. Biztosító társaságok részv.
Be sl bizto it j társaság........................... 400j 423.

iBecsi éle;- es járattuk biztositó intézet 4üuj úao. 
T.lvi magyar általános blzto^tid tara. 2000 e3CU. 
!,Foncitirea, p*-.:ii biztosító intézet ... 2Uüj 199 
Magva; ;ég «-a vi.izontbiztoaitó r:. ... 200, a9S.
„Neuizeti“ bale-iet oiaioaitó részvényt. 200| 1-5. 
Pannónia viszony biztosító intését 6UU I3v0.

1 Uiolsó
1 pioz

Oezt
1901.

k-»r -értékbf-n
20U 205.— 2.6.— Z4
U-0 2O0.— 205.— 16
240 —
400! —
2o0 , 233. 231.— 43
4u0 420.— 430.— 12
400; — 28
♦00; 728.— 729.-
200 —

.2001 —.— 16
240 —.—
200 483 — 433.50 24
400, 470.— 480. 25
500 1630. - 1650.— 15
400i —

. <72.50 C.3.- 60
íuoojiooo.- 1010.- —

3~0j
820 690 50 691*—

14U0'134U.- 1550.— 40
1000 _t’,4u.—
400 045.— 547.—

,61. I

200 206.— 208.-
lóul —
80 194.— 196. SO
4üu; 411.— 415.—
600; 2190 — 22C5.—
560i 580.— 5yU.—
600 1433.— 1443.— 29

2000 17UU0-- 28
1 18

14

433.-
- 690.-
- Ü35U -
- 20U.- 
-1 301.-
- 195.
- 1350.-

VIII. Gőzmalmok részvényei.
* Concord la-gőzmalom részvény'ar.aság 
Első budapesti gőzmalom részvényt.

; Erzsébet-gőzmalom-tánadág...................
Lulza-gozmalom részvény társaság ...
Pesti liengermalom-Lársasag...................
Pesti nttiluar.vA és aütök gőzmalom rt. 
Pesti Victoria-gözmalum ...................

200: 190.- 
500| 1025.-
400; 415.- 
320 214.- 
6001 7tiU.- 
4VU 39U.- 
3u0 360.-

IX. Bányák éa téglagyárak 
rés vényei.

Budapest sxentlőriuczl téglagyár 
Egyes.ill tég.a- ea czemeurgvár rt. ... 

10 |Ki/.nkmagyar. egyes, koszenb. és ipavv.
10 iEoZtrrgum szászvári kóazenbanya rt.
14 jFulsőmagyaiorsz. banya kobómil rt. 
— ! rIstván'* téglagyár részvéuytarsaaág ...
11 Kis.sebesi granti«tóbányáit resz.vt. ... 

Köuányai göztvglagyát részvény társ. 
Koszén bánya s téglagyár részvényt, 
berliner rákod téglacyur részvényt.
Magnezit-ipar 1 szveuy tar»asag...........
Magyar asphalt eszvenytársaság 
Magyar áltaiaiio kÖs,.énbáiiya rt. ... 
Magyar kerámia, gyár részvény társ.

32 Salgótarjáni kőazéubanya részvényt. 
U Újlaki tégla- éd mészégető részvényt.

X. Vasművek és gépgyárak részv.

200j 1£0.-

0
121
00

12

00.- 
1050.- 
425 - 
216.- 
770.- 
895.-

20 295.- 300.-
200
200 190.— 195.—
200 193.— 1U8.—
20U 269.— 274.—
200 bO.— 60.—
21 U 260 — 265 —
320 750.- 750.—
20 55U.— 3,5.—

200 130.—
200
200 135.— 140.-
200 243.—
20C 9C. — 100.—
200 623.— 529.—
200: 173.— 186 —

Elio magyar gazdasági gépgyár rt. 
ijanuhiu--Sebőéniclieu• Hartmann féle

hajó rt....................... ........... .........
Fegyver- és gépgyár réar.ré. ytársaság 
(ianz es taraa vasöntöde rt elsőbbe.
Magyar-belga fémipargyár rt. elst bbs.
Magyar waggon- és gépgyár részvényt.
Kad/ági vasipar-tár-ulat...........................
nNicUulsuu"-gépgyár vé.-zvénytáreaság 200 155 -
ltimamurany-sat^oLarjáni vasmű rt. ... 200 —

n „ aug. vég. 2uü 489.-
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár ... 4u0, Z7U.-
Tendloff ed Dittrich gépgyár részvényt. 2v0 lüő.- 
Weitzner J. gép-, waggoogyár rt. ... 30V 135.-

150 130.- 
2001 — .- 
800! 1870 - 
2u0 —
200 850.- 
400

170

XI. Kiinyviiyomdák részvényei.
.Atbenar um- irodalmi és nyomdai rt. 200
Frau kim-társulat ....................................... 500
„Pailas- irodalmi és nyomdai réezvt. 4ou 
Pesti könyvnyomda-részvénytársaság 1000

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsonző részvényt.
„Ap •Uóu köolajfinomitó-gyár részvt. 
Bautlin féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bihar-szilágyi olajipar részvény társ. 
Brassói cellulose gyár részvénytára.... 
Budapesti általano- villamossági rt.
Első inagvar betűöntődé részvénytára.
Első magyar gyapjumosö ée liizom rt 
Ela. magyar rész vény» erfözöde...

95.
458.-

2650.— 2700,-

1S5.—

135.—

19öo1—

360.—

16C.—

489.5; 
27 u.— 
170. 
140.

100.-
468.

690.—

1150.-
210.-
305.-

400 
200 
600 
200 
201»
2U0! 266.-
200 2'>5.- 
4uo! 610.- 
CQO'-áOGO.-

710.-

II80I-
j 220..
i 320 - 
I 267.- 
I 230.- 
I 630.- 
2110.-

Utolsó árf

kor -értékbea

400' '.J. —: 4.5-
I60 170.— 480.
20Q 5uO.— 310-

1900 2580.— 2640.
4*j0, 200.—, 910-
200 220.— 230
400:------
200 194 —• 195-

1800 lv75.— 1330.”
200 250.— 5-
20C i 492,—! 500.
2v*:l 3au.— 569 '
2Óul 275.-! 330 *
2uoj 260.— 2oi.
40uj —1

luOO! 880.— 9ü0 -
400; -i75.- 480 ~

K2TEIÍFja.v£ROI£

Első magyar serteshizlaló részvényt. 
lElsü magyar szalloda-reszvén> társaság 
Első pesti spodlum- és enyvgyar r. t. 
Fiumei ri bámuló és rizs kémény itógyár 
iGschwindt-frle szeszgyár — — —
„Hungária- műtrágya- és kénsavgyár 
Kabelgyar-reszvéuytáreaság — —
:Kőbányai polgári serfózo-részvényt.
;Magyar c/ukoripar reszvéuytarsasag 
Magyar fém es látnpa-arug ár r. t. — 

jMagyar gazizzófény részvénytársaság 
‘Magyar rúg gyantaáru-gyár részvényt. 
Magyar vasúti forgalmi részvenytar.- 
Magyar villamossági részvénytársaság 
:Mezógazda.sági ipar-részvéu)társaság 
!Ö.agys2ebeni vi:lamo.-;inü ró-zvenyiárs. 
j^semzetköei villaraos^agi társaság — 
Nemzetközi wag^onköicnöuzu r. t. — 
í’oppei Lipót faipar ré.izvcnytarsaság 
bzegedi kenderfon gyár részvenytars. 

iSziszeki tárbazak . e^zvénytársaiág — 
í elefon- Hirtoouuó részvénytarsadág —

; Türókbirodalmi dobanyegyedár js. r. t.

XIII. Közlekedési vállalatok.

Adriát m. kir tengerhajózási réizvt. 
Aradi és csanadi egyes. >asu: rt törzsr. 
Baja z'jiiíbor-ujvideki b. é. rt. leőbbe r. 
Barcs-pakráczi va.-»ut elsőbbségi részv. 

■ Budapesti közúti vaspáiya-tars — —
I „ BOV. köz.

Budapesti villamos várost vasul r. t.
ne n r „ élv. j 110.— 115-

1 Budapest szeutlörinczl b. é. vili. ▼. rt. " n' 
Budapesl-ujpe :-rakospalutei vili. v. rt. 
Debreczen-uajdunanasí b. e v. els. r.

’Déli vasút — — — — — — —
í n n — — — — nov. vég. 4>oj 62.
‘Első cs. k. szab. dunagőzhajózasi t. 1050: 905, 
(iölniczvölgvi vasút rt. elSubbs. rőszv. 2u0: 194,g79 

39C.

4uU; 595.— 6Q5.~ 
4001 —' — .— 
400; 600.—: 620 
140 —I —
mj 334 — ‘ 336 '*

1

2u0j 450.— 452.—
200 2u6. — I 21C.-
yjo;
400; 404.—: 400—
200
20Uj 630.—: esi —

jegy! 889— 800—
523— SÜé—

Kassa oüerbergi vasút — — — —
Kansa tornai bei}iórdeka v. el=. r. 
Magyar folyam- és ;«ugerhajoza»i rt.

iMagyar-gáesiuszági vasút ................
Magyar helyi érdekű vasutak részvt. 
Magyar nyngotl vasút ... ... ...
Máramaroei sóvasut elsőbbségi részv. 

e 8 türiB-ré-ivéayek
n it a

Marosvásárhely-száizregem v. ele. r. 
Oriente magyar tengerhajózási reazv.
Osztrak-magyar aFamvaaut...................

„ . «0». »*.'•
Pécs-barcsl vasat ...................................
■bzent lörincz-szlátina-nas. h. é. v. e. r. 
ÍTemesvár-módosi helyi é. v. rt. els. r.

.00 
2001 
20-J 
480: 
4S0i 

1050 
2U0
400
400i 
200;
•400 j 
400 
4t0, 
200 
200 
200; 
2001 

1000, 
4801 
480 
400Í 
200 
200

IC -1 163.—

—j 68.—
- 9IC

I *00.— 
5C 330.50
— 295.-

—! 435.—
:=! üT-
—I 200.

.— 115. 

.— 115.—

.— 1540.— 
1 —.— 

*»oÍ 694!—
! *40.—

150.-. 155.—

XIV. Sorsjegyek.

10
ív

24
24

20
200

84
96
98

Bazilika-sorejegy ................... ................
„ osztrák lelnlbélyegkéssel
n nyeremény-jegy ............

iBécsvároai nyercmtu>köiesöu 1ö74. évből 
IBudavárosl sorsjegy ...........................................

!„JÓ szív“ egyesületi sorsjegy ..................
! n * n n osztrák fcliilb.
Magyar jelzáloghitel~ank nye smény-jegy 
I, « 3 ofcztr. felb.
Magyar vürBs-keraszt sorsjegy ... -. ...

e' „ oszt. felíllb.
n n nyerem, jegy

Olasz vőrőa-kereszl-sorsjegy .........................
S w osztr. íelülbély.

Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy ... 
! Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy 
Oeztráa hiteliutezetl aorajet;>
Páltfy-sorsjegy .......................................

XV. Pénznemek.

Arany, magyar vagy osztr. vert...drbcnként 
, „* » » kür. ,

n ti * Sforintos ,
, 20 frankos .............................. „

20 márkás ........... w ... e
török arany lira ................... „

Német bírod. v. egyénért, bankjegy (100 m.
Fr&nczia banzjegy (100 frank) ....................
loiasz bankjegy (ICO lira) ............................
Ivapirrubel daiabonként ... ........... ..........
'Komán bankjegy (1UU lei) ............................
Szerb bankjegy (1U0 ezüst dinár) ...........

XVI. Váltók árfolyama (lába).

17 50 19.50
18.50 20.50
5— G—

428— *34.—
183—

103— 195—
9.50 16.5u
9.50 10.5U

31 —
32.- 34—
26— 28.__
27— 29—

! C.50 7.—
! Itt— 34—

34— 36.- -
42— 44—

178— 183—
ST­ 89 —
BS— 90—

11.30 11.56
11.26 11.31
19.03 19.07
19.03 19.07
23.41 23.50

117.02 117.82
95.17 95,42
95.20 95.45
2.58 2.54

93.60 94.411
b9— 90—

100 hollndi forintért 
100 frankért

3 Amsterdam .
3 Brüssel ... ... ... -- ------------
4 !Londcn ................... 10 sterlingért
4 Német bankpiaczok 1(H) márkáért
5 Olasz bankpiaczok 100 líráért ...
3 I ári» ..................... 100 frankért
4% Svájcibankpiacrok lt O 
4V, Szentpétervár 100 rubelért

.. 197.40

!!!j 239.S0 
... 117.05 
... 95.20
... 95.17
... 95.10
... 253. -

197.80

239Í7Ü
117.35
95.45
93.42
95.80

254—
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FLAlSELLß, csinos mintákban.......................................................................................... méterje 15 kr.
SZij JfJ i 3 Fi.feM£LLÄ, rendkívül szép mintákban, sötét és világos színekben, igen

ajánlható............................................................................................................................. méterje 24 kr.
CöSWifiKÖSS B&ÍSCiíET, legjobb minőség, sötét és világos színekben, pettyes, csikós,

koczkás és virágos mintákkal.............................................................. .... .........................méterje 2S kr.

(fe - - &

CHEWS© r5 duplaszéles, igen tartós minőség, sima szürke, fekete, barna és sötétkék színekben
■ o n cm -1 .. , „*.*,*.** * *""**••••••••• méterje 35 kr.
LGBLra, czelszeru es tartós női ruhaszövet 120 cm. széles, sima barna, sötétkék és fekete szí­

nekben, i>en ajánlható.....................................................................................................méterje 3& kr
AJ8GOL íiÖfíiEíiPLi^g divatos szövésű, elegáns sötétkék, szürke, barna és bordó színekben

120 czm. széles.............................................................................................................. meterje 55 kr.

A íöntebbi cikkekre vonatkozó vidéki megrendelések csakis akkor intézhetők el, ha az illető rendelmsny 
S legkésőbb szerdáig hozzánk beérkezik.

SV*?.' C9>-..
• '■ ,r ?\

0 X- v

B*9? feéues árjsgyxék az összes áruczikkekről ingyen és bármentva
2 .... - a

...................... ' --W..:W _ .

^ Minden háziasszony
üdvözölhető, aki az egészség, takarékossá^ és jóízre való te­
kintetből a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávét használja.
Kérelem: A bevásárlásnál no Iv-rjnn egyszerűen »maláta kávót«, 
hanem mindég határozottan Kathroiner ' e «•** K^oipp-maláta 
kávét, s azt ccitkis az itt ábrázolt eredeti csomag - libán logadja ell

S

*V0-?’ V *.y*m*r. .7*&SX.m;h

f b'rA:, '" : • --

lse csomagoi&gci: 50 fill ír.
f;U0 gramm.

i m ff

, .wtw^
líi- :

l.iSu« Véd-

N' Ji''

jEifjy es&ts&a hMgss®?1
Uj! VJ

A tromfoönó:
A?onn.;.l eifujiiatja rajta,

-iktatád éd bangj^xy Ismeret nél- 
kl l a legszebb dalokat, tánczo 
kai, indulókat, p.*id. a -ackiu- 
geni trombitás hei nicht bus, 
Verlassen beim So per, Dio 
Post im Waide, Donau-welten, 
Wal/.or, Paras/.t b-caUtrt, Ra- 
deezkv induló Du mein Girl, 
Landstreicher és még több mini 
Í2Q0 mái válogatott zened rabot 
a mi újonnan feltalált nikkel 
trombitánkon,

a trombinó.
A trombinó az újkor zenzíozió.i találmánya s mindenütt méUó 

f'-lrünést kelt. hu valaki egyszerre és váratlanul mint kÉFl 
művész tűnik fel a társaságban.

E hangszer azonnal basznál ható, minden fáradtság Aa meg. 
erb teles »»élkül, n megfelelő hangjegy dolog egyszerű heh Ive- 
zésére. Pompás eró'tűljes zene. A legszebb mulatság otthon, tár­
saság: vigalmaknál vagy ünnepélyeken. Ki andulásokon. hegyi 
kerékpár- és csónakpir'.iknal a legkedélyegebb kisérö. Tncz- 
zeuóro vagy ének kíséretül egyaránt alkalmas. Ára küunyea 
felfogható bevezcté<i :

I. fújta, finom nlkelezésael, 9 hangra....................... frt. 3.50
II. » n 13 „ ....................... * C.
Hangjegy-j-alagok az 1. fajtáhos ... ... dbja 8') krajezir

j, * II. * ............... „ 50
Szót üld! utánvéttel egyedit! és kízárólaff 

Heinrich Kariész, Vrien 1, Flelsclimarkt No. 9—líi

jbSmh

ÄGRADÄ barber
gyamorerősltS hashajtó peszt;llák

rvosilag kitfinóen véleményezett, klinikailag 
kipróbált, különösen ajánlható karlshadi és 

marienbadi elő és utócuránál, a belek lan- 
kadtaágánál, hcvjny es Idült

széke* e U ímI ésn é L
10—12 óra alatt biztosan és enyhén halnak. Huzn- 
mossl.b használatnál a =zókfle<t t&riúgsaa szabá­
lyozzák. Egy doboz ára 2.40 kor. Vidékre 2.85 
kor. elózeten hekti i<ié»- mt-ll-tt bérmentve, próba 
doboz 70 fillér. Kaphr á tnajdr.ora az oisses gyógy­

szertárakban
F6rak<ár : Török József gyógyszertára

Budapest, Klril^-u. 12. ás Andrássy-ut 20 44256

MAGYAR BOBHÁZ
Budapest, Károly-körut, (közp. városházi épület.

clí>**© forgalomba 
pefaczk borokról.

!?

AJSL a*. f © ps£ 3á $3 ií az eUfeí»re forgalomba karlfu
45253

Az sír5£J

♦ iU/calát^v T'fv&f-'-sát
/p\\Mi

... , V ■< —W, tiv
11$ %»i'irarö8BBlÉtotb».
Ífeí® München.

»vwpn «mi- • ■ .W^iö' p á :C#' Ö CJ "Cztá :■^x_í U

f<-ekto?$Beíiph

^ekíoynaph - r> sí y c tj

rsp.i

^¥v_r,P «is/ 1

5 „Bröok-féle" amerikai ífvorsIrÓKep, látható írás
m s lI- Kellékek valajiivnnvi irúg-u-rendszerhez. Képes árjegy 1 
8 fék, hektografu.lt, levonatuk ingyen és bérmentve.

Telefon : 15909. 44754
ii. Joseph Lewilua, Wien, I., Franzensring 20
jj Hcktograph-auyag n tinin egredíl ... Uzáró ag » faltalnlónal 

legjobb minőség bet. os leg' leső b árakon.
I *1

;iiüx=^ál
és halhóly^g-ktilonlegességek,
valódi frunc/.la és urigol , v.trtinány teljesen biz­
tos és á aim Illan. K atie 1. 2,3, 4 5, 6, frt. tu* 
czatja. Hal hólyag 2, 3, 1. 6, G frt Capottes ame- 
rik’iu-i 2.3. 4, 5, frí. tuczatja. Párisi szivacs 2,3, 
4. 5, 6, frl tue zatja. Restart um onliteivum frt. 1.50 — 
3.5U-ig. Orvosi rendeletin Di.tna-őv bavibaj kö- 

tolek 5f írt. 50 kr. 3 frt. 50 kr. darabja.

Magyar Orvosi rnuszortárban
Budapest, Kerepesi ül 32 SS.

R6kua kora. liurnii. Arjogyí ingyen zárt boritokban 
10 frtnyl megrendelésnél 20 /, engedmény.

PEsaros

© §§• .5.2. a *v ofc
fiZ ÜJ/PESTS TAKARÉKPÉBaZTAS

XXX!V. évi rendes közgyü'ését
sajót otézcíi helyiségeiben, ISG3. éwi január hó 18 árt 
délután 3 órakor tartamija, melyre az intézet t. részvénysei 

tisztelettel megbivatnak.
Tárgysorozat:

1. A; igazgatóság és a felügyelő oizottsag jelentése, az 190-í. éri mírleg elő- 
terjesztAie, a ti ;r'a nyere.' ég nukiínti feloszlása iránii határozathozatal és a 
ielmentvény megndí-sa.

2. Az alapszabályok í'). 57 és 7í §-ainak módosítása.
3. Hét igazgató megválasztása 1 évre.
4. Három rendes és egy p ót felügye! ű-bizotts ági, továbbá 12 választmányi 

tag megválasztása 1 évre.
5. A fe ügyelő-bizottság tiszteletdijának megálhpitása.
6. Indítványok.

A közgyrüéscn csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati 
jogát, ki részvényeit 3 nappal a közgyűlés előtt az intézeti pénz­
tárnál letette.

1002. ér/ mérlf'ffsr,úmIn.
VAGVOü t Pénztár 10.770 kor. 12 ti . B.uikváltók i.218 855 kor. 29 fii. 

Intézetiliáz ikí.OOO kor Ingatlanok 109 009 kor. 69 ül, Értékpapírok 7620 kor. 
Kölcsön kötvén,re 920 kor. Adósok ót).lói kor. Részvényesek a00 kor. Össze- jra 
sen 1.561 626 korona 20 fillér. Égj

TEHER: Rász.énvtoke 2U0.000 kor. Tartalékalap 90.120 kor. Takarékbeté- ;$$$ 
tek ös9.y9-t kor. 60 fii. Visszteszámitolt váltók 679.168 kor. 21 fii. Átmeneti Sfáp 
kamatuk^7487 kor S0 fii. Fel nem vert osztalékok 456 kor. Hi elezűk 1 .'>.559 L-J 
kor. 66 fii. 1901 cy_ nyereség áthozni 251 kor. ló fii. 1902. évi tiszta nyereség P 
18.293 kor. 78 fii. Összesen 1.561.626 korona 20 fillér,

Vtísxtesiff- <•<? nyereséffszűmla. ü
VE 3ÍITESÉB Ház béradó 2201 kor 27 ül. Jövedó-mado 4700 kor. 86 fit. E 

Tiszti fizetések 6880 kor. Tiszti lakbérek 1920 kor Értékpapírok 3560 kor. v j 
Visszleszárnitolási l.ama-ol: 28 591 kor. 21 fii. Jaradékadó 2529 kor. 47 fii.
Be1 étek utáni kamatok 24 211 kor. 47 fii. Bank álluknál leírás 11.918 kor.
Üzleti költségek 345 > kor. 40 Cl. 1901. évi n er. rég áthozat 251 kor. ló fii.
1902 év; t-szt« nyereség 18 298 kor. 78 ül. Összegen 110,517 kor. 6i fillér.

NVERESÉG: Kamatok 101.881 kor. 17 fit. Kezelési átalány 2400 kor. Ház­
bérek £561 kor. (15 fii. Nyomtatvauvok 423 kor. 94 fii. 1901. évi nyereség 
251 kor. 15 fii. Összesen í 10 517 korona 61 fillér.

Újpesten, 1902, deczember hó 31-én.
D.amantstein Lajos s. k.

Lagos Hugó s. k. vezérigaztató. bonkovits Imre s. k,
pénztáron. fuklnyevezetö

A fő- és mellékkönyvekkel megegyezőnek találtuk;
A felügyetg-bizettság: iooi

Schwartz Vilmos s. k.

De LiobtmaJin Henrik s, k. Fray Gusztáv s. k.

*-sjí'SPXu'

& ■-.ó v. JúiuAéfÁ

1H1G3
szám.

n -7*

mind megatíózva értendők, vidék­
re 14 fillérrel o esőbb.

líirólylaalmi ó-fehér, Bokor Károly termése. . , . 
Királyim!mi „ „ CzöndÖr Pál ......
iíorozsmai riziingi Rainer főkapitány termése . . 
18S0-na pécsi ó-fenér,
iiecai ,, „ Tóth Károly termése . • .
Szamorodni 1878-as, Wohl László „ ....
Szeyz&rdi ó-vörös, dr. Pirmtzer Béla termése
Szcyzá rdl „ „ Tóth Károly termése • . . .
Szoffj-di uj, fehér v«gy siller szegedi gazdák termése 
Királyhalmi uj, fehér ri.Iingi vagy veitelini, 

Ronibay nagytermelő termése.......................................

Ezen palaczk-birok 0.7 és 0.5 literes palaezkokhan is kaphatók. 
Palaczkokcr’t darabonklnt 12 fillért számítunk s ugyanann ,iért vissza­
vesszük 5 iivt'ji mcyrcndcióst dijmt-uf eseu házhoz szüllitnnk

s Liferunkint 1

! .’S 1
i -

68

i “ 68
1 - 80

1 —

1 20
! 2 —S 1 20
\ 1 50

i 56 j
- 68 j

feza-íí-ííauiáaatii

asaBE3530EQ&a

aH

A lúgos: m. kir. erdöigazgaiósíg kerüíeíébsn lévő s a mosni- 
c?<T! m. kir. erdögondneksághoz tartozó cpaticzai és omori összesen 
52^ 55 kát. hóid térfogatú erdőré?zeken álló összes faanyagnak 
az !0Ö3—Í9Q5 évi időközben való kihasználása, illetve tövön az 
érd ben írási kötelezettséggel 38i35! korona 60 fillér kikiáltási 
ár moiletí Írásbeli versenytárgyalás utján leendő eladása iránt ár­
verést hirdetek.

As ivenkmt 1 koronányi bélyeggel ellátandó írásbeli zárt 
ajánlatokban világosan és határozottan kijelentendő, hogy ajánlat­
tevő a tárgyalás alapját képező általános és részletes árverési és 
szerződési feltételeket ismeri és azoknak magát feltétlenül aláveti, 
a megajánlott vételár pedig az ajánlatban számjegyekkel és belük­
kel is világosan kiírandó és az ajánlathoz 30,000 korona bánat­
pénznek, akár készpénzben, akár elfogadható értékpapírokban, a Zu- 
gosi m kir. erdőigazgatóság házi pénztáránál történt letételét iga­
zoló nyugti csatolandó.

Az ilvkép kiállított és felszerelt ajánlatok 1903. évi január 
20-ik napjának délelőtti 10 óráig »Ajánlat a lugosi m. kir. erdő- 
iga-gatóság kerületében a mosniczai erdőgondnoksághoz tartozó 
opatiezai és omori erdőrészekben kihasználandó faanyagokra« fel­
írással és az ajánlattevő nevével és lakásának jelzésével ellátott 
zárt borítékban a lugosi m. kir. erdőigazgatóságnál nyújtandók be.

Megjegyeztelik, hogy 1) utóajánlatok el nem fogadtatnak; 2) 
oly ajánlatok, melyek az általános és különös árverési és szerző­
dési feltételektől eltérő kikötéseket tartalmaznak, figyelembe vétetni 
nem fognak. 3) Fentartom magamnak azt a jogot, hogy tekintet 
nélkül az ajánlott árra, az ajánlatok közül szabadon választhassak. 
4j az általános és részletes árverési és szerződési feltételek a 
lugosi erdőigazgatóságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők s 
az érdeklődőknek kívánatra postán megküldetnek.

Budapest, 1902. évi deczember hó.

I - - ü
& iá a

életbiztosító-társaság SidiEburghbaa, ásgoiboa.
Alapíthatott 1525.

Magyarországi fiók: Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 4.
Standard palota.

Évi bsvétel.............................. 30,030.r03 korona

Kiutalt nyeremónyrészek . . V0.000 000 „
\ Vagyon................................ 240,000.000
íj Halálesetek folytán kifizetve 434,000.000

?ú A STAND ARD“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei:
hétséc}t*>len biztonsűff. Alacsony fii fa ír. Szn- 

bíi:J vtl({Ufitvéit vek, h ötvények érvény ben 

tartása ti ;iiis.eté. seb e/mu/usztá min ál. Léi Iré- 
sitos én v léi re ni fiűlhipitnit vissza váltási 

értele. Ale/ffániud bat at Inn sáa. Frit é t /««n //z o 
tes ii n tj y tilio s s A tj eset eben effyé vi fennállás 

után. Szabad háború biztosítás né-tíálbelök

rcss.c-rc. 39552

Díjtáblázatok kívánatra küldetnek.
&®3S29B5ZEZem2&&?!&mttBBaBE3&SSS!3£m T~ ""r.TS ’ víiSW»

I --------------------------------------- ------ ----------------------------------------------

Era eí '4 ű

m Kossuth 
E korát

w alaposan ismerni ^35^5"
akarja, azt a kort fu a
a melyben Kossuth *-* -
lángszeüeme a 

haza sorsát irányította, rendelj 
meg

i l,gm^...uí 6e,„e/ . , bereouene««. nőikül
a le^űiZkOSaub gywgy«zen;ex u

flllid Ifl í?<iflCSO ív6
bizonyultak. Key Cotoz ICá labdacs tarUlomu.l «, -onto ban 
oau» Uta.us.sal 6 kor. Vluósre uUo,é,m.™«1? dLkrtin kä“ ,

I 'Magyar ii irály« gryéo-yizcrtár
I Budapest, V., Barokkul ueza 2;o az. ttrzstiuU-tár sarok.)

HT2S55c£E£25BSH5^525S525B3^c1iB52

1. Gracza György

i. kir, föMmivaSásügyi miaisfer.

v I Titkos betegségek |
K gyógyítására legjobban ajánlható26 éven áí szer- KJ 

, _ ... iCi zett kórházi ésma-rúnorvosi taraszta at alapján H
[fiz 134S-49-ik:magyar K ^ ^ a
szabaísághara törté- pj |5p M *?)$$?*•** a
Bete Su:Ä g a f 8
legitimem bb fomxsmun ája.— pj , , , . . J? í™
Ára öt disokötésben, ezernél bt V. CS. 68 kir. 6Zrcdcrv«.b 08 Korházi fÖúrVOS 3
több illusztráczióval 70 korone. [= n. .. iR

o v«r^ Ottó Lkizlos sikerrel rövid idő alatt gyógvit; hugv- K
_ - V“*; „ a caőfolyást, hólyagbajt, sebeket, syuhüist bőr- S

Jtz yraoi Vértanuk lg Nokat, e gyengült lerfieröt. idősebbeknél is 3
4lhtima czimü művét jg Electro-massage vagy P.syehr • hor altat. Unfer- H 

9 /**WJeUia a mely a tizen Ln tőzóst és annak utób.íjait : ide-- és iát-oermrz. Hl
három mártír megható emlék ru u -. >„ - í . . . ' cru

, műve, számos illusztráczióval jj : J‘ finden iiui bajokat. fl
I quart alakú díszkiadnsban. Ar.» rícndei: d oratoi í-lg és este 7-—S-i'*. ui
; 15 korona. Mind a két munka ru , ö‘ Hj
: küllin-külön vagy együtt is meg jn äuUSpSSl/öd, ff. SgV>t.tTh»9fl fi <57 3
rendelhető csekély havi részlet g ”, í, * Ullióa sl. Uíz. Sj
fizetésre a kiad'

ly ha> 
ónál: Lampe: Klotild-paio a X. emelet ) 

Átjáró ház — Lift használat 7*011
R. (IVodinner F. t’s Fiai) cs

1 és kir udv. könyvkereskedésé- - --------------- ------- m
ben, Budapest, vL, Andrássy-ut g Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik 5

1. szám- m Lerél rö^BÁn i& bizina Gwnnv«;ks»» S

BÚI

SZi
CTDAPEj

f>'ttraI

E
Viflvkre pj
I FT évre 
l . fél ézT*
Ktiffildre
F rsvv-.tr.-, 
tv- rrtzés? 
u - iúi w,

Mai saaj
Vez^rozl 
KCilföldl I 
Lónyay gl 
A ß/äsz v| 
Tárosa :

Regény•

Széjj 
Béczbf. 
leni of fj 
Sóhoz ÍJcrfl gn ’ ii
véső. ij
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(Ü Le-él fiiján ie biztea c-yogysiker. 5
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